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片 本書ޟޔߪ第 1 回地域ߣ生活ߦ関ߔる武蔵㊁市民調査ߩޠ報告書ޕߔߢ成蹊大学文学部現代

社会学科ޟߩ社会調査実習ߣޠいう授業ߩ一環2006ޔߡߒߣ ᐕ 9～10 月ߦ東京都武蔵㊁市ߢ

調査を実施ޕߚߒ߹ߒ 

片 調査ޔߪߢ人び߇ߣ生活や地域ߟߦいߩߤߡようߦ考えߡいる߆ߩをޔ明らߔߦ߆るߣߎ

を目的ޕߚߒ߹ߒߣ現代社会ޔߪߢエュヴトモゴヴクョン߇ㅴんߢ地球規模ߢ一体ൻߟߟߒ

あるߔ߽ߣޔ߼ߚれ߫人び߇ߣ地域社会ߩߣ関わりを失ߡߞいるߒ߽߆れߥい߆らޕߔߢ 

片 70～22ޔߢある武蔵㊁市ߩ成蹊大学ޔߢߎߘ 歳ߩ市民 400 人を住民基本บ帳߆ら無作ὑߦ

選んߢ対象ޔߡߒߣ郵ㅍ調査を行い߹ޕߚߒ⊒ㅍߚߒ 400 票ߩう206ޔߜ 票߇暼効票ߡߒߣ

返ㅍߐれ߹ޔߢߩߚߒ回収率ߪ  ޕߔ߹りߥߣ51.5％

片 授業ޔߪ教員 2 ฬ㧔小林盾ン武藤正義㧕ߣ学生 29 ฬߢㅴޕߚߒ߹߼社会調査士課程ߩ実習

科目߽ߢありޔ全員߇課程ጁ修者ޕߚߒߢ学生ߪ関心ߩあるテヴブߦߣߏ 7 れ߆ಽߦ班ߩߟ

ߩ活動ߩߢ授業時間备ޔ߼ߚ出る߇Ფ週宿題ޕߔ߹行いߢ߹らタヴシಽ析߆調査票作成ޔߡ

߶う߇長ߚߞ߆ようޕߔߢ 

 

片 報告書ޔߪ第 I 部ಽ析ߣ第 II 部資料߆ら構成ߐれߡい߹ޕߔಽ析編ޔߪߢ井ߩ頭公園や家

族ߤߥ身近ߥテヴブ߆らޔ教育や環境問題ߩようߥ大ߥ߈テヴブ߳ߣ広߇るようߡߞߥߦい

 ޕߔ߹あり߇ߤߥ調査票ޔ基礎㓸計表ޔ明⺑ߩ統計用語ޔ概要ߩ調査ޔߪߦ資料編ޕߔ߹

片 ಽ析ޔߪߢ武蔵㊁市ߩ人びߩߣ姿をߥ߹ߑ߹ߐޔ角度߆ら浮߆びあ߇らߖるߣߎを目指ߒ

地域ߩઁߤߥ方ߒߏ過ߩߣ家族ޔߪ知見ߚ得られߡߒߣ今回武蔵㊁市を੐例ޔߚ߹ޕߚߒ߹

調ߩห様ޔߪߢ今後߽成蹊大学社会調査士課程ޕんߖ߹れߒ߽߆ある߇ߣߎる߹ߪߡ当߽ߢ

査を続ߡߌいޔ߈成果を地域社会ߦ積極的ߦ還రߡߒいߚ߈いߣ考えߡい߹ޕߔ 

 

片 ޕߚߒ߹߈ߛߚ協力いߏら߆方々ߩ多くޔߡߞߚあߦるߔ報告書を作成ޔߒ調査を実施ߩߎ

ߟߦ生活ߣ地域ޔߢ߹ߐߍ߆߅ޕߔ߹ߒߚ深く感謝いߦ方々ߚߞߐߛくߡߒ回答ޔߦ߼ߓߪ

いߩߡ貴㊀ߥタヴシを㓸߼るޕߚߒ߹߈ߢ߇ߣߎ住民基本บ帳ߩ閲覧ޔߪߢ武蔵㊁市役所環

境生活部戸籍住民課ߩ方々߅ߦ世話ߥߦり߹ޕߚߒ 

片 信Ꮊ大学人文学部ߩ渡邉勉氏ޔߪߦ調査ߩ設計߆らಽ析ߦいߚる߹ޔߢ多くߩ助言をいߚ

߼ߓߪ渡辺舞子氏ޔ先生方ߩ現代社会学科ߌりわߣޔ先生方ߩ成蹊大学文学部ޕߚߒ߹߈ߛ

成蹊大学学務部ጁ修課ߩ方々ޔߪߦ社会調査士課程ߩ運営環境を整えߡいޕߚߒ߹߈ߛߚ教

職課程室ߩ方々߆らޔߪ要所要所ߢサフヴダߡߒいߡߒ⸤ޕߚߒ߹߈ߛߚ感謝いޕߔ߹ߒߚ 

 

 

2008 ᐕ 2 月片 成蹊大学社会調査士課程 

文学部現代社会学科片 ኾ任講師片 小林盾 

文学部現代社会学科片 非常勤助手片 武藤正義 
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第 1 章片 武蔵㊁市 

 

曪山幸晴㧔班長㧕ޔ酒井菜未子㧔副班長㧕ޔ梅津望ޔ澤㊁友佳理 

 

 

第 1 節片 問題関心 

 

片 近ޔらߥߗߥޕるߔを検討߆ߩいるߡߞ関わߦようߩߤߣ武蔵㊁市߇ߣ人びޔߪߢ章ߩߎ

ᐕޔ都会ߦ限らߕ地方߽ߢ都市ൻやᩭ家族ൻ߇ㅴޔߺ人々ߩ地域ߚߦいߔる関心や愛着߇易

 ޕあるߢら߆いߥれߒ߽߆いるߡ比べ薄れߦ

破߇᡽⽷ߩ市ޕいるߡ߈ߡߞ߇広ߔ߹ߔ߹߇格差ߩ生活ߩ人々ޔߢ間ߩ地方ߣ都会ޔߚ߹

綻ޔߒ住ߺ慣れߚ土地を㔌れߑるをえߥいߣいう深刻ߥ੐態を抱える地域߽あるޔߢߎߘޕ

武蔵㊁市民߇地域ߩߤߣようߦ関わりޔ活動ߡߒいる߆ߩを見ߡいくߦߣߎよޔߡߞ何߇地

域ߩ活性ൻ߇ߥߟߦる߆ߩを知る手߆߇りߥߦるߥߪߢߩいߣ߆考えޕߚ具体的ޔߪߦ武蔵

㊁市ߩ人々߇地域社会ߩߤߦ程度愛着を持ߩߤޔߜようߦ関わߡߞいる߆ߩ調べるߣߎを通

 ޕるߔりをಽ析߇繋ߩߣ人々߻住ߦߎߘߣ地域社会ߩ現代ޔߡߒ

片 時੐通信社ޟ図書館ߦ関ߔる世論調査ߦޠよれ߫ޔ過去 1 ᐕޔߦ公立図書館をޟ利用ޠߚߒ

人ߪ 㧔2005ߚߞあߢ32％ ᐕޔ無作ὑߦ選んߛ全国 20 歳以਄ߩ男女 2,000 人ޔ回収率 66.4％㧕ޕ

東京ޔ大阪ߩߤߥ 15 大都市ߢ 市ߩઁߩߘޔߣ35％ 31％や郡ン町曪 32％よりやや高いޕ性別

߇男性ߪߢ ߇女性ޔ30％  ޕ高い߇方ߩ女性ޔ߈続ߦ前回ߣ34％

片 ߚ߹ 2005 ᐕ度ޟ武蔵㊁市ߩ図書館ߦޠよれ߫ޔ武蔵㊁市ߩ 3 西ޔ図書館㧔中央図書館ߩߟ

部図書館ޔศ祥寺図書館㧕ޔߢ全図書館ߩ 2005 ᐕ度ߩ 1 ᐕ間ߒ⾉ߩ出ߒ件数ޔߪᐕ間 287 日

一般߇図書ޔߢ開館日ߩ 987,166 件ޔ児童 398,926 件ޔ雑誌߇ 9,763 件ޔ視聴覚資料߇ 132,652

件ޔว計 1,615,807 件ߢあ1ޕߚߞ 日ߩᐔ均ߪ 5,630 件ߢあるޔߚ߹ޕ⾉出利用⊓録者ޔߪ武

蔵㊁市内 13 一般ߢ地඙ߩ 52,129 人ޔ児童 10,800 人ޔ計 62,929 人ߢあるߎޕれޔߪ武蔵㊁市

人ญߩ 133,990 人ߩうߜ  ޕるߥߦߣߎいるߡߞ図書館ィヴチを持߇方ߩ47%

片  ޕߚߡ仮⺑を立ߩ以ਅޔߢߎߘ

仮⺑ 1：図書館を利用ߔる人߶ޔߤ井ߩ頭公園ߦ行くߛろうߥߗߥޕらޔ公共ߩ施設ߢあ

る図書館を利用ߔる人ޔߪ公共ߩ施設ߢある公園߽ห様ߦ利用ߔるߣ考えられる߆らߢあるޕ 

仮⺑ 2：市߳ߩ愛着߇強い߶ޔߤ市߳ߩ満足度ߪ高いߛろうߥߗߥޕらޔ人ߪ満足ߡߒい

る߽ߦߩ愛着を感ߓるߛろう߆らߢあるޕ 

仮⺑ 3：井ߩ頭公園ߦ行く人߶ޔߤ市߳ߩ愛着߇強いߛろうߥߗߥޕらޔ地域ߦ密着ߚߒ

公園を利用ߔる人ޔߪ地域ߚߦいߔる愛着߽強いߣ考えられる߆らߢあるޕ 

仮⺑ 4：男性よりޔ女性ߩ߶う߇自転車利用߳ߩ不満߇多い߆らߛろうߥߗߥޕらޔ女性

 ޕあるߢら߆ろうߛ不満߽多いޔ߼ߚいるߡߒ密着ߦ地域ߢ日常生活ޔ߇方ߩ
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第 2 節片 㓸計結果 

 

(1)図書館利用 

図書館利用ߟߦいޔߡ問 2  ޠ߆ߔ߹ߒれくらい利用ߤޔ図書館をߩ武蔵㊁市ߪߚߥあޟޔߢ

週ޟޠ週数回ޟޠᲤ日߷߶ޟޔߪ選択肢ޕߚߒ質問ߣ 1 回程度ޟޠ月 1 回程度ߘޟޠれ以ਅޟޠ利

用ߥߒいߩޠ 6  ޕߚߞあߢߟ

片 全体ޔߪߢ߶߷Ფ日߇ ߇週数回ޔ0% 週ޔ1.4% 1 回程度߇ 月ޔ6.3% 1 回程度߇ ߘޔ22.2%

れ以ਅ߇ ߇いߥߒ利用ޔ31.9% 月ޕߚߞあߢ35.3% 1回程度以ਅߣ利用ߥߒい߇ 8割を占߼るޕ 

片 男女ߢ比べるޔߣ男性ߪ女性より߽利用ߡߒいߥいޕᐕ代別ޔߣߛ最߽利用ߔるᐕ代ߪ 60

代ߢ週 1 回程度利用ߔる人߇ ߢᰴいޔ10% 50 代ߩ ߡߒいߚߦれߘޕいるߡߞߥߣ9.3% 20 代

34.2%߇る人ߔ月1回以਄利用ߪいる人ߡߒ結婚ޕいるߡߞߥߣ0%߇利用ߩ週1回程度ߪ人ߩ

45.5%
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37.2%
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ߪ未婚者ޔߢ ߦ市内ޔߣ比べるߢ市内在住ᐕ数ޕいるߡߞߥߣ24.7% 9 ᐕ以ਅ在住ߡߒいる

人ߩうߜ  ޕいߥいߡߒ利用߇41.9%

 

(2)井ߩ頭公園 

井ߩ頭公園߳ߩห伴者ߟߦいߡ問 4 多い߇ߣߎ行くߣߚߥߤޔߦ頭公園ߩ井ߪߚߥあޟޔߢ

ޠいߥ߇ߣߎߚߞ行ޟޠߢ一人ޟޠߣ恋人ޟޠߣ友人ޟޠߣ家族ޟߪ選択肢ޕߚߒ質問ߣޠ߆ߔߢ

ߩޠઁߩߘޟ 6  ޕߚߞあߢߟ

全体ޔߪߢ家族߇ ߇友人ޔ45.5% ߇恋人ޔ0% ߇一人ޔ27.7% い人ߥ߇ߣߎߚߞ行ޔ17.8%

߇ ߇ઁߩߘޔ6.4% ߇ヒッダޔ0.5% 予ޔߚ߹ޕߚ答えߣ家族߇人ߩ半数近くޕߚߞあߢ2.0%

想ߦ෻ޔߡߒ友人ߣ答えߚ人ߪいޕߚߞ߆ߥ 

女性ߢ恋人ߣ行くߣ答えߚ人߇ ߩ男性ޔߢ38.3% 14.1%より多いޕᐕ代別20ޔߪߢ 代ߩ人

߇人ߚ答えߣ行くߣ恋人߇ ߪᐕ代ߩઁޔ最߽多くߣ56.3% 2 割程ߡߞߥߣいるޕ結婚ߡߒい

る人ޔߪ未婚者ߦ比べߡ家族ߣ行くߣ答えߚ人߇ 市内在住ᐕ数を比ޕ多いߦ࿶倒的ߣ71.1%

べるޔߣ市内在住 10 ᐕ以਄ߩ人߇一人ߢ行くߣ 9ޔ答え߇人ߩ21.4% ᐕ以ਅߩ 11.6%より߽ 2

倍多いޕ 

 

(3)愛着 

市߳ߩ愛着ߟߦいߡ問 7 言わߣޢߛろߎߣ良いߪ武蔵㊁市ޡら߆知人ޔ友人ߪߚߥあޟޔߢ

れߚらߩߤޔようߦ感ߣޠ߆ߔ߹ߓ質問ޕߚߒ選択肢߽ߡߣޟߪ嬉ߒいޟޠ嬉ߒいߜߤޟޠら

ߩޠいߥߪくߒ嬉ߦ特ޟޠいߒいえ߫嬉ߣ߆ 4  ޕߚߞあߢߟ

全体߽ߡߣޔߪߢ嬉ߒいߣ答えߚ人߇ ߇人ߚ答えߣいߒ嬉ޔ38.3% いえߣ߆らߜߤޔ42.3%

߫嬉ߒいߣ答えߚ人߇ ߇人ߚ答えߣいߥߪくߒ嬉ߦ特ޔ17.4% 8ޕߚߞあߢ2.0% 割近くߩ人

߶ޔߣる߼い人を含ߒいえ߫嬉ߣ߆らߜߤޕいるߡ答えߣいߒ嬉ߪくߒ߽ޔいߒ嬉߽ߡߣ߇

߷全員ߥߣるޕ 

男女ߢ比べるޔߣ女性ߪ男性より߽市߳ߩ愛着を感ߡߓいるޕᐕ代別ޔߪߢ全ᐕ代߅ߦい

ߡ 7 割以਄ߩ人߇市ߦ愛着を感ߡߓいるޕ結婚ߡߒいる人ޔߪ既婚ޔ未婚ߦ関わらޔߕ両方

ߩ 8 割ߩ人߇市ߦ愛着を感ߡߓいるޕ市内在住ᐕ数を比べるޔߣ住んߢいるᐕ数ߦ関わらޔߕ

8 割ߩ人߇市ߦ愛着を感ߡߓいるޕ 

 

(4)満足 

市߳ߩ満足ߟߦいߡ問 8 れくらい満足ߤߦߣߎいるߢ住んߦ武蔵㊁市ޔ現在ߪߚߥあޟޔߢ

ߤޟޠいるߡߒいえ߫満足ߣ߆らߜߤޟޠいるߡߒ満足ޟߪ選択肢ޕߚߒ質問ߣޠ߆ߔ߹いߡߒ

ߩޠいߥいߡߒ満足ޟޠいߥいߡߒいえ߫満足ߣ߆らߜ 4  ޕߚߞあߢߟ

全体ޔߪߢ満足ߡߒいるߣ答えߚ人߇ 人ߚ答えߣいるߡߒいえ߫満足ߣ߆らߜߤޔ42.3%

߇ ߇人ߚ答えߣいߥいߡߒいえ߫満足ߣ߆らߜߤޔ48.8% 人ߚ答えߣいߥいߡߒ満足ޔ7.0%

߇ 9ޕߚߞあߢ2.0% 割ߩ人߇武蔵㊁市ߦ満足ߡߒいるߒ߽ޔくߜߤߪらߣ߆いえ߫満足ߡߒ

いるߣ答えޕߚ 

男女ߢ比べるޔߣ男性ߪ女性より߽市߳ߩ満足度߇やや高いޕᐕ代別40ޔߪߢ 代߇満足ߒ
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߇人ߚ答えߣいるߡ ߡべߔᐕ代߽ߩઁޔ最߽多くߣ52.3% 3 割以਄ߩ人߇満足ߡߒいるߣ答

えߡいるޕ結婚ߡߒいる人ޔߪ満足ߡߒいߥいߣ答えߚ人߇ 市内在住ᐕ数を比ޕߚߞあߢ0%

べるޔߣ住んߢいるᐕ数ߦ関わら9ޔߕ 割ߩ人ߜߤޟ߇らߣ߆いえ߫満足ߡߒいるޟޠ満足ߒ

 ޕߚ答えߣޠいるߡ

 

(5)駐輪場 

駐輪場ߩ不満ߟߦいߡ問 13 ߔ߹ありߪ不満߆何ޔߡいߟߦ自転車駐輪場ߩ武蔵㊁市ޟޔߢ

ߩる߽ߔ㧔最߽㊀視ޕ߆ 1 ߥ少߇駐輪場ޟޠ狭いޟޠ高い߇料金ޟߪ選択肢ޕߚߒ質問ߣޠ㧕ߟ

いޟޠ駐輪場を利用ߥߒいߩޠઁߩߘޟޠ 5  ޕߚߞあߢߟ

全体ޔߪߢ多い㗅ޔߦ駐輪場߇少ߥい 狭いޔ37.2% 高い߇料金ޔ7.5% 不満ޕߚߞあߢ6.0%

ߪい人ߥ߇ 3.0%いޔ߅ߥޕߚ駐輪場を利用ߥߒい人ߪ 44.7%いޕߚ半数近くߩ人߇駐輪場を

利用ߥߒいߣ答えޔ߇ߚ利用ߔる人ߩ多く߇駐輪場ߩ少ߦߐߥ不満を持ߡߞいるޕ 

男性ߪ ߩ女性ޔ答えߣいߥߒ駐輪場を利用߇52.9% 38.4%より多いޕᐕ代別ߪߢ 40 代ߩ人

ߣいߥ少߇駐輪場߇ ߥ少߇駐輪場ޔߪいる人ߡߒ結婚ޕ最߽多いޔり߅ߡ答え߇人ߩ52.3%

いߣ答えߚ人߇ ߩ未婚者ޔߢ48.2% 22.4%より߽ 2 倍以਄多いޕ市内在住ᐕ数を比べるޔߣ市

内在住 9 ᐕ以ਅߩ人߇駐輪場を利用ߥߒいߣ  ޕいるߡ答え߇人ߩ50%

 

第 3 節片 考察 

 

図書館利用ߣ市߳ߩ愛着ޔ市߳ߩ満足ߩ関連ޔߪ表߅ߣߩりߢあޕߚߞ図書館利用ߪ 6 ߟ

ߪ愛着ߩ市߳ߢ値ߩ 4 いߡߒいえ߫満足ߣ߆らߜߤޟޠいるߡߒ満足ޟߪ満足ߩ市߳ޔ値ߩߟ

るߜߤޟޔޠらߣ߆いえ߫満足ߡߒいߥいޟߣޠ満足ߡߒいߥいޠを߹ߚ߼ߣ 2 値ߢಽ析ޕߚߒ 

市߳ߩ愛着ߣ図書館利用ޔߪߣ暼意ߥ関連ߟޕߚߞ߆ߥߪ߹りޔ市߳ߩ愛着ߦ関ଥߥくޔ

図書館ߪ利用ߐれߡいるߎޕれߘ߅ߪらく図書館を利用ߔる理由ޔߪߡߒߣ地理的ߦ近い߆

らやޔ本߇好ߢ߈あるߢߣߎある߆らޔ直接市߳ߩ愛着ߪߦ関ଥߥいߣ言える߆らߢあろうޕ 

市߳ߩ満足度ߣ図書館利用ޔߪߣ暼意ߥ関連ߎޕߚߞ߆ߥߪれߘ߅ߪらく市߳ߩ満足度ߦ

関ଥߥくޔ図書館ߪ利用ߐれߡいる߆らߢあろうߎޕれ߽愛着ߣหߓようޔߦ図書館ߩߤ߇

地域߽ߦありߩߘޔ市⁛特ߥߪߢߩ߽ߩいޔߢߩ市߳ߩ満足度を決定ߔる要因ߥߪߦらߥい

 ޕ思われるߣら߆

らく交通ߘ߅ߪれߎޕߚߞ߆愛着߽強ߩ市߳ߦ暼意ޔߤ߶高い߇満足度ߩ市߳ޔいえߪߣ

られߓ感ߣ良い߇心地ߺ住ޔߤߥいるߡߒ適ߦ環境ߡ子育ޔあるߢ߆豊߇自然ޔよい߇便ߩ

るޔߣ市߳ߩ愛情߽強くߥるߢ߼ߚあろうޕ 

相関係数㧔*ߪ暼意確率 5％未満㧕 

 図書館利用 市߳ߩ愛着 市߳ߩ満足 

図書館利用    

市߳ߩ愛着 0.10   

市߳ߩ満足 0.04 0.45*  
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第 4 節片  ߼ߣ߹

 

⺑仮ޔߕ߹ ߎޕߚれߐ否定ޔߪޠろうߛ行くߦ頭公園ߩ井ޔߤ߶る人ߔ図書館を利用ޟ1

れޔߪ本߇好ߥ߈人ߪ室内ߢ過߇ߣߎߔߏ多くޔ公園ߦ行くߣߎを好߹ߥい߆らߣ考えられ

るޕ 

ߎޕߚれߐ肯定ޔߪޠろうߛ高いߪ満足度ߩ市߳ޔߤ߶強い߇愛着ߩ市߳ޟ仮⺑2ޔߦ߉ߟ

れߘ߅ߪらく住ߺ心地߇良いߣ感ߓるޔߣ市߳ߩ愛情߽強くߥるߢ߼ߚあろうޕ 

仮⺑ ߘޕߚれߐ肯定ߢ条件付ޔߪޠろうߛ強い߇愛着ߩ市߳ߤ߶行く人ߦ頭公園ߩ井ޟ3

ߣ行くߣ家族ߦ頭公園ߩ井ޔらߥߗߥޕあるߢߣߎޠ行くߦ頭公園ߩ井ߣ家族ޟޔߪߣ条件ߩ

いうޔߪߣߎ家庭౞満を表ߡߒいるߣ思われるޔߢߩ家庭ߩ幸߇ߖ市߳ߩ愛着ߦ繋߇るߢߩ

あろうޕ 

仮⺑ 自転ޕߚれߐ否定ޔߪޠろうߛ多い߇不満ߩ自転車利用߇う߶ߩ女性ޔ男性よりޟ4

車利用߳ߩ不満ޔߪ男女間ߪߢ関連ߥ߇く家族ߢ井ߩ頭公園ߦ行くߣߣߎ関連߇あߥޕߚߞ

ޔߢߩ考えられるߣߛ自転車利用߽家族න૏ޔߣ多い߇ߣߎるߔߦ行動を共ߢ家族ޔらߥߗ

不満߽家族න૏ߢߩߥあろうޕ 

いߡߒいう予想ߣޠ思うߣ高い߇料金ߩ駐輪場ޔߢߩߥ節約家ߪ行く人ߦ図書館ޟޔߡߒߘ

考えߣいߥ߇関連ޔߪߦ間ߩߣ不満ߩ駐輪場߳ߣ図書館利用ޕߚ߈ߢケダヴモヴ߽ߚߞ߆ߥ

߅ޔߪる人ߔる図書館を利用߈ߢ利用ߢ無料ޔらߥߗߥޕߚ見られ߇関連ߪ実際ޔ߇ߚいߡ

金ߚߦいߡߒ厳ߒいߣ思われるޔߢߩ駐輪場ߩ料金߳ߩ不満߽あるߛߩろうޕ 

全体的ޔߪߦ武蔵㊁市民ߪ市ߚߦいߡߒ愛着を少߆ߥらߕ持߅ߡߞりޔ満足߽ߡߒいるޕ

武蔵㊁市ߪ交通ߩ便߇良いޔ福␩᡽策߇ㅴんߢいるޔ環境ߦ恵߹れߡいるޔߤߥトランケߩ

ขれߚ生活ߒやߔい都市ߣ言えるߩઁޕ地域ޔ߽ߢ住んߢいる地域߳ߩ愛着を住民ߎߟ߽߇

 ޕろうߛߩいくߡߞ߇ߥߟߦ地域活性ൻޔ߇ߣ
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第 2 章片 家族 

 

望月彩圭㧔班長㧕ޔ後藤璴義人㧔副班長㧕ޔ富澤一恵ޔ宮城島苑子ޔ渡辺恵 

 

 

第 1 節片 問題関心 

 

片 ߔを検討߆ߩいるߡߒカプュッォヴクョンをߦようߩߤߢ間ߩ家族߇ߣ人びޔߪߢ章ߩߎ

るߥߗߥޕらޔᩭ家族ߩ増加ߦߤߥよޔߡߞ家族ߩߣカプュッォヴクョン߇不ߡߒいるߢߩ

テヤޔ夆食㗫度ޔ旅行㗫度ߩߢ家族間ޔߪߢ章ߩߎޕあるߢら߆いるߡれߐ指摘ߣ߆いߥߪ

ビ視聴㗫度ޔ買物㗫度ޔ会話㗫度をಽ析ߔるޕ 

内㑑府ߩ国民生活ߦ関ߔる世論調査㧔2001 ᐕ㧕߅ߦいޔߡ家庭ߩߤߪようߥ意味を持ߡߞ

いる߆尋ߎߣߚߨろ㧔複数回答㧕ޟޔ家族ߩ団らんߩ場ޠ㧔62.5％㧕ߩ割ว߽ߣߞ߽߇高くޔ以

ਅޟޔ休息ンやߔらߩ߉場ޠ㧔59.4％㧕ޟޔ家族ߩ絆㧔ߥߕ߈㧕を強߼る場ޠ㧔34.0％㧕ߩ㗅ߥߣ

家族ޔߡߒߣల実感を得る時ޔߚ߹ޕ高いߪ割วߩる人ߔりを㊀視߇ߥߟ精神的ޔり߅ߡߞ

りを߇ߥߟ精神的ߩ家族߽ߡい߅ߦ生活ߩ日常ޔ一番高く߇割วߩる人ߍ時をあߩ団らんߩ

㊀視ߔる傾向߇ある߇ߣߎわ߆るޕ 

国民生活時間調査㧔2000ߩＮＨＫ᡼ㅍ文ൻ研究所ޔߒ߆ߒ ᐕ㧕ߦよるޔߣ父Უߦ߽ߣ߇勤

ߔ߇起床在宅率ߩれߙれߘ家族ߦᐔ日ޔߡい߅ߦいる家庭߇߽ߤ子ߩ小学生ߣ中学生ߢ人߼

べߡ 50％を超える時間Ꮺߪ 20 時บߣ 21 時บߢߌߛあるޔߚ߹ޕ多くߩ時間Ꮺߩߎߢ 10 ᐕ

 ޕいるߡ߈ߡߞߥ短く߇時間ߔߏ過ߦ一緒߇家族ޔߦようߩߎޕいるߡߒૐਅ߇起床在宅率ߢ

片 る意ߔ関ߦ絆ߩ親子ޔߪߣߎいるߡߒ減少߇時間ߔߏ過ߦ一緒߇家族ߦようߩߎޔߡߒߘ

識ߚߦい߽ߡߒ影響を෸߷ߡߒいるน能性߇あるޕ国民生活選好度調査ߦよるޟޔߣ親子ߩ絆

ߪ割วߩう思う人ߘޔߡいߟߦいう考え方ߣޠいるߡ߈ߡߞ߹弱߇ いる㧔内㑑ߡߞߥߣ61％

府ޟ国民生活白書2005ޠ ᐕより㧕ޕ 

 ޕߚߡ仮⺑を立ߩ以ਅޔߢߎߘ

仮⺑ 1：家族ߩ仲߇良いޔߣ家族ߢ旅行ߦよく行くߛろうߥߗߥޕらޔ日頃ޔ一緒ߦテヤ

ビを見ߚりޔ夆食を食べる߇ߣߎ少ߥくޔ߽ߡ家族ߣ旅行ߔるߘޔߢߣߎれらߩ時間を持ߟ

 ޕあるߢら߆る߈ߢ߇ߣߎ

片 仮⺑ 2：会話をよくߔる人߶ޔߤ一緒ߦ夆食をߣるߛろうߥߗߥޕらޔ夆食ߩ場ޔߪ家族

 ޕあるߢら߆あるߢ時間ߚߒ適ߦߩるߔ会話をߡߞߣߦ

仮⺑ 3：家族ߣ夆食をߣる人߶ޔߤหߓ場ߦ居วわߖる機会߇増えるޔ߼ߚ一緒ߦテヤビ

を見るߛろうޕ 

仮⺑ 4：家族間ߩ絆߇強いޔߣ一緒ߦ買物ߦ行く߽ߣߎ多いޔߒ旅行߽ߦよく行くߛろうޕ 
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第 2 節片 㓸計結果 

 

(1)家族旅行 

片 家族ߩߢ旅行ߟߦいߡ問 19 ߹߈行ߦ旅行ޔߣ㧕߽ߢߚߥߤ家族㧔ߏޔߢ一ᐕ間ߩߎޟޔߢ

選択肢ޕߚߒ質問ߣޠいߐߛ答えく߅ߡ߼家族߽含ߏいߥいߡߒห居ޕ㧕߻㧔日帰り含߆ߚߒ

0ޔߪ 回1ޔ 回2ޔ 回3ޔ 回4ޔ 回以਄ߩ 5 ߪߢ家族旅行ޕߚߞあߢߟ 0 回ߣ答えߚ人߇ ޔ0.5％

1 回߇ 2ޔ23.8％ 回߇ 3ޔ23.3％ 回߇ 4ޔ19.9％ 回以਄߇ 比較ߢ未婚ン既婚ޕߚߞあߢ19.4％

ߦᐕߪߢ全体ޔߣるߔ 1 回以਄家族旅行ߔる人ߪ ߢ中ߩ既婚者ޔߒいߚߦߩߚߞあߢ75.1%

ߪ ߪߢ中ߩ未婚者ޔ86.9％  ޕߚらい߭߇差ߣ59.3％

 

(2)夆食 

引߈続߈問 20 ߹ありߪߣߎるߔޔߣ㧕߽ߢߚߥߤ家族㧔ߏޔをߣߎߩ以ਅߪߚߥあޟߪߢ

れߙれߘい㧔ߐߛ答えく߅ߡ߼家族߽含ߏいߥいߡߒห居ޕ߆ߔ 1 㧔ア㧕夆食ޔߣޠ選択㧕ߟ

を一緒ߦ食べるޔ㧔イ㧕テヤビを一緒ߦ見るޔ㧔ゞ㧕買い物ߦ一緒ߦ行くޔ㧔゠㧕電話ޔベヴャޔ

ߩޔるߔ喋りを߅ 4 㗄目ߟߦいߡ質問ޕߚߒ選択肢ޟߪ߶߷Ფ日ޟޠ週数回ޟޠ週 1 回程度ޠ

月ޟ 1 回程度ߘޟޠれ以ਅޟޠ全くߥߒいߩޠ 6  ޕあるߢߟ

夆食を一緒ߦ食べるߟߦ߆いޔߡ全体ߩ回答ޔߪ߶߷Ფ日߇ ߇週数回ޔ41.6％ 週ޔ21.6％

1 回程度߇ 月ޔ9.8％ 1 回程度߇ ߇れ以ਅߘޔ7.4％ ߇いߥߒ全くޔ5.4％ ᐕޕߚߞあߢ14.2％

齢別ߢ見るޔߣ߶߷Ფ日ߣ回答ߡߒいる人߇ 20 代 30ޔ25.0％ 代 40ޔ29.4％ 代 50ޔ55.8％ 代

60ޔ48.8％ 代 ߣޔ48.4％ 40 代߆ら਄ߩᐕ代ߪߢ半数近くߩ人ޔ߇߶߷Ფ日家族ߣ一緒ߦ夆食

を食べるߣ回答ޔߚ߹ޕߚߒ߶߷Ფ日ߣ回答ޔߪߩߚߒ既婚者ߪߢ 未婚ޔߡߒいߚߦ60.0％

者ߪߢ  ޕߚߞく減߈大ߣ16.7％

 

(3)テヤビ 

テヤビを一緒ߦ見るߟߦ߆いޔߡ全体ޔߪߢ߶߷Ფ日߇ ߇週数回ޔ42.1％ 週ޔ20.3％ 1 回

程度߇ 月ޔ7.4％ 1 回程度߇ ߇れ以ਅߘޔ6.9％ ߇いߥߒ全くޔ7.9％ ᐕ齢別ޕߚߞあߢ15.3％

ߩ全体߇いる人ߡߒ回答ߣᲤ日߷߶ޔߣ見るߢ 20ޔߒいߚߦ42.3％ 代 30ޔ25.0％ 代 ޔ31.4％

40 代 50ޔ53.5％ 代 60ޔ46.3％ 代 ߣޔ58.6％ 40 代߆ら਄ߩᐕ代ߪߢ半数近くߩ人ޔ߇߶߷Ფ

日家族ߣ一緒ߦテヤビを見るߣ回答ߚ߹ޕߚߒ既婚ン未婚ߢ比較ߔるޔߣ߶߷Ფ日ߣ回答ߒ

73.0%

69.8%

40.9%

77.7%

0.0% 50.0% 100.0%

家族ߢ夆食

家族ߢテヤビ

家族ߢ買物

家族ߢ電話ンベヴャン߅喋り

家族ߣの関わり㧔週一回以਄の人の割ว㧕
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ߪߢ既婚者ޔߪߩߚ ߪߢ未婚者ޔ59.6％  ޕߚ開い߇差ߣ18.1％

 

(4)買物 

片 買物ߦ一緒ߦ行くޔߪ߆全体ޔߣߛ߶߷Ფ日߇ ߇週数回ޔ4.8％ 週ޔ18.7％ 1 回程度߇ ޔ17.2％

月 1 回程度߇ ߇れ以ਅߘޔ24.1％ ߇いߥߒ全くޔ16.7％ ߪߡい߅ߦ男女間ޕߚߞあߢ18.2％

大ߥ߈差߇見られޔ߇ޕߚߞ߆ߥ既婚ン未婚ߢ比較ߔるޔߣ全くߥߒいߪߩ既婚者 ߚߦ4.4％

いޔߡߒ未婚者  ޕߚߞあ߇く差߈大ߣ38.6％

 

(5)電話 

電話ޔベヴャ߅ޔ喋りをߔるߟߦ߆いޔߡ全体ߪߢ߶߷Ფ日߇ ߇週数回ޔ47.5％ ޔ18.3％

週 1 回程度߇ 月ޔ11.9％ 1 回程度߇ ߇れ以ਅߘޔ10.4％ ߇いߥߒ全くޔ6.4％ ޕߚߞあߢ5.4％

全ߣᲤ日߷߶ޔߣるߔ比較ߢ既婚ン未婚ޔ߇いߥ見られߪ差ߥ߈大ߪߡい߅ߦ男女߽ߢߎߎ

体ߢ回答ߚߒ ߪߢ既婚者ޔߒいߚߦ48.2％ ߪߢ未婚者ޔ61.9％  ޕߚ開い߇差ߣ29.8％

 

第 3 節片 考察 

 

月間回ߪߢれ以备ߘޔߦ値をᐕ間回数ߪ家族旅行ޕߚߞあߢり߅ߣߩ表ޔߪ関連ߩれらߎ

数ߦ直ߡߒಽ析ޕߚߒ 

家族ߦ暼意ޔߤ߶る人ߣ夆食をߦ一緒ߣ家族ޕߚߞあ߇関連ߥ暼意ޔߢ間ߩ㗄目ߩߡべߔ

時間ߔߏ過ߦ一緒ߣ家族ߢ家庭内ޔらくߘ߅ߪれߎޕ行く߽ߦ買物ޔ߈行߽ߦ旅行ߦ一緒ߣ

ߣ家族ޔߚ߹ޕろうߛいߔやߜ機会を持ߔߏ過ߦ一緒ߣ家族߽ߢ家庭备ޔߪい人ߔやߜ持߇

一緒ߦ夆食をߣる人߶ޔߤ暼意ߦ家族ߣ一緒ߦテヤビを見ߚりޔ会話をߔる㗫度߇高いߎޕ

れߘ߅ߪらくޔ家族ߣหߓ場ߦ居วわߖる機会߇多いߢ߼ߚあろうޕ 

時間を過ߣ家族ߢ家庭内ޕろうߛいえるߣある߇り߇ߥߟߢれߙれߘ各㗄目ޔら߆れらߎ

 ޕあるߢ多いよう߇る機会ߔ行動ߦ共ߕ内备を問わߩ家ޔߪ多い人ߩ機会ߔߏ

 

第 4 節片  ߼ߣ߹

 

以਄߆らޔ家族ߣ一緒ߦ時間を過ߔߏ人ߣ過ߥߐߏい人ߩߣ差ޔ߇㗼著ߦ表れߡいޕߚ߹

相関係数㧔*ߪ暼意確率 5％未満ߪ**ޔ 1％未満㧕 

 家族ߢ旅行 家族ߢ夆食 家族ߢテヤビ 家族ߢ買物 家族ߢ会話 

家族ߢ旅行      

家族ߢ夆食 0.40**     

家族ߢテヤビ 0.32** 0.80**    

家族ߢ買物 0.30** 0.48** 0.49**   

家族ߢ会話 0.28** 0.59** 0.54** 0.46**  
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 ޕߚߞ߆わ߇ߣߎい߈大߇差߽ߦ間ߩ未婚者ߣ既婚者ޔߚ

50 代߆ら 60 代ߩ既婚ߩ女性ޔߪ家族ߣ夆食をߣる߇ߣߎ多ޕߚߞ߆対照的30ޔߦ 代߆ら

40 代ߩ未婚ߩ男性ޔߪ家族ߣ夆食をߣる߇ߣߎ少ߣߚޔߚ߹ޕߚߞ߆ߥえ一人暮らߢߒあߞ

ߡߞߣカプュッォヴクョンをߩ家族間ޔߢߣߎ行くߦ買物ߩߣ家族旅行や家族ߦ休日ޔ߽ߡ

いる人߽いるߣいう߇ߣߎわޕߚߞ߆ 

ߣ調査結果を見るߩ家族会話ޔߒ߆ߒ 50 代60ޔ 代ߩ既婚女性߽30ޔ 代40ޔ 代ߩ未婚男性

߽回数ߩ点ߤ߶ߐߪߢ㆑い߇あるわߥߪߢߌいޕ家族間ߩߢ会話㗫度ޔߪ性別やᐕ齢ߦ関連

 ޕあるߢߩいߥߪ

実際ޔ人々ߩ家族間ߩカプュッォヴクョンߟߦいޔߪߡ多くߣる人߶ߤ家族旅行ߪߢ 4 回

以਄ޔ家族夆食ޔ家族テヤビޔ家族買い物ޔ家族会話ߪߢ߶߷Ფ日ߩ回答ߘ߇れߙれ得られ

1ޔ一方ޕߚ ߢ㗄目ߩߟ 0 回ߪߚ߹ޔ全くߥߒいߣ回答ߚߒ人ߩઁߩߘߪ㗄目߅ߦい߽ߡ 0

回ߪߚ߹ޔ全くޕߚߞ߆ߥߒ 

ߡߒ極ൻੑߦい人ߥ少ޔߣ多い人߇る㗫度ߣカプュッォヴクョンをߩߣ家族ޔߡߞ߇ߚߒ

いる߇ߣߎわޕߚߞ߆今後ߤޔߪうߔれ߫ߎうߚߒ格差を縮小߈ߢる߆ߩを考えるޔ߇ߣߎ

 ޕろうߛくるߡߞߥߣ必要߽ߡߞߣߦ地域ޔ߽ߡߞߣߦ家族ߩれߙれߘ
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第 3 章片 食੐ 

 

大久保剛㧔班長㧕ޔ宇賀神ᣧ苗㧔副班長㧕ޔ桑原美波ޔ矢頭߆߶り 

 

 

第 1 節片 問題関心 

 

片 ޔらߥߗߥޕるߔを検討߆ߩいるߡߞ意識を持ߥようߩߤߡߒ関ߦ食੐߇人々ޔߪߢ章ߩߎ

食ߣいうߪߩ生物߇生ߡ߈いく਄ߥߖ߆ᰳߢい߽ߢߩありޔ私ߩߜߚ生活߅ߦいߡಾ߽ߡߞ

ಾれߥい߽߆ߛߩらߢあるޕ近ᐕޔߪߢBSE㧔牛海✎状脳症㧕や鳥インネャ゠ンギ߇ߤߥ蔓

延ޔߢߣߎߚߒ社会全体ߢ食߳ߩ関心߇高߹ߡߞいるޕダイ゠ッダや健康߳ߩ関心ߢߔޔߪ

人々ߡい߅ߦ食品ン备食ޔߪߢ章ߩߎߢߎߘޕいるߡߒ定着ߦ社会ޔߪいうよりߣノヴヘߦ

 ޕるߔಽ析ߡいߟߦ备食回数ޔߣ߆いるߡߒ何を㊀視߇

片 厚生労働省ޟ国民栄養調査ޠ㧔2000 ᐕ㧕ߦよるޔߣ栄養や食੐ߟߦいߚߞ߹ޟߡく考えߥ

いޠやޟޔあ߹り考えߥいޠ人ߩ割วޔߪ男性ߩ 15～29 歳ߢ約 5 割30ޔ 歳以਄ߢ約 3 割ޔ女

性ߩ 15～29 歳ߢ約 4 割69～30ޔ 歳ߢ約 1 割70ޔ 歳以਄ߢ約 2 割ߢあるޕ男女ޔߦ߽ߣᐕ齢

ߩ自ಽޔ߇う߶ߩ男性より女性ޔߚ߹ޕいるߡߞ߹高߇関心ߡߒ関ߦ栄養ン食੐ߣる߇਄߇

健康ߠくりߦ߼ߚߩ栄養や食੐ߟߦいߡよく考えߡいるޕ备食㗫度ߪ 20～59 歳ߩ男性ߢ高くޔ

3 割ߩ人ߪ߶߷Ფ日 1 回以਄利用ߡߒいるޕ女性ߪ男性より߽利用㗫度߇ૐいޔ߇߶߷Ფ日

备食ߔる人ߪ 20 歳代ߢ多い߇ߣߎわޕߚߞ߆ 

片  ޕߚߡ仮⺑を立ߩ以ਅޔߢߎߘ

仮⺑ 1：食品ߩ品質を㊀視ߔる人ޔߪ生活ߦゆߣり߇あるޔ߼ߚ备食߅ߦい߽ߡ味を㊀視

 ޕろうߛわるߛߎߦ中身ߒ

仮⺑ 2：食品ߩ品質を㊀視ߔる人ޔߪ素曩߇より確ߩ߽ߥ߆を意識ߔるޔߢߩ备食回数߇

少ߥいߛろうޕ 

仮⺑ 3：食品や备食ߩ安ߐを㊀視ߔる人ޔߪ出⾌をបえߚいޔߢߩ备食回数߇少ߥいߛろ

うޕ 

仮⺑ 4：备食߅ߦいߡ安ߐを㊀視ߔる人ޔߪ中身より߽いߦ߆出⾌をߥく߇߆ߔ大੐ߩߥ

 ޕろうߛいߥわらߛߎߪߦ味やサヴビケޔߢ

 

第 2 節片 㓸計結果 

 

(1)食品ߩ安ߐ 

食品ߟߦいߡ問 22 ߹ߒれくらい㊀視ߤߪߣߎߩ以ਅޔ߈ߣるߔ食品を購入ߢ家庭ߏޟޔߢ

質ߡいߟߦޠ安全性ޟޠ品質ޟޠߐ安ߩ値段ޟޔߣޠ㧕ߡいߟߦ自身ߏߪ方ߩߒ㧔一人暮ら߆ߔ

問ޕߚߒ選択肢ޟߪ㊀視ߔるߜߤޟޠらߣ߆いえ߫㊀視ߔるߜߤޟޠらߣ߆いえ߫㊀視ߥߒいޠ
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ߩޠいߥߒ㊀視ޟ 4  ޕߚߞあߢߟ

問 22 アޟߢ値段ߩ安ߟߦޠߐいߡ聞いޕߚ全体ޔߪߢ㊀視ߔるߣ答えߚ人߇ ߜߤޔ38.4%

らߣ߆いえ߫㊀視ߔる߇ ߇いߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤޔ48.5% ߇いߥߒ㊀視ޔ11.2% 1.9%

ߣる߼ߣ߹るをߔいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤߣるߔ㊀視ޕߚߞあߢ 86.9%いるޔߢߩ約 9 割ߩ人

 ޕるߥߦߣߎいうߣるߔを㊀視ߐ安ߩ値段߈ߣߩ备食߇

男女ߢ比べるޔߣ女性ߪ男性より安ߐを㊀視ߔるޕᐕ代別60ޔߣߛ 代ߢ るߔ㊀視߇90.7%

方߽ߣߞ߽ߣ多く答えߡい40ޔߡ 代ߩ ㊀ޔߪいる人ߡߒ結婚ޕߚߞ߆ߥ少߽ߣߞ߽߇81.4%

視ߔる方߇ ߩい人ߥいߡߒޔߣ86.2% 10ޔߣ市内在住ᐕ数を比べるޕߚߞ߆ૐߡ比べߣ89.4%

ᐕ以਄ߩ人ߩうߜ 9ޔߡいߡ答えߣる方ߔ㊀視߇86.5％ ᐕ以ਅߩ人ߪߢ  ޕいるߡ増えߣ89.6%

 

(2)食品ߩ品質 

問 22 イޟߪߢ品質ߟߦޠいߡ聞いߩߘޕߚ全体ޔߪߢ㊀視ߔるߣ答えߚ人߇ ߜߤޔ68.0％

らߣ߆いえ߫㊀視ߔる߇ ߇いߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤޔ29.6% ߇いߥߒ㊀視ޔ1.5% ߢ1.0%

あޕߚߞ㊀視ߔるߜߤߣらߣ߆いえ߫㊀視ߔるを߹߼ߣる97.6ޔߣ%いるߣ߶ޔߢߩんߩߤ人

 ޕるߥߦߣߎいうߣるߔ品質を㊀視ޔ߈ߣるߔ食品を購入߇

男女ߢ比べるޔߣ㊀視ߔる方を߹߼ߣるߣ߶ߣんߤ差ߪ出ޔ߇ߚߞ߆ߥ㊀視ߔるߌߛを見

るޔߣ男性ߪ女性よりૐޕߚߞ߆ᐕ代別50ޔ40ޔ20ޔߣߛ 代ߪߢ㊀視ߥߒいߣ߶ߣんߤ㊀視

るߔ㊀視ޔߕ関わらߦい人ߥいߡߒޔいる人ߡߒ結婚ޕߚߞ߆ߥ誰߽い߇人ߚ答えߣいߥߒ

方߇ 9ޔ߽ߡ市内在住ᐕ数を比べޕߚߞ߆高ߦ非常ߣ%97.5ޔ97.6% ᐕ以ਅߩ人߽ 10 ᐕ以਄ߩ

人߽߇%97.3ޔ%97.6ޔ㊀視ߔる方ߣ答えߡいߣ߶ޔߡんߤ変わらޕߚߞ߆ߥ 

 

(3)食品ߩ安全性 

問 22 ゞޟߪߢ安全性ߟߦޠいߡ聞いߩߘޕߚ全体ޔߪߢ㊀視ߔるߣ答えߚ人߇ ߤޔ65.7%

߇るߔいえ߫㊀視ߣ߆らߜ ߇いߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤޔ29.5% ߇いߥߒ㊀視ޔ3.4% 1.4%

86.9%

97.6%

95.2%

0.0% 50.0% 100.0%

安ߐ

品質

安全性

食品購入時に㊀視すߣߎࠆ

67.2%

96.0%

85.0%

0.0% 50.0% 100.0%

安ߐ

味

サヴビケ

外食ߢ㊀視すߣߎࠆ
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人ߩߤんߣ߶ߢߩいる%95.2ޔߣる߼ߣ߹るをߔいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤߣるߔ㊀視ޕߚߞあߢ

 ޕるߥߦߣߎいうߣるߔ安全性を㊀視ޔ߈ߣるߔ食品を購入߇

男女ߢ比べるޔߣ㊀視ߔる方を߹߼ߣるߣ߶ߣんߤ差ߪ出ޔ߇ߚߞ߆ߥ㊀視ߔるߌߛを見

るޔߣ男性ߪ女性よりૐޕߚߞ߆ᐕ代別50ޔߣߛ 代ߪߢ㊀視ߥߒいߣ߶ߣんߤ㊀視ߥߒいߣ

答えߚ人߇誰߽いޕߚߞ߆ߥ結婚ߡߒいる人ޔߪ㊀視ߔる方߇ ߩい人ߥいߡߒޔߣ96.5% 93%

9ޔߣ市内在住ᐕ数を比べるޕߚߞ߆やや高ߡ比べߣ ᐕ以ਅߩ人ߩうߜ ߣる方ߔ㊀視߇93.0%

答えߡいߡいるߚߦߩい10ޔߡߒ ᐕ以਄ߩ人ߪߢ㊀視ߔる方߇  ޕいるߡやや増えߣ96.4%

 

(4)备食回数 

备食ߩ㗫度ߟߦいߡ問 23 方ߩߒ㧔一人暮ら߆ߔ߹ߒれくらいߤޔߪ备食ߩߢ家族ߏޟޔߢ

週ޟޠ週数回ޟޠᲤ日߷߶ޟߪ選択肢ޕߚߒ質問ߣޠ㧕ߡいߟߦ自身ߏߪ 1 回程度ޟޠ月 1 回程

度ߘޟޠれ以ਅޟޠ备食ߥߒいߩޠ 6  ޕߚߞあߢߟ

片 全体ߪߢ߶߷Ფ日߇ ߇週数回ޔ8.2% 週ޔ14.5% 1 回程度߇ 月ޔ30.0% 1 回程度߇ ޔ28.0%

߇れ以ਅߘ ߇いߥߒ备食ޔ15.0% 片ޕߚߞあߢ4.3%  

男女ߢ比べるޔߣ男性ߪ週1回程度ߚߦ26.7%߇いޔߡߒ女性ߣ32.8%ߪ男性より高ޕߚߞ߆

ᐕ齢別ߣߛ 50 代ߪߢ备食ߥߒい人ߪ誰߽いߥいߚߦߩい60ޔߡߒ 代ߪߢ߶߷Ფ日备食ߔる

人ߪ誰߽いޕߚߞ߆ߥ結婚ߡߒいߥい人ߪ߶߷Ფ日备食ߔる߇ ߡߒ結婚ޔߡߒいߚߦ17.4%

いる人ߪわ߆ߕ ߪい人ߥいߡߒ結婚ޔ߽ߡ選択肢を見ߩ週数回߇备食ޔૐくߦ非常ߣ1.7%

ߣ市内在住ᐕ数を比べるޕߚߞ߆ૐߣ%6.9ޔߪいる人ߡߒ結婚ޔߒいߚߦ24.4% 10 ᐕ以਄ߩ

人ߩうߜ 9ޔߡߒいߚߦߩいるߡ答えߣるߔᲤ日备食߷߶߇5.4% ᐕ以ਅߩ人ߪߢ߶߷Ფ日备

食ߔる߇ 週ޔߚ߹ޕいるߡ増えߣ12.8% 1 回程度备食ߔるߣいう選択肢10ޔߪߢ ᐕ以਄ߩ人

ߩ 9ޔߡߒいߚߦ22.5% ᐕ以ਅߩ人ߪ  ޕߚߞあߢ39.5%

 

(5)备食ߩߢ安ߐ 

备食ߟߦいߡ問 24 ߆ߔ߹ߒれくらい㊀視ߤߪߣߎߩ以ਅޔ߈ߣるߔ备食をߢ家族ߏޟޔߢ

㧔一人暮らߩߒ方ߏߪ自身ߟߦいߡ㧕ޟޔߣޠ値段ߩ安ޟޠߐ味ߩ良ޟޠߐサヴビケߟߦޠいߡ

質問ޕߚߒ選択肢ޟߪ㊀視ߔるߜߤޟޠらߣ߆いえ߫㊀視ߔるߜߤޟޠらߣ߆いえ߫㊀視ߥߒ

いޟޠ㊀視ߥߒいޟޠ备食ߥߒいߩޠ 5  ޕߚߞあߢߟ

片 問 24 アޟߪߢ値段ߩ安ߟߦޠߐいߡ聞いߩߘޕߚ全体ޔߪߢ㊀視ߔるߣ答えߚ人߇ ޔ15.7%

߇るߔいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ ߇いߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤޔ51.5% ߇いߥߒ㊀視ޔ22.2%

ߣる߼ߣ߹るをߔいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤߣるߔ㊀視ޕߚߞあߢ10.3% 67.2%いるޔߢߩ約 7 割

弱ߩ人߇备食߈ߣߩ値段ߩ安ߐを㊀視ߔるߣいうߥߦߣߎるޕ 

片 男女ߢ比べるޔߣ女性ߪ男性より安ߐを㊀視ߔる方ߢあるޕᐕ代別30ޔߣߛ 代ߢ ߇74.5%

㊀視ߔる方ߣ答えߡい߽ߣߞ߽ߡ多く60ޔ 代ߪߢ いߡߒ結婚ޕߚߞ߆ߥ少߽ߣߞ߽߇60.0%

る人ޔߪ㊀視ߔる方߇ ߩい人ߥいߡߒޔߣ70.2% 市内在住ᐕ数を比ޕߚߞ߆高ߡ比べߣ62.8%

べる10ޔߣ ᐕ以਄ߩ人ߩうߜ 9ޔߡいߡ答えߣる方ߔ㊀視߇64.8％ ᐕ以ਅߩ人ߪߢ ߣ71.8%

増えߡいるޕ 
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(6)备食ߩߢ味 

問 24 イޟߪߢ味ߩ良ߣޠߐいう㗄目ޔߪߢ㊀視ߔるߣ答えߚ人߇ いえߣ߆らߜߤޔ64.9％

߫㊀視ߔる߇ ߇いߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤޔ31.1% ߇いߥߒ㊀視ޔ3.0% ㊀ޕߚߞあߢ1.0%

視ߔるߜߤߣらߣ߆いえ߫㊀視ߔるを߹߼ߣる96.0ޔߣ%いるߣ߶ޔߢߩんߩߤ人߇备食ߣߩ

 ޕるߥߦߣߎいうߣるߔを㊀視ߐ良ߩ味߈

男女ߢ比べるޔߣ女性ߪ男性より㊀視ߔるߣ答えߚ人߇非常ߦ多いޕᐕ代別40ޔߣߛ 代ߢ

㊀視ޔߪいる人ߡߒ結婚ޕߚߞ߆ߥ誰߽い߇人ߚ答えߣいߥߒ㊀視ߤんߣ߶ߣいߥߒ㊀視ߪ

߇る方ߔ ߩい人ߥいߡߒޔߣ98.2% 9ޔߣ市内在住ᐕ数を比べるޕ高いߡ比べߣ92.9% ᐕ以ਅ

ߜうߩ人ߩ 10ޔߡいߡ答えߣる方ߔ㊀視߇95.3% ᐕ以਄ߩ人ߪߢ ߥ変わらߤんߣ߶ߣ96.3%

 ޕߚߞ߆

 

(7)备食ߩߢサヴビケ 

問 24 ゞޟߪߢサヴビケߟߦޠいߡ聞いޕߚ全体ߪߢ㊀視ߔるߣ答えߚ人߇ らߜߤޔ35.1%

߇るߔいえ߫㊀視ߣ߆ ߇いߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤޔ49.9% ߇いߥߒ㊀視ޔ11.9% ߢ3.0%

あޕߚߞ㊀視ߔるߜߤߣらߣ߆いえ߫㊀視ߔるを߹߼ߣる85.0ޔߣ%いるߢߩ多くߩ人߇サヴ

ビケを㊀視ߡߒいޕߚ 

男女ߢ比べるޔߣ㊀視ߔる方を߹߼ߣるߣ߶ߣんߤ差ߪ出ޔ߇ߚߞ߆ߥ㊀視ߔるߌߛを見

るޔߣ男性ߪ女性よりૐޕߚߞ߆ᐕ代別30ޔߣߛ 代ߢ ߞ߽ߡいߡ答えߣる方ߔ㊀視߇90.2%

60ޔ多く߽ߣ 代ߩ ߇いる方ߡߒ㊀視ޔߪいる人ߡߒ結婚ޕߚߞ߆ߥ少߽ߣߞ߽߇80.0% 92.1%

ߩい人ߥいߡߒޔߣ 9ޔߣ市内在住ᐕ数を比べるޕ高いߡ߼極ߡ比べߣ75.3％ ᐕ以ਅߩ人ߩ

うߜ 10ޔߡߒいߚߦߩいるߡいߡ答えߣる方ߔ㊀視߇83.5% ᐕ以਄ߩ人ߪߢ㊀視ߔる方߇

 ޕいるߡやや増えߣ86.3%

 

第 3 節片 考察 

 

ޔߐ安ߩ备食ߣ安全ޔ品質ޔߐ安ߩ食品ޕߚߞあߢり߅ߣߩ表ߪ関連ߩߣ問いߩれߙれߘ

味ޔサヴビケߪ 4  ޕߚߒಽ析ߡߒߦ回数ߩ月ߪ备食回数ޔߢ値ߩߟ

相関係数㧔*ߪ暼意確率 5％未満ߪ**ޔ 1％未満㧕 

 
食品ߩ 

安ߐ㊀視 

食品ߩ
品質㊀視

备食回数
备食ߩߢ
安ߐ㊀視

备食ߩߢ 

味㊀視 

备食ߩߢサ
ヴビケ㊀視

食品ߩ安ߐ㊀視       

食品ߩ品質㊀視 0.05      

食品ߩ安全㊀視 0.01 0.68**     

备食回数 －0.09 －0.04     

备食ߩߢ安ߐ㊀視 0.51** 0.08 －0.05    

备食ߩߢ味㊀視 0.04 0.44** －0.15* 0.01   

备食ߩߢサヴビケ
㊀視 

－0.09 0.32** －0.05 －0.09 0.46** 
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食品ߩ品質を㊀視ߔる人߶ޔߤ暼意ߦ备食ߩ味を㊀視ߔるޔߡߞ߇ߚߒޕ仮⺑ 1 ߐ肯定ߪ

れߎޕߚれߘ߅ߪらくޔ食品ߩ品質を㊀視ߔる人߶ߤ健康ᔒ向߇高くޔ食ߚߦいߡߒより高

い߅金をߌ߆るߢ߼ߚあろうޕ 

食品ߩ品質を㊀視ߔる人ߣ备食回数ޔߪߦ暼意ߥ関連ޔߡߞ߇ߚߒޕߚߞ߆ߥ߇仮⺑ 2 ߪ

否定ߐれߎޕߚれߘ߅ߪらくޔ家ߢ食べる場วߪより中身ߩ確ߩ߽ߥ߆を意識ߡߒ食べޔ备

食ߩ場วߪ安全や品質ߛߎߦわߡߞいる߅店を選択ߡߒいるߢߩあろうޕ 

⺑仮ߡߞ߇ߚߒޕߚߞ߆ߥ߇関連ߥ暼意ޔߪߦ备食回数ߣ㊀視ߐ安ߩ食品や备食ޔߚ߹ 3

߇店߅ૐいߩ比較的金㗵設定ߩߤߥ近ᐕネ゙ヴケダネヴチޔらくߘ߅ߪれߎޕߚれߐ否定ߪ

多く出店ߐれޔߦ߼ߚߚ߈ߡ备食時ߩ値段߽ਅ߆ߚ߈ߡߞ߇らߢあろうޕ 

备食ߩߢ安ߐ㊀視ߣ味㊀視ޔߪߦ暼意ߥ関連ߥ߇くޔ安ߐ㊀視ߣサヴビケ㊀視߽ߦ暼意ߥ

関連ޔߡߞ߇ߚߒޕߚߞ߆ߥ߇仮⺑ 4 ߆安いޔߪらく武蔵㊁市民ߘ߅ߪれߎޕߚれߐ否定ߪ

ら味やサヴビケߩ質ߪ落߽ߡߜよいߪߣ思߅ߪߡߞらߘޔߕれߙれߩ㗄目を㊀視ߡߒいるߚ

 ޕあろうߢ߼

 

第 4 節片  ߼ߣ߹

 

以਄߆らޔ备食ߩサヴビケを㊀視ߔる人ޔߪ食品ߩ品質や安全性ߛߎߦわりޔ食品ߩ安全

を㊀視ߔる人ޔߪ食品ߩ品質を㊀視ߔるようޕߛ备食ߩ味を㊀視ߔる人ߪ食品ߩ安全や品質

を㊀視ߔるޔߚ߹ޕ备食ߩ味を㊀視ߔる人や食品ߩ安全を㊀視ߔる人ޔߪ备食回数߇減る傾

向߇あるޕ 

食品ߩ安ߐを㊀視ߡߒいる人ߪ味や品質より߽ߩߩ߽ߩߘޔ価格ߛߎߦわりޔ备食߽安ߐ

を㊀視ߒ备食自体をបえるߣ社会通念਄思われޔ߇ߛߜ߇暼意ߥ関連ߥ߇いߣいう結果߇出

 ޕߚ

る人ߔ安全性を㊀視ޔߪ関心ߩ安全性߳ߩら食品߆質問㗄目ߩ食߳ߩ武蔵㊁市民ޔߡߒߘ

߇ 95.0%いるޔߚ߹ޕ食品ߩ品質を㊀視ߔる人ߪ 97.6%いるߣ߶ޔߢߩんߩߤ人߇食品を購入

いる品質ߡ߈近ᐕ起ޕるߥߦߣߎいうߣいるߡߒ㊀視߇人ߩ品質を多くߣ安全性ޔ߈ߣるߔ

表示偽装੐件や BSE 問題ޔ鳥インネャ゠ンギߩ蔓延ߤߥ様々ߥ食ߦ関ߔるෂ機管理問題߇多

く起ߡ߈いるߩߎޕようޔߦ日本社会ߩ食߳ߩ疑念ޔ߇武蔵㊁市民ߩ中߽ߦ起ߡ߈いるߢߩ

あろうޕ 

ߪ日本ޔߚ߹ 21 世紀ߩߤߩ߆߶ޔߪߦ国߇経験ߥߩߣߎߚߒいようߥ超高齢ൻ社会を迎え

るߥߦߣߎるޕ高齢者ߩ健康を考えるޔߪߦ食੐߇㊀要ߛろうޕ今回ߩಽ析߆らޔᐕを㊀ߨ

るߟߦれߡ食品ߩ品質や安全を㊀要視ߡߒいるޔߒ߆ߒޕ高齢߹ߢ健康ߢいられるޔߪߦ特

いくߡ考えߦ真剣ߡいߟߦ食ޔ߇い世代⧯ߜߚ私ޕろうߛるߥߦ㊀要߇食生活ߩ߈ߣい⧯ߦ

 ޕ߆いߥߪߢߩዉくߣ日本をよりよい高齢社会߳ߩ今後ޔ߇ߣߎ
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第 4 章片 住宅 

 

鈴木✍乃㧔班長㧕ޔ璴中千尋㧔副班長㧕ޔ徳原千ޔ宮Ꮉቄ実子 

 

 

第 1 節片 問題関心 

 

߇広߇所得格差ߪ近ᐕޔらߥߗߥޕるߔ意識を検討ߩߣる人びߔいߚߦ住宅ޔߪߢ章ߩߎ

住ޔߢߎߘޕあるߢら߆いߥれߒ߽߆いるߡ表れ߇格差߽ߦ方ߺ住ߩߣ人びޔߢߩいるߡߞ

居ߩ形態ޔ駅߆らߩᓤ歩時間ޔ住居ߩ選択理由ޔ床面積ޔ防犯対策ߟߦいߡಽ析ߔるޕ 

片 近ᐕ日本ߩ住宅੐情ߪ大߈く変ൻ20ޕߚߒ ᐕ前ߩ 1983 ᐕޔ住宅ߩ総数ߪ 3470 ਁ戸ߢあߞ

2003ޔ߇ߚ ᐕߪߢ 4686 ਁ戸ߦ増加ޕߚߒ中߽ߢ一戸建ߩߡ住宅ߪ 2230 ਁ戸߆ら 2649 ਁ戸

ߪ共ห住宅ޔ߳ 933 ਁ戸߆ら 1873 ਁ戸߳ߣ増加ߡߒいる㧔総務省統計局ޟ日本統計ᐕ鑑2004ޠ

ᐕより㧕ޕ 

片 1984ޕいるߡれߐ問題視߇り߇広ߩ格差ޔߡい߅ߦ現代社会ߚ߹ ᐕߪߦグッଥ数ߪ 0.27 ߢ

あߚߞ㧔グッଥ数ߪ 0 1ޔᐔ等ߤ߶くߠ近ߦ 2004ޔߒ߆ߒޕ㧕ߔ不ᐔ等をあらわߤ߶くߠ近ߦ

ᐕߪߦ 0.31 2004ޟ㧔厚生労働省ߚߒ਄昇ߣ߳ ᐕ度全国消⾌実態調査ޠより㧕ޕ 

 ޕߚߡ仮⺑を立ߩ以ਅޔߢߎߘ

仮⺑ 1：持ߜ家ߦ住んߢいる人߶ޔߤ経済的ߦ余裕߇あるޔߢߩ防犯対策をߡߒいるߛろ

うޕ 

仮⺑ 2：価格を㊀視ߡߒ住宅を選択ߔる人߶ޔߤ狭い住宅ߩ方߇ૐ価格ޔ߼ߚߥ床ਅ面積

 ޕろうߛ狭い߇

仮⺑ 3：交通ン買い物ߩ便を㊀視ߡߒ住宅を選択ߔる人߶ޔߤ駅ߩ近くߦ住んߢいるߛろ

うߥߗߥޕらޔ駅ߦ近ߌれ߫交通ߩ便߇良くޔ買い物߽ߦ便利߆ߛらߢあるޕ 

 

第 2 節片 㓸計結果 

 

(1)持ߜ家 

持ߜ家ߟߦいߡ問 14 ޕߚߒ質問ߣޠ߆ߔߢ家ߜ持ޔ߆ߔߢ借家ߪ住߹い߅ߩߚߥあޟޔߢ

選択肢ޟߪ借家ޔ社宅ޟޠ持ߜ家ߩޠ 2 ߇人ߚ答えߣ社宅ޔ借家ޔߪߢ全体ޕߚߞあߢߟ ޔ51.0%

持ߜ家߇  ޕるߥߦߣߎいうߣいるߢ住んߦ家ߜ持߇半数߷߶ޔߢ49.0%

男女ߢ比べるޔߣ男女共ߦ約 5 割߇持ߜ家ߣ回答ޔߒ差ޕߚߞ߆ߥߪᐕ代㗅ߺߦる20ޔߣ

～30 代ߪ約 7 割߇借家ޔ社宅ߣ答えߡいる40ޔ߇ 代以਄ߥߦるߣ 6 割以਄߇持ߜ家ߣ答えޕߚ

結婚ߡߒいる人ޔߪ持ߜ家߇ ߩい人ߥいߡߒޔߣ57.8% 市内在住ᐕ数をޕ高いߡ比べߦ37.6%

比べる9ޔߣ ᐕ以ਅߩ人ߪ持ߜ家߇ 10ޔߡߒいߚߦߩいߥい߆ߒ29.1% ᐕ以਄ߩ人ߪ持ߜ家

߇  ޕいるߡ増えߦ倍以਄ߣ64.9%
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(2)駅߹ߩߢ時間 

駅߆らߩᓤ歩時間ߟߦいߡ問 15 何ಽくߡ歩いޔߢ߹ら最寄り駅߆住߹い߅ߩߚߥあޟޔߢ

らいߣޠ߆ߔߢ質問ޕߚߒ選択肢10ޟߪ ಽ未満20～10ޟޠ ಽ30～21ޟޠ ಽ60～31ޟޠ ಽ61ޟޠ

ಽ以਄ߩޠ 5  ޕߚߞあߢߟ

全体10ޔߪߢ ಽ未満ߣ答えߚ人߇ 20～10ޔ44.7% ಽ߇ 30～21ޔ30.1% ಽ߇ 60～31ޔ24.3%

ಽ߇ 61ޔ1.0% ಽ以਄ߪい20ޕߚߞ߆ߥ ಽ߹ߩߢ回答数をวわߖるߥߦ%75.7ޔߣる߅ޔߢߩ

よߘ 8 割ߩ人߇駅ߩᓤ歩圏内ߦ住んߢいるߥߦߣߎるޕ 

片 男女ߢ比べるޔߣ男性ߪ女性より 10 ಽ未満ߩ距㔌ߦ住んߢいる人߇多いޔ߇全体的ߥ傾向

ߡߒߣ 10 ಽ未満߽ߣߞ߽߇多いߪߣߎ変わらߥいޕᐕ代別10ޔߣߛ ಽ未満ߣ答えߪߩߚ 30

代ߩ人߽ߣߞ߽߇多く30~21ޔ ಽߣ答えߪߩߚ 60 代߽ߣߞ߽߇多いޕ結婚ߡߒいる人10ޔߪ

ಽ未満߇半ಽ以਄ߩ 54.1%を占ߡߒޔ߼いߥい人ߩ いߥいߡߒ結婚ߦ逆ޕ高いߡ比べߣ39.7%

人ߪ 21～30 ಽ߇ ߩいる人ߡߒޔありߢ27.6% ޔߣ市内在住ᐕ数を比べるޕ高いߡ比べߦ17.6%

9 ᐕ以ਅߩ人ߩうߜ ߇54.7% 10 ಽ未満ߣ答えߡいるߚߦߩい10ޔߡߒ ᐕ以਄ߩ人ߪߢ 10 ಽ

未満ߣ答えߚ人ߣ 10~20 ಽߣ答えߚ人ߘ߇れߙれ ߣ38.7%  ޕある߇散ら߫りޔありߢ32.4%

37.6%

19.5%

13.7%

12.2%

7.8%

2.9%

2.0%

1.5%

2.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

交通ン買物ߩ便

住߹いߩߣ߽ߣ߽

自然環境

価格

広ߐ

社宅ン寮߆ߛら

家族ߩ੐情ߢ

教育環境

ઁߩߘ

住居の選択理由

31.9%

22.2%

7.7%

6.8%

1.0%

30.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

チアੑߩ㊀ュッェ

常ߦ窓を施錠

夜ߦ無人߽ߢ点灯

警備会社ߩߣ契約

ઁߩߘ

特ߡߒ߽ߦߥߦいߥい

防犯対策
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(3)選択理由 

住居ߩ選択理由ߟߦいߡ問 16 㧔最߆ߚߒ߹選びߢ理由ߥようߩߤޔߪ住߹い߅ߩ今ޟޔߢ

߽㊀視ߩ߽ߚߒ 1 便ߩ交通ン買い物ޔߦ多い㗅ߪߢ全体ޕߚߒ質問ߣޠ㧕ߟ ߣ߽ߣ߽ޔ37.6%

住߹いߩ 自然環境ޔ19.5% 価格ޔ13.7% ߐ広ޔ12.2% 社宅ン寮ޔ7.8% ੐情ߩ家族ޔ2.9% ޔ2.0%

教育環境 ઁߩߘߚ߹ޔ1.5%  ޕߚߞあߢ2.9%

女性ߪ男性より߽ޔ価格を㊀視ߔる傾向ߦあるޕᐕ代別ߣߛ 20 代ߩઁߪߢᐕ代より広ߐン

価格を㊀視40ޔߒ 代ߪߢ教育環境を㊀視60ޔߒ 代ߪߢ自然環境を㊀視ߔるߣいう回答߇多いޕ

結婚ߡߒいる人ޔߪ価格を㊀視ߔるߣいう回答߇ ߩい人ߥいߡߒޔߣ10.5% ޕ比べૐいߦ14.0%

市内在住ᐕ数を比べる9ޔߣ ᐕ以ਅߩ人ߩうߜ いߚߦߩいるߡ答えߣߚߒ価格を㊀視߇49.2%

10ޔߒ ᐕ以਄ߩ人ߪߢ 一方ޕいるߡߞߥૐくߣ30.6% 9 ᐕ以ਅߩ人ߩうߜ ߽ߣ߽߇人ߩ3.5%

10ޔ߇ߚߞߛ住߹いߩߣ ᐕ以਄ߩ人ߪߢ  ޕいるߡߞߥ高くߣ31.5%

 

(4)広ߐ 

床面積ߟߦいߡ問 17 庭ンパラޕ߆ߔߢくらいߩߤߪޢ床面積ޡߩ住߹い߅ߩߚߥあޟޔߢ

ンダߪ含ߥ߼いߢくߐߛいߣޠ質問ޕߚߒᐔ方ベヴダャߪߚ߹ޔ坪ߢ回答߽ߡߒらޕߚߞ 

片 全体49～0ޔߪߢ ᐔ方ベヴダャߩ間ߢあるߣ答えߚ人߇ 99～50ޔ29.4% ᐔ方ベヴダャߩ間

߇人ߚ答えߣあるߢ 149～100ޔ51.7% ᐔ方ベヴダャߩ間ߢあるߣ答えߚ人߇ 199～150ޔ13.3%

ᐔ方ベヴダャߩ間ߢあるߣ答えߚ人߇ 8ޔߡߞよޕߚߞあߢ5.6% 割以਄ߩ人߇ 99 ᐔ方ベヴダ

ャ以ਅߩ床面積ߢあるߣ言えるޕ 

片 ᐕ代別ߣߛ 20 代ߪ 0～49 ᐔ方ベヴダャߣ答えߚ人߇一番多くߩઁޔᐕ代ߪ 50～99 ᐔ方ベ

ヴダャߣ答えߚ人߇一番多ޕߚߞ߆結婚ߡߒいる人99～50ޔߪ ᐔ方ベヴダャߣ答えߚ人߇

ߩい人ߥいߡߒޔߣ67.0%  ޕ多いߡ比べߣ31.5%

 

(5)防犯 

片 防犯対策ߟߦいߡ問 18 ޔߪߢ全体ޕߚߒ質問ߣޠ߆ߔ߹いߡߞ行߆何ޔߪ防犯対策ޟޔߢ

多い㗅ߦチアੑߩ㊀ュッェ 窓を施錠ߦ常ޔ31.9% 点灯߽ߢ無人ߦ夜ޔ22.2% 警備会社ޔ7.7%

契約ߣ ߇ઁߩߘޔ6.8% ߇い人ߥいߡߒ何߽ߦ特ޔߒߛߚޕߚߞあߢ1.0% 3 割を占ޕߚ߼ 

片 男女ߢ比べるޔߣ女性߇チアੑߩ㊀ュッェをߔる人߇ 何߽ߦ特߇男性ޔ最߽多くߣ20.8%

߇い人ߥいߡߒ ߇い人ߥいߡߒ何߽ߦ特ߢ女性ޔら߇ߥߒ߆ߒޕߚߞ߆最߽多ߣ12.4% 16.8%

20ޔߣߛᐕ代別ޕ見られる߇散ら߫りޔり߅ 代ߢ ޔり߅ߡ答えߣいߥいߡߒ何߽ߦ特߇56.3%

࿶倒的ߦ多いޕ逆ޔߦᐕ代߇਄߇るߟߦれ特ߡߒ߽ߦߥߦいߥいߣ答える人ߪ減りޔチアߩ

ੑ㊀ュッェや常ߦ窓を施錠ߔるߣいう人߇多くߥるޕ結婚ߡߒいる人ޔߪチアੑߩ㊀ュッェ

߇ ߇い人ߥいߡߒ何߽ߦ特ߢᰴいޔ最߽多くߣ35.3% ߥいߡߒ結婚ޔߢ一方ޕߚߞあߢ22.4%

い人ߪ特ߦ何߽ߡߒいߥい人߇ ߇㊀ュッェੑߩチアߢᰴいޔ最߽多くߣ38.4% ޕߚߞߥߣ27.9%

市内在住ᐕ数を比べる9ޔߣ ᐕ以ਅߩ人ߩうޔߜ最߽多ߪߩߚߞ߆ ߥいߡߒ何߽ߦ特ߩ38.4%

いߣいう答えߚߦい10ޔߡߒ ᐕ以਄ߩ人ߪチアੑߩ㊀ュッェ߇  ޕߚߞ߆一番多ߣ38.4%
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第 3 節片 考察 

 

防犯ߩ߆何らߦ暼意ޔߤ߶いる人ߢ住んߦ家ߜ持ޕߚߞあߢり߅ߣߩ表ޔߪ関連ߩれらߎ

対策をߡߒいるߡߞ߇ߚߒޕ仮⺑ 1 経済的ߤ߶人ߩ家ߜ持ޔらくߘ߅ߪれߎޕߚれߐ肯定ߪ

 ޕろうߛ߼ߚある߇余裕ߦ

片 ⺑仮ޔߡߞ߇ߚߒޕ狭い߇床ਅ面積ߦ暼意ޔߤ߶る人ߔ住居を選択ߡߒ価格を㊀視ޔߚ߹

2  ޕߚれߐ肯定ߪ

片 交通ン買い物ߩ便を㊀視ߡߒ住居を選択ߔる人߶ޔߤ暼意ߦ駅ߩ近くߦ住んߢいるߚߒޕ

⺑仮ޔߡߞ߇ 3 ߽肯定ߐれޕߚ 

 

第 4 節片  ߼ߣ߹

 

以਄߆らޔ経済的ߦ余裕߇あるޔߣ床ਅ面積߇広くޔ持ߜ家ߢありޔ何ߒ߆らߩ防犯対策

を行ߡߞいる߇ߣߎಽޔߚ߹ޕߚߞ߆住居ߩ価格を㊀視ߡߒ住居を選択ߔる人߶ޔߤ価格߇

ૐく駅߆ら遠い住居を選択߅ߡߒりߩߣ߽ߣ߽ޔߡߒߘޔ住߹いߦ住んߢいる人߶ޔߤ持ߜ

家ߢある߇ߣߎಽߩߎޕߚߞ߆ようޔߦ第 1 節ߢ立ߚߡ仮⺑ߪ全ߡ正ޔߡߞ߇ߚߒޕߚߞ߆ߒ

現代社会ߩ格差ߟߦいߩߡ実態ߪ予想通りߣߚߞߛ言えるޕ 

今回ߩ調査ߢ私㆐ޔߪ格差を経済的ߥ差ߢあるߣ捉えޔ格差ߩ広߇り߇原因ߡߞߥߣ住居

ある߇る余裕ߔ住居を選択ߩ希望通りޔߡߞ߇ߚߒޕߚ考えߣいるߡߒ߷影響を෸ߦ実態ߩ

 ޕߚ関連を調べߩߣߎいうߣ߆いるߡߒහߦ実情߇希望ߩߘޔߣߣߎいうߣ߆うߤ߆

今回ߩಽ析ޔߢ経済的格差߇住居ߦ影響を෸߷ߡߒいる߇ߣߎಽߎޕߚߞ߆れޔߪ経済的

ޔߣ増加率を見るߩグッଥ数ޕいるߡߒを晶示ߣߎいるߡߞ߇広ߣ格差߳ߥ社会的ޔ߇格差ߥ

߽߆いߥ߈ߢ߇ߣߎる߼ᱛߪり߇広ߩ格差ޕれるߐ予想߇ߣߎる߇広ߪら߽社会格差߆れߎ

 ޕろうߛߩいるߡ対応を迫られߩらߒ߆何ߪߦߜߚ私ޔ߇いߥれߒ

相関係数㧔*ߪ暼意確率 5％未満ߪ**ޔ 1％未満㧕 

 持ߜ家 
駅ᓤ歩時
間 

交通ン買い
物ߩ便

価格 床面積 
防犯対策
いߥ

持ߜ家       

駅ᓤ歩時間 －0.14*      

交通ン買い物ߩ便 －0.07 －0.35**     

価格 －0.22** 0.22** －0.29**    

床面積 0.59** 0.08 －0.19** －0.25**   

防犯対策ߥい －0.35** －0.01 0.06 0.05 －0.25**  
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第 5 章片 地域活動 

 

璴中彩起子㧔班長㧕ޔ岡璴晴樹㧔副班長㧕ޔ奥山奈央子ޔ坂井裕美 

 

 

第 1 節片 問題関心 

 

片 ߗߥޕるߔを検討߆ߩいるߡߒ活動をߥようߩߤߡい߅ߦ地域߇武蔵㊁市民ޔߪߢ章ߩߎ

߆いߥれߒ߽߆あるߟߟりߥくߥ߇り߇ߥߟߥ地縁的ߩᓥ来ޔߪߢ地域߻ㅴߩ都市ൻޔらߥ

らߢあるߩߎߢߎߘޕ章ޔߪߢ自治会参加ޔห窓会参加ޔ市内ߩ人ߩߣ相談ޔ市内߳ߩᐕ賀

状ޔ市备ߩ人ߩߣ相談ޔ市备߳ߩᐕ賀状をಽ析ߔるޕ 

片 今日ߩ競੎社会ޔߢߣ߽ߩ地域ߪߢ人間疎备を生ޔߒߛߺ人々ߩ生活ߩ中ߦቅ立ߣ自己防

衛意識を強ߡߖߐ߼いる㧔山曪ਂ夫ޡ地域カプュッテ゛論2003ޢ ᐕޔ自治体研究社㧕ߣߚޕ

え߫ޔ歩いߡ 20 ಽ以内ߩᓤ歩圏ߩߢ付วいߟߦいޟޔߡ知りวいߥ߆ߪり多いޟޠある程度知

りวいߪいる߇ޠวわߡߖ ߪߚ߹ߤんߣ߶ޟޠいߥ少ߪ知りวいޟޔߒいߚߦߩあるߢ33.8%

ߡߖวわ߇ޠいߥいߪく知りวいߚߞ߹ 66.3%いߐޔߡらߦ人ญ密度߇高くߥる߶ߤ近所付

วい߇薄くߥる傾向ߦあるޕ地域活動߳ߩ参加状況ߟߦいޔ߽ߡ町内会ン自治会 地ޔ41.1%

域ߩサヴェャやェラノ 行᡽協力ピランテ゛アޔ10.1% ߥいߡߒߪく参加や活動ߚߞ߹ޔ3.4%

い いる㧔国土交通省ߡ߈ߡߒૐਅ߇参加率ߩ活動ޔ加入率やߩ組織ߩ住民ߦ徐々ޔߣ50.0%

2005ޠる調査ߔ関ߦ再生ン創出ߩ゛るカプュッテߌ߅ߦ大都市圏ޟ ᐕより㧕ޕ 

よߩߤޔߚ߹ޔ߆ߩいるߡߞわりを߽߆߆程度ߩߤߣ地域ޔߪ人々߻住ߦ武蔵㊁市ޔߪߢ

うߥ人間関ଥߩネッダワヴェを築いߡいるߛߩろうޕ߆ 

 ޕߚߡ仮⺑を立ߩ以ਅޔߦ߼ߚを考えるߣߎߚߒうߎ

仮⺑ 1：自治会ߦ参加ߡߒいる߶ޔߤ备ߦ出ߡ人ߣ交流ߔる߇ߣߎ好ߛ߈ろう߆らޔห窓

会߽ߦ参加ߡߒいるߛろうޕ 

仮⺑ 2：自治会ߦ参加ߡߒいる߶ޔߤ市内ߩ人ߣ相談ߒあߡߞいるߛろうߥߗߥޕらޔ地

域ߦ関心を持ޔߜ近所付วいを大ಾߔߦるߛろう߆らߢあるޕ 

仮⺑ 3：ห窓会ߦ参加ߡߒいる߶ޔߤ市备ߩ人ߦᐕ賀状をㅍߡߞいるߛろうߥߗߥޕらޔ

ᐕ賀状を出ߔห窓生߇市备ߦ住んߢいる߇ߣߎ多いߛろう߆らߢあるޕ 

仮⺑ 4：市内ߩ人ߣ相談ߡߒいる߆らߣいޔߡߞ市备ߩ人ߣ相談ߡߒいるわߥߪߢߌいߛ

ろうߥߗߥޕらޔ主ߦ市内ߩ友人ߣ親ߒくߡߒいるߛろう߆らߢあるޕ 

片 仮⺑ 5：市备߳ᐕ賀状を出ߡߒいる߆らߣいޔߡߞ市内߳ᐕ賀状を出ߡߒいるわߥߪߢߌ

いߛろうߥߗߥޕらޔ主ߦ市备ߩ友人ߣ親ߒくߡߒいるߛろう߆らߢあるޕ 
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第 2 節片 㓸計結果 

 

(1)自治会 

片 自治会参加ߟߦいߡ問 3 アޟޔߢあޔߪߚߥ自治会ンカプュッテ゛コンシヴߩ行੐ߤߦれく

らい参加ߡߒい߹ߣޠ߆ߔ質問ޕߚߒ選択肢ޟޔߪ߶߷Ფ回参加ߔるޟޠ半ಽ以਄参加ߔるޠ

ߩޠいߥߒ参加߷߶ޟޠいߥߒ半ಽ߽参加ޟ 4  ޕߚߞあߢߟ

片 全体ޔߪߢ少߽ߢߒ参加ߔるߣ答えߚ人߇ ߇人ߚ答えߣいߥߒ参加ޔ18.8% ޕߚߞあߢ81.2%

男女ߢ比べるޔߣ参加ߔる人ߪ男性߇ ߇女性ޔ16.5% やや参加߇方ߩ男性より߽女性ߢ20.9%

60ޔ߇多い߇る人ߔ参加ߦ自治会ߤ߶人ߩᐕ配ޔߣߛᐕ代別ޕ多い߇る人ߔ 代ߩ ઁߪ43.3%

߇る人ߔ参加ޔߪいる人ߡߒ結婚ޕ高いߦ大幅ߡ比べߦᐕ代ߩ い人ߥいߡߒ結婚ޔߣ27.2%

ߩ 9ޔߣ市内在住ᐕ数を比べるޕ高いߡ比べߣ8.1% ᐕ以ਅߩ人ߪ ߡ答えߣるߔ参加߇15.1%

いるߚߦߩい10ޔߡߒ ᐕ以਄ߩ人ߪ 自治会ߤ߶長い߇市内在住ᐕ数ޔり߅ߡߒ参加߇22.3%

 ޕ多い߇る人ߔ参加ߦ

 

(2)ห窓会 

片 ห窓会参加ߟߦいߡ問 3 イޟޔߢあޔߪߚߥ市内备ߩห窓会ンェラケ会ߤߦれくらい参加ߒ

ߓหߣ自治体ޔߪ選択肢ޕߚߒ質問ߣޠ߆ߔ߹いߡ 4  ޕあるߢߟ

片 全体ޔߪߢ少߽ߢߒ参加ߔるߣ答えߚ人߇ ߇人ߚ答えߣいߥߒ参加ޔ35.8% ޕߚߞあߢ64.2%

男女ߢ比べるޔߣ参加ߔる人ߪ男性߇ ߇女性ޔ37.6% やや参加߇方ߩ女性より߽男性ߢ34.2%

50ޔߣߛᐕ代別ޕ多い߇る人ߔ 代߇ ߪ世代ߩઁߩߘޔり߅ߡߒ最߽よく参加をߢ48.8% 30%

近くߢ均衡ߡߒいるޕ結婚ߡߒいる人ޔߪ参加ߔる人߇ ߩい人ߥいߡߒ結婚ޔߣ38.9% 31.4%

9ޔߣ市内在住ᐕ数を比べるޕやや高いߡ比べߣ ᐕ以ਅߩ人ߪ いるߡ答えߣるߔ参加߇34.9%

18.8%

35.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

自治会

ห窓会

地域活動参加者の割ว

3.9 

7.8 

8.8 

31.2 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 

市内ߢ相談

市内߳ߩᐕ賀状

市备ߢ相談

市备߳ߩᐕ賀状

付߈วいのᐔ均人数
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10ޔߡߒいߚߦߩ ᐕ以਄ߩ人ߪ ߣ߶ߪよる差ߦ㆑いߩ市内在住ᐕ数ޔり߅ߡߒ参加߇36.0%

んߤ見られߥいޕ 

 

(3)市内ߢ相談 

片 市内ߤߢれくらい相談ߔるߟߦ߆いߡ問 5 アޟޔߢあޔߪߦߚߥいろいろߣߎߥを相談ߒあ

う方ޔ߇武蔵㊁市内ߦ何人くらいい߹ߣޠ߆ߔ質問ޕߚߒ選択肢ޔߪ問 5 問ߣ 6 共通0ޔߢ

人5～1ޔ 人10～6ޔ 人50～11ޔ 人51ޔ 人以਄ߩ 5 51ޔߪ߈ߣる߼ᐔ均を求ޕߚߞあߢߟ 人以

਄を 60 人ޕߚߒߣ 

片 全体0ޔߪߢ 人ߣ答えߚ人߇ 5～1ޔ33.7% 人߇ 10～6ޔ54.8% 人߇ 50～11ޔ7.0% 人߇ ޔ3.5%

51 人以਄߇ 3.9ޔߣるߔᐔ均ޕߚߞあߢ1.0% 人ޕߚߞߥߣ 

片 男女ߢ比べるޔߣ市内相談者数ߪ男性߇ᐔ均 3.6 人ޔ女性߇ᐔ均 4.1 人ߢ男性より߽女性ߩ

方߇やや相談ߔる人数߇多いޕᐕ代別ޔߣߛᐕ配ߩ人߶ߤ市内ߦ相談ߔる人߇多い50ޔ߇ 代

ߺߩ 30 代ߣ市内相談者数߇近いޕ結婚ߡߒいる人ޔߪ市内相談をߔる人߇ᐔ均 5.0 人ޔߣ結

婚ߡߒいߥい人ߩᐔ均 2.4 人ߣ比べߡやや高いޕ市内在住ᐕ数を比べる9ޔߣ ᐕ以ਅߩ人ߪ市

内ߦᐔ均 3.5 人相談ߔる人߇いるߚߦߩい10ޔߡߒ ᐕ以਄ߩ人ߪᐔ均 4.2 人相談߅ߡߒりޔ

市内在住ᐕ数߇長い߶ߤ市内相談をߔる人߇多いޕ 

 

(4)市内߳ߩᐕ賀状 

片 市内߳ߩᐕ賀状ߟߦいߡ問 5 イޟޔߢあޔߪߦߚߥᐕ賀状ンᐕ賀ベヴャをㅍる方ޔ߇武蔵㊁

市内ߦ何人くらいい߹ߣޠ߆ߔ質問ޕߚߒ全体0ޔߪߢ人ߣ答えߚ人5～1ޔ30.8%߇人ޔ42.8%߇

6～10 人߇ 50～11ޔ11.9% 人߇ 51ޔ10.4% 人以਄߇ 7.8ޔߣるߔᐔ均ޕߚߞあߢ4.0% 人ߢあߞ

 ޕߚ

片 男女ߢ比べるޔߣ市内ߦᐕ賀状をㅍる人数ߪ男性߇ᐔ均 6.1 人ޔ女性߇ᐔ均 9.1 人ߢ男性よ

り߽女性ߩ方߇市内ߦᐕ賀状をㅍる人数߇多いޕᐕ代別ޔߣߛᐕ配ߩ人߶ߤ市内ߦᐕ賀状を

ㅍる人数߇多い50ޔ߇ 代ߺߩ 30 代ߣᐕ賀状をㅍる人数߇近いޕ結婚ߡߒいる人ޔߪ市内ߦ

ᐕ賀状をㅍる人߇ᐔ均 10.1 人ޔߣ結婚ߡߒいߥい人ߩᐔ均 4.7 人ߣ比べߡ高いޕ市内在住ᐕ

数を比べる9ޔߣ ᐕ以ਅߩ人ߪ市内ߦᐔ均 5.7 人ᐕ賀状をㅍる人߇いるߚߦߩい10ޔߡߒ ᐕ

以਄ߩ人ߪᐔ均 9.5 人ᐕ賀状をㅍ߅ߡߞりޔ市内在住ᐕ数߇長い߶ߤ市内ߦᐕ賀状をㅍる人

 ޕ多い߇

 

(5)市备ߢ相談 

片 市备ߤߢれくらい相談ߔるߟߦ߆いߡ問 6 アޟޔߢあޔߪߦߚߥいろいろߣߎߥを相談ߒあ

う方ޔ߇武蔵㊁市备ߦ何人くらいい߹ߣޠ߆ߔ質問ޕߚߒ全体0ޔߪߢ 人ߣ答えߚ人߇ ޔ6.0%

1～5 人߇ 10～6ޔ53.0% 人߇ 50～11ޔ26.0% 人߇ 51ޔ13.0% 人以਄߇ ߔᐔ均ޕߚߞあߢ2.0%

る8.8ޔߣ 人ޕߚߞߥߣ 

片 男女ߢ比べるޔߣ市备相談者数ߪ男性߇ᐔ均 10.7 人ޔ女性߇ᐔ均 7.4 人ߢ女性より߽男性

40ޔߣߛᐕ代別ޕ多い߇る人数ߔ相談ߦ市备߇方ߩ 代߇ᐔ均 11.7 人ߣ市备ߦ相談ߔる人数߇

最߽多くߩઁޔ世代ߦ関ߪߡߒᐔ均 8 人ߩあߚりߢ均衡ߡߒいるޕ結婚ߡߒいる人ޔߪ市备
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ᐔ均߇る人ߔ相談をߦ 9.9 人ޔߣ結婚ߡߒいߥい人ߩᐔ均 7.3 人ߣ比べߡやや高いޕ市内在住

ᐕ数を比べる9ޔߣ ᐕ以ਅߩ人ߪ市备ߦᐔ均 8.7 人相談をߔる人߇いるߚߦߩい10ޔߡߒ ᐕ

以਄ߩ人ߪᐔ均 8.9 人相談を߅ߡߒりޔ市内在住ᐕ数ߩ㆑いߦよる差ߣ߶ߪんߤ見られߥいޕ 

 

(6)市备߳ߩᐕ賀状 

片 市备߳ߩᐕ賀状ߟߦいߡ問 6 イޟޔߢあޔߪߦߚߥᐕ賀状ンᐕ賀ベヴャをㅍる方ޔ߇武蔵㊁

市备ߦ何人くらいい߹ߣޠ߆ߔ質問ޕߚߒ全体0ޔߪߢ 人ߣ答えߚ人߇ 5～1ޔ3.0% 人߇ ޔ10.4%

6～10 人߇ 50～11ޔ16.9% 人߇ 51ޔ40.8% 人以਄߇ 31.2ޔߣるߔᐔ均ޕߚߞあߢ28.9% 人ߥߣ

 ޕߚߞ

片 男女ߢ比べるޔߣ市备ߦᐕ賀状をㅍる人数ߪ男性߇ᐔ均 34.1 人ޔ女性߇ᐔ均 28.9 人ߢ女性

より߽男性ߩ方߇市备ߦᐕ賀状をㅍる人数߇多いޕᐕ代別20ޔߣߛ 代ン30 代ߡߌ߆ߦ徐々ߦ

市备ߦᐕ賀状をㅍる人߇増加40ޔߒ 代ߢᐔ均 41.3 人ߣヌヴェを迎える40ޔ߇ 代を過߉るߣ

徐々ߦᐕ賀状をㅍる人߇減少ߡߒいくޕ結婚ߡߒいる人ޔߪ市备ߦᐕ賀状をㅍる人߇ᐔ均 34.9

人ޔߣ結婚ߡߒいߥい人ߩᐔ均 26.0 人ߣ比べߡ高いޕ市内在住ᐕ数を比べる9ޔߣ ᐕ以ਅߩ

人ߪ市备ߦᐔ均 32.0 人ᐕ賀状をㅍる人߇いるߚߦߩい10ޔߡߒ ᐕ以਄ߩ人ߪᐔ均 30.6 人ᐕ

賀状をㅍ߅ߡߞりޔ市内在住ᐕ数߇短い人߶ޔߤ市备ߦᐕ賀状をㅍる人߇やや多いޕ 

 

第 3 節片 考察 

 

自治会参加ߣห窓会参加ޔ市内ߩ人ߩߣ相談ޔ市内߳ߩᐕ賀状ޔ市备ߩ人ߩߣ相談ޔ市备

Ფ回߷߶ޟޟߪߡいߟߦห窓会参加ߣ自治会参加ޕߚߞあߢり߅ߣߩ表ߪ関連ߩߣᐕ賀状ߩ߳

参加ߔるޟޠ半ಽ以਄参加ߔるޠをޟ参加ߔるޟޔޠ半ಽ߽参加ߥߒいޟޠ߶߷参加ߥߒいޠを

ߩ市备߳ޔ相談ߩߣ人ߩ市备ޔᐕ賀状ߩ市内߳ߣ相談ߩߣ人ߩ市内ޕߚߒߣޠいߥߒ参加ޟ

ᐕ賀状ߟߦい0ޟߪߡ 人5～1ޟޠ 人50～11ޟޠ 人51ޟޠ 人以਄ߩޠ 5  ޕߚߒಽ析ߢ値ߩߟ

相ߩߣ人ߩ市备ޔᐕ賀状ߩ市内߳ޔ相談ߩߣ人ߩ市内ޔߣห窓会参加ޔ自治会参加ޔߕ߹

談ޔ市备߳ߩᐕ賀状ߟߦいߩߡ関連をߡߺいくߔߦߣߎるޕ 

自治会ߦ参加ߔる人߶ޔߤ暼意ߦห窓会ߦ参加ߔる人߇高いߡߞ߇ߚߒޕ仮⺑ 1 ߐ肯定ߪ

れߎޕߚれߘ߅ߪらくઁޔ者ߣ話ߚߒりカプュッォヴクョンをขߚߞりߔる߇ߣߎ好ߥ߈人

 ޕあろうߢら߆行くߡߌ߆出ߢ自らㅴんߦ場ߩ交流ߩߤߥ自治会ޔらߥあるߢ

相関係数㧔*ߪ暼意確率 5％未満ߪ**ޔ 1％未満㧕 

 自治会参加 ห窓会参加
市内ߢ相
談

市内߳ߩ
ᐕ賀状

市备ߢ 

相談 

市备߳ߩ
ᐕ賀状

自治会参加       

ห窓会参加 0.18*      

市内ߢ相談 0.21** 0.07     

市内߳ߩᐕ賀状 0.31** 0.18* 0.57**    

市备ߢ相談 －0.01 0.01 0.54** 0.21**   

市备߳ߩᐕ賀状 0.10 0.14 0.17* 0.26** 0.33**  



- 25 - 

 

⺑仮ߡߞ߇ߚߒޕあうߒ相談ߣ人ߩ市内ߦ暼意ޔߤ߶る人ߔ参加ߦ自治会ޔߚ߹ 2 肯定ߪ

友人ネッダワヴェߩ市内ޔ߇り߇ߥߟ出会いやߩߣ人ߩߢ自治会ޔらくߘ߅ߪれߎޕߚれߐ

を広ߍるߦߣߎ生ߐ߆れߡいるߢ߼ߚあろう߽ߘ߽ߘޕ自治会ߦ積極的ߦ参加ߡߒいる人ޔߪ

地域ߦ関心を持ߜ自ら関わりを持ߣうߔߣる人߇多いߥߪߢߩいޕ߆自治会ߦ参加ߔる߶ޔߤ

暼意ߦ市内߳ᐕ賀状をㅍߡߞいるߦߣߎ関ޔ߽ߡߒ以਄ߩ理由߆ら⺑明߈ߢるߛろうޕ 

ߥޕߚߞ߆ߥ߇関連ߥ暼意ߪߣᐕ賀状ߩ市备߳ޔ相談ߩߣ人ߩ市备ߣ自治会参加ޔߒߛߚ

相談ߣ友人ߩ市备߽ߒߕ必ޔ߽ߡいߡߒߦ大ಾߪ友人ߩ地域ߪる人ߔ参加ߦ自治会ޔらߥߗ

ޔ߼ߚ長い߇る時間ߌ目を向ߦ市内ޔߚ߹ޔߒろうߛいߥ限らߪߣいるߡߒくߒ親ߤ߶あうߒ

市备ߩߣ関わりߪ薄くޔᐕ賀状を出ߔ人߽市备ߦ多いߪߣ限らߥい߆らߢあろうޕ 

⺑仮ޔߡߞ߇ߚߒޕߚߞ߆ߥ߇関連ߥ暼意߽ߣᐕ賀状ߩ市备߳ߣห窓会参加ޔߦらߐ 3 ߪ

否定ߐれߎޕߚれߘ߅ߪらくޔ市备ߩห窓生ߪߣ接点ߥ߇くޔᐕ賀状を出ߣߔいߚߞカプュ

ッォヴクョンをߣる߶ߤ親ߒくߥい߆らߢあろうޕห窓会参加ߣ市备ߩ人߳ߩ相談ߪߣ暼意

結果をߚߞいߣいるߡߒᐕ賀状を出ߦ市内ߦ暼意ߤ߶るߔห窓会参加ޔやߣߎいߥ߇関連ߦ

߆う߇いる実態ߡߒくߒ親ߣห窓生ߩいえ߫市备より市内ߣ߆らߜߤޔߦるよう߆わ߽ߡߺ

ޔߣるߺߡߒ注目ߦߣߎߚߞ߆ߥ߇関連ߥ暼意ߪߣ市内相談ߣห窓会参加ޔߢ一方ޕえる߇

ߪカプュッォヴクョンߥいう一時的ߣᐕ賀状をㅍるߪߣห窓生ߩ市内ޔら߆結果ߩߟੑߩߎ

ߌいるわߡ関ଥを築いߥ親密ߤ߶あうߒを相談ߣߎߥらいろいろ߆普段ޔߩߩいる߽ߡߞߣ

 ޕいえる߇ߣߎいߥߪߢ

いߟߦᐕ賀状ߩ市备߳ޔ相談ߩߣ人ߩ市备ޔᐕ賀状ߩ市内߳ޔ相談ߩߣ人ߩ市内ޔߦ߉ߟ

ߎޕߔᐕ賀状を出ߩ市内߳ߦ暼意ޔߤ߶るߔ相談をߩߣ人ߩ市内ޕ߆ろうߛうߤߪ関連ߩߡ

れޔߪ市内ߩ人ห士ߩ結び߇߈ߟ強いߢ߼ߚあろうޕ一方ޔߢ市备ߩ人ߣ相談をߔる߶ޔߤ

暼意ߦ市备߳ߩᐕ賀状を出ߎޕߔれޔߪ市备ߩ人ߩߣ結び߇߈ߟ強いߣ߼ߚ考えられるޔ߇

先ߦ述べߚ市内ߩ人ห士ߩ結び߇߈ߟ強い߽ߣߎ踏߹えれ߫ޔ武蔵㊁市民ޔߪ市内ߩ友人ߣ

߽市备ߩ友人߽ߣある程度結び߇߈ߟ強い߇ߣߎ考えられるޕ 

⺑仮ߡߞ߇ߚߒޕるߔ相談をߩߣ人ߩ市备ߦ暼意ޔߤ߶るߔ相談をߣ人ߩ市内ޔߚ߹ 4 ߪ

否定ߐれߎޕߚれߘ߅ߪらくޔ人ߩᖠߪߺ多い਄ߦ様々ߥ種類߇ありߩߘޔ内容ߦߣߏ市备ン

市内を問わߕふߐわߒい相手を選び相談をߔる߆らߢあろうޕあるいޔߪ幅広く親密ߥ友人

関ଥを築いߡいる場วޔ必然的ߦ市内ߩ人߽ߣ市备ߩ人߽ߣ㗫繁ߦ相談੐をߒあうߥߦߣߎ

る߆らߢあろうޕ 

⺑仮ߡߞ߇ߚߒޕߔᐕ賀状を出ߩ市备߳ߦ暼意ޔߤ߶ߔᐕ賀状を出ߩ市内߳ޔߚ߹ 5 否ߪ

定ߐれߎޕߚれߘ߅ߪらくޔ人߇ߥߟߩߣりを大੐ߦ考えޔᐕ賀状を出ߔ人ߜߤޔߪら߽ߦ

ᐕ賀状を出ߢ߼ߚߔあろうߟޕ߹りޔ幅広い地域ߦ多くߩ友人߇いߩߘޔߡ友人ߣߜߚ積極

的ߦカプュッォヴクョンをߣろうߔߣるߥら߫ޔ必然的ߦ市备ン市内を問わߕ多くߩᐕ賀状

を出ߥߦߣߎߔるߛろうߣいうߢߣߎあるޕ市内ߩ人ߣ相談をߔる߶ߤ暼意ߦ市备߳ߩᐕ賀

状を出ߣߎߔやޔ市内߳ߩᐕ賀状を出ߤ߶ߔ市备ߩ人ߩߣ相談をߔるߣいߚߞ結果ߟߦいߡ

 ޕろうߛる߈ߢ߇ߣߎるߔら⺑明߆ߐ親密ޔߐ幅広ߩ友人付วいߦようߓหޔ߽
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第 4 節片  ߼ߣ߹

 

以਄߆らޔ武蔵㊁市ߩ人間像ޔߡߒߣ人間付วい߇幅広く親密ߥ関ଥを築いߡいれ߫いる

び߆浮߇いう姿ߣカプュッォヴクョンをขりวう߽ߣ人ߩ市备߽ߣ人ߩ市内ߦ積極的ޔߤ߶

あ߆ߣߎߩߎޕߚߞ߇らޔ人々ߩ人間関ଥߩ構築߅ߦいߡ㊀要ޔߪߩߥ人間関ଥߩ親密ߣߐ

いえߘうߢあるߣޕいうޔߪߩ武蔵㊁市ߩ人間関ଥߩ形成ߩあり方ޔߪߦ共通基⋚ޟߡߒߣ人

ߤ߆ߟ持ߦ広範࿐ߦߕ関ଥを市备ン市内問わߩߣ人ޔり߹ߟޕられるߺ߇ޠ程度ߩ関心ߩ߳

うߩ߆個人差ઁޟޔߪ者ߩߣ交流߇好ߥ߈度วい߆ޠら生ߓる差ߢあるߣいえるޕ 

昨今ޔߪߢ地域社会ߩߢ子ߩ߽ߤ安全性確保ߩ問題ޔ少子高齢ൻߦよるᐕ配者ߩ一人暮ら

交ߩ地域社会ޔߪら߆状況ߚߒうߎޕられるߺ߇น能性ߩ自然災害ߩߤߥ地震ޔෂ険性ߩߒ

流ߩ大ಾޔߐ地域カプュッテ゛形成ߩ必要性߇伺えるޕෂ機状態ߦ陥ߦ߈ߣߚߞ近隣ߩ人や

地域ߩ人ห士ߩ助ߌวいߟ߇くれるߤ߆うޔߪ߆普段߆らߩカプュッォヴクョンߩ暼無߇関

ଥߡߒくる߆らޕߛ 

例え߫ޔ地震߇起ޔߦ߈ߣߚߞߎ隣ߩ人ߩ㗻߽知らߌߥれ߫ޔ自ಽ߇ෂ険を背⽶ޔߢ߹ߡߞ

助ߌる気ߥߪߦらߥいޕߛߕߪ混乱ߚߒ状況ਅޔߪߢ群㓸ߥߣらޟޔߦߕ知りวいߡߒߣޠ接

 ޕあるߢ大ಾ߇ሽ在ߩる人ߔ

今回ߩ調査ޔߪߢ地域ߩ交流ߩ場ޔߪ人間関ଥを広ߍるߩ߼ߚ場߅ߡߞߥߣりޔ地域ߩカ

プュッテ゛形成ߦ㊀要ߥ役割を担ߡߞいるߣいう߇ߣߎわޕߚߞ߆都市ൻߔる諸地域ߩߢカ

プュッォヴクョンを活性ൻߖߐるޔߦ߼ߚ地域交流ߩ場を߽うߌるޔ߇ߣߎ現代社会ߌ߅ߦ

る今後ߩ課題ߢあろうޕ 
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第 6 章片 教育 

 

榎本健ᔒ㧔班長㧕ޔ日㊁原ᔒ帆㧔副班長㧕ޔ૒藤春乃ޔ室璴知㉿ 

 

 

第 1 節片 問題関心 

 

新聞や߽ߘ߽ߘޔ߇いるߡߞߥߣ問題߇活ሼ㔌れߩ߽ߤ子ߡい߅ߦ現代社会ޔߪߢ章ߩߎ

読書ߪ教育ߦ役立ߣߟ考えられߡいる߆ߩを検討ߔるߥߗߥޕらޔ子ߩߜߚ߽ߤ周りߪߦ漫

璽やインシヴネッダޔオヴヘߤߥ魅力的ߚ߇ߩ߽ߥくߐんあるߩߘޔ߇中ߢ本や新聞を読߻

 ޕあるߢら߆考えるߣߛ߈伝えるべ߇を大人߆るߥߦ勉強ޔ面白くߌߛれߤ߇ߣߎ

全国書店新聞調査ߦよれ߫10ޔ 代ߩ 1 日ᐔ均ߩ読書時間ߪ 39 ಽߢあޕߚߞ一方ޔテヤビ

ߪ 162 ಽߢあޔߚ߹ޕߚߞ国立教育᡽策研究所教育課程研究コンシヴޟ特定ߩ課題ߦ関ߔる

調査ߦޠよれ߫ޟޔ漢ሼߪ日常生活ߩ中ߢ必要ߣޠߛ答えߚ小学校 2 ᐕ生ߪ 90％を超えߡい

るޟޔ߇家庭ߢ漢ሼ学習を一生懸命やߡߞいるߣޠ答えߚ生ᓤߪ約 文章を書ޟޕߚߞあߢ23％

く߇ߣߎ好ߚߦޠߛ߈いߡߒ否定的ߦ回答ߚߒ児童ߩ割วޔߪ小学校 4 ᐕ生 5ޔ48.0％ ᐕ生

6ޔ52.1％ ᐕ生 強߇抵抗感ߩる学習߳ߔいߚߦߣߎ書くߡれߟߦる߇਄߇学ᐕޔりߥߣ59.7％

 ޕいるߡߞ߹

߇ߣߎ多い߇߽ߤい子ߥいߡߒら߽実行߇ߥいߡߒ㊀要性を理解ߩ߈書ߺ読ޔߦようߩߎ

わ߆るޕインシヴネッダや携Ꮺ電話߇普෸ߦߣߎߚߒよりޔ人々ߩ生活ߪ㗼著ߦ変わޕߚߞ

現代社会ߦ生߹れߚ子ޔߪߦߜߚ߽ߤ大人߇本や新聞ߩ大ಾߐを伝えߡいߌߥ߆れ߫ߥらߥ

いߘޔߪߢޕれを伝える側ߪ本や新聞ߚߦいߩߤߡߒようߥ意識を持ߡߞいるߛߩろうޕ߆

具体的ޔߪߦ新聞や本ߚߦいߔる意識ߟߦいޔߡ最終学ᱧߣいう観点߽交えߡಽ析ߔるޕ 

 ޕߚߡ仮⺑を立ߩ以ਅޔߢߎߘ

仮⺑ 1：ᐕ配ߩ人߶ޔߤ本や新聞ߪ教育ߦ役立ߣߟ思ߡߞいるߛろうߥߗߥޕらޔ現代ߩ

⧯者ߣ比べߡ本や新聞を読߻習慣߇ありޔ文ሼߦ親ߒんߢいる߆らߢあるޕ 

仮⺑ 2：女性߶ޔߤ本や新聞ߪ教育ߦ役立ߣߟ思ߡߞいるߛろうߥߗߥޕらޔ主ߦ子߽ߤ

 ޕあるߢら߆いるߡߞ関わ߇Უ親ߪߦ教育ߩ

仮⺑ 3：結婚ߡߒいる人߶ޔߤ本や新聞ߪ教育ߦ役立ߣߟ思ߡߞいるߛろうߥߗߥޕらޔ

家庭ߦ子߇߽ߤいるޔߣ教育߳ߩ意識を持ߜ始߼る߆らߢあるޕ 

仮⺑ 4：学ᱧ߇高い人߶ޔߤ本や新聞を読߇ߣߎ߻勉強ߥߦるߣ考えߡいるߘޔ߼ߚれら

 ޕろうߛいるߡߞ思ߣߟ役立ߦ教育߇
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第 2 節片 㓸計結果 

 

(1)読書 

教育߳ߩ意識ߟߦいߡ問 21 ߪߣߎるߔりߛ新聞を読んޔりߛ本を読ん߇子供ߦ一般ޟޔߢ

教育ߦ役立ߣߟ思い߹ߣޠ߆ߔ質問ޕߚߒ選択肢ߘޟߪう思うߜߤޟޠらߣ߆いえ߫ߘう思うޠ

ߩޠいߥう思わߘޟޠいߥう思わߘいえ߫ߣ߆らߜߤޟ 4 ޔߦ߼ߚるߔくߔりや߆わޕあるߢߟ

うߘޟߣޠいߥう思わߘいえ߫ߣ߆らߜߤޟޔޠう思うߘいえ߫ߣ߆らߜߤޟߣޠう思うߘޟ

思わߥいޠを߹ߚ߼ߣ 2  ޕߚߒಽ析ߢߟ

読書߇役立ߣ߆ߟいう質問ߦ全体ߘޟޔߪߢう思うߣޠ答えߚ人߇ ޠいߥう思わߘޟޔ99.5％

߇ ޠう思うߘޟߦいう質問ߣ߆ߟ役立ߦ教育ߪ新聞ޕ多い߇思う人ߣߟ役立ߦ࿶倒的ޔߣ0.5％

߇人ߚ答えߣ ߇人ߚ答えߣޠいߥう思わߘޟޔ97.1％ 答ߣߟ役立߇読書ห様大多数ޔߣ2.9％

えߡいるޕ 

男女別ߢ比べるߣ߶ޔߣんߤ差ߥ߇いޔ߇男性ߩ߶う߇わߦ߆ߕ多ޕߚߞ߆ᐕ代別ޔߣߛ

読書߇教育ߦ役立ߣߟ答えߪߩߚ 40 代 50 代ߩ ߪいる人ߡߒ結婚ޕ最߽多い߇97.7％ 97.4％

ߩい人ߥߡߒޔߣ 9ޔߣ市内在住ᐕ数を比べるޕ高いߡ比べߣ90.6％ ᐕ以ਅߣ 10 ᐕ以਄ߪߢ

 ޕいߥ߇差ߤんߣ߶

 

(2)新聞 

片 男性ޔߪߡいߟߦ問いߩ߆うߤ߆ߟ役立ߦ教育߇新聞ޔߚ߹ 女性ޔ95.3％ いう結ߣ99.1％

果ޕߚߞߥߦᐕ代別ޔߪߢ意备߽ߦ 20 代ߩ人ߪ全員߇教育ߦ役立ߣߟ答えޕߚ結婚ߡߒいる

人߇％99.1ޔߪ役立ߣߟ答えߡߒޔいߥい人ߩ 95.3％より高い結果ޕߚߞߥߦ在住ᐕ数ޔߪߢ

読書ߣหߓく߶ߣんߤ差ߥ߇いޕ 

 

第 3 節片 考察 

 

読書ン新聞意識ߣ最終学ᱧߩ関連ޔߪ表߅ߣߩりߢあޕߚߞ新聞߇教育ߦ役立ߣߟ考える

人߶ޔߤ暼意ߦ読書߇教育ߦ役立ߣߟ考えߡいるߎޕれߘ߅ߪらくޔ活ሼ文ൻ߇教育ߦ役立

 ޕろうߛߩいるߡ考えߣߟ役立ߦ教育߽ߣく両方ߥߪߢ一方߆らߜߤޔߪ考える人ߣߟ

ߣߎある߇差ߦߣߏᐕ代ޔߪ考えるよりߣߟ役立ߦ教育߇読書ン新聞ߤ߶人ߩᐕ配ޔߚ߹

あろうߢある߇一番関心ߦ教育ߩ߽ߤ子ޔߕ限らߦ人ߩᐕ配ޔらくߘ߅ߪれߎޕߚߞ߆わ߇

40 代ޔ߇最߽読書ߪ教育ߦ役立ߣߟ思ߡߞい20ޔߡ 代߇新聞ߪ役立ߣߟ最߽思ߡߞいるޔߪߩ

99.5%

97.1%

0.0% 50.0% 100.0%

読書ߪ役立ߟ

新聞ߪ役立ߟ

読書・新聞の意義㧔そう思うߣ߆ࠄߜߤޔいえばそう思う㧕
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自ಽ߽ߦ߼ߚߩ社会ߦߣߎߩ関心を持߇ߣߎߟ必要ߢあるߣ感ߡߓいる߆らߢあろうߚߒޕ

⺑仮ޔߡߞ߇ 1  ޕߚれߐ否定ߪ

女性ߣ男性ߩ教育߳ߩ関心ߟߦいޔߡ割วߪߢ差߇出ޔ߇ߚ暼意ߥ差ߚߒޕߚߞ߆ߥߪߢ

⺑仮ޔߡߞ߇ 2 役立ߦ教育߇読書や新聞ޔくߥ関ଥߦ性別ޔらくߘ߅ߪれߎޕߚれߐ否定ߪ

 ޕろうߛら߆いるߡ思われߣߟ

結婚ߡߒいる人߶ޔߤ本や新聞߇教育ߦ役立ߣߟ暼意ߦ思ߡߞいるޔߡߞ߇ߚߒޕ仮⺑ 3

必߇活ሼߪߦ教育ޔߡい߇や孫߽ߤ子ߪߦいる人ߡߒ結婚ޔらくߘ߅ߪれߎޕߚれߐ肯定ߪ

要ߣߛ思ߡߞいる߆らߛろうޕ 

学ᱧߦߣߏ比較ߔるߤޔߣうߥるߛろうޕ߆中卒ߩ人ޔߪ読書߇教育ߦ役立ߪߣߟ思ߡߞ

いߥいߣいう暼意ߥ関連߇あるޔߒߛߚޕ高学ᱧߩ人߶ޔߤ本や新聞ߪ教育ߦ役立ߣߟ思ߞ

⺑仮ߡߞ߇ߚߒޕߚߞ߆ߥߪ関ଥߥいう暼意ߣいるߡ 4 ߩ社会全体ޔߪれߎޕߚれߐ否定ߪ

読書㔌れ߇ㅴんߢいるߩߣߎ表れߛろうޕ 

 

第 4 節片  ߼ߣ߹

 

以਄߆らޔ本や新聞ߪ教育ߦ役立ߣߟ思われߡいる߇ߣߎわߘޕߚߞ߆れޔߪ活ሼߦ触れ

るߦߣߎよりޔ自ಽߢ考える力ޔ߈ߟ߇情報や人ߩ意見を論理的ߦ理解ߔる߈ߢ߇ߣߎるよ

うߥߦるߣ考えられる߆らߢあるޔߒ߆ߒޕ現代ߩ⧯者ߪ携Ꮺ電話ޔドサカンޔオヴヘ機器

声ߩ活ሼ㔌れޔ߇懸念ߩߘޕ߆いߥߪߢߩあるߟߟりߥߦ思考回路ߩ身ߌ受ޔよりߦ洋透ߩ

20ޔ時ߚߞ߹ߒߡある漢ሼをᔓれޔえ߫ߣߚޕ思われるߣいるߡ߈ߡ出ߡߒߣ ᐕ前ߥらಽ厚

い国語辞ౖを引ޔ߈いく߆ߟある候補ߩ中߆ら自ಽߢ読ޔߺ意味を理解ޔߒ⹥当ߔる漢ሼを

探ߌߥߐれ߫ߥらߒ߆ߒޕߚߞ߆ߥ今ޔߪ薄い電子辞書ߢ少ߥい例文߆߆ߥߩらߦߋߔ⹥当

語ฏを出߈ߢ߇ߣߎߔるޕ携Ꮺ電話ߩベヴャ機能ߩߢ意思疎通߽㗫繁ߥߦりޔ簡නߥ言葉を

使いߐޔらߪߦ自ಽߢ書ߥ߆く߽ߣ変換ߔれ߫ߋߔ漢ሼ߇出ߡくるޕᔔߒい現代人ޔߩ時間

短縮ߣいう考え߇生んߛ便利ޔ߇ߩ߽ߥ時間をߡߌ߆自ಽߢ調べる力を衰えޔߖߐ考える能

力を失わߖるߡߞߥߦߌ߆ߞ߈いるߒ߽߆ߩれߥいޕ 

学力ૐਅや少子ൻ問題ޔߤߥ教育ߦ߼ߚߩ考えߌߥれ߫ߥらߥい問題ߪ多々あるߤޕうߔ

れ߫人々ߦ教育߳ߩ関心を持ߖߚる߈ߢ߇ߣߎるߎޕ߆ߩれらޔߪ一人߭ߣり߇興味を持ߟ

べߛ߈ろうߣޕりわޔߌ私ߜߚ学生ޔߡߞߣߦ社会問題ߦ目を向ߌるޔߪߣߎ私߇ߜߚ大人

相関係数㧔*ߪ暼意確率 5％未満ߪ**ޔ 1％未満㧕 

 読書役立ߟ 新聞役立ߟ 大学ン大学院 短大 高校 中学 

読書役立ߟ       

新聞役立0.20 ߟ**      

大学ン大学院 0.05 0.08     

短大 0.02 0.02 －0.57    

高校 0.06 －0.06 －0.55** －0.25**   

中学 －0.29** －0.13 －0.23** －0.10 －0.10  
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ߏ過ߩ今現在ޔあり方߽ߩ社会ߩ߈ߣߚߞߥߦ大人ޕろうߛߣߎߥ必要ߦ߼ߚいくߡߞߥߦ

 ޕあるߢߕߪあるߦ延長線਄ߩ方ߒ

活ሼを読ޔ߇ߣߎ߻日々生ߡ߈いく中ߢ自ಽを高߼る手助ߌをߡߒくれるሽ在ߣߛ気ߠく

੐ߚ߈ߢ߇らޔ日本ߩ活ሼ㔌れߪ少ߥくߡߞߥいくߛろうޔ߽ߦ߼ߚߩߘޕ本や新聞ߦ積極

的ߦ接ޔߒ一人߭ߣりઁ߇人任ߥߒߦߖいޔ自ら考え行動ߔる力を養ߡߞいくޔ߇ߣߎ現代

社会ߢ求߼られߡいるߛߩろうޔߣ調査を通ߡߓ実感ޕߚߒ 
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第 7 章片 環境問題 

 

浜谷由実㧔班長㧕ޔ小栗洋੺㧔副班長㧕ޔ柴璴和徳ޔ谷澤絵㉿子 

 

 

第 1 節片 問題関心 

 

片 ようߩߤߚ߹ޔ߆ߩいるߡߞ意識を持ߥようߩߤߡߒいߚߦ環境問題߇人々ޔߪߢ章ߩߎ

現在地球温晵ൻޔらߥߗߥޕるߔ検討ߡߡ焦点をあߦ処理ߺߏߦ特ޔを߆ߩいるߡߒ行動ߦ

ߢら߆いるߡれߐߣ強く必要߇ߺขり組ߩߢ個人ヤパャޔり߅ߡߒ深刻ൻ߇環境問題ߩߤߥ

あるޕ具体的ߪߦ人々ߺߏߩ未回収経験ߺߏޔ出ߒ日数ޔブイトッエ使用ߩ暼無ޔフイ捨ߡ

㗫度をಽ析ߔるޕ 

環境省ޟ環境統計㓸ߦޠよれ߫ޔ世界ߩᐕᐔ均地਄気温ߪᐕ々਄昇傾向ߦあり1997ޔ ᐕ以

降ߪ前ᐕ気温をਅ回るߥߣߎく਄昇を続ߡߌいるߺߏߡߒߘޕを燃やߔ際ߦ出るੑ酸ൻ炭素

られ߼求߇ߣߎߔ生㊂を減ら⊑ߩߘޔれߐߣるߔ⊑地球温晵ൻを誘ߡߒߣ温室効果イケޔߪ

生成߇暼害物質߽ߦઁߩ酸ൻ炭素ੑߣるߔ焼ළ処ಽߡ߼ߣ߹ߕߖをಽ別ߺߏޔߚ߹ޕいるߡ

ネ゠ߣい労力ߥより少ޔߡߒ回収ߦ資源を容昒ߥ再利用น能ޔ廃棄後߽ߡߞ߇ߚߒޕれるߐ

ャウヴ消⾌ߢモサイェャ߈ߢるようߥ߆⚦ߩߺߏޔߦಽ別߇必要ߐߣれߡいるޕ 

使う買いߦ一ᐕ間ޕある߇ブイトッエޔߡߒߣ環境保全対策ߥる具体的߈ߢߢ個人ޔߚ߹

物袋ޔߪ一人当ߚりᐔ均ߔるߣᐕ間 230 枚ߥߦるޕ家ߦ持ߜ帰れ߫不要ߥߣる袋やダヤヴޔߪ

製造時ߜ߽ߪろんޔߣߎߩ再生ン破棄ߔる際ੑ߽ߦ酸ൻ炭素を排出ߔるߒ߽ޕ仮ߦ各自߇ブ

イトッエを持参ޔߒ買い物袋を߽らわߥいようߥߚߒߦら߫ޔ一世Ꮺあߚりᐕ間 酸ੑߩ58％

ൻ炭素削減ߥߦる߽ߣ言われߡいるޕ 

片  ޕߚߡ仮⺑を立ߩ以ਅߢߎߘ

仮⺑ 1：ブイトッエを使う人߶ޔߤ環境ߦ配慮ߡߒいるߛろう߆らޔフイ捨ߡをߥߒいߛろ

うޕ 

仮⺑ ߇日数ߒ出ߺߏޔら߆ろうߛૐい߇意識ߩಽ別ߺߏޔߤ߶多い人߇未回収経験ߺߏ：2

少ߥいߛろうޕ 

仮⺑ ブイトッޔら߆ろうߛ高い߇る意識ߔいߚߦ環境問題ޔߤ߶多い人߇日数ߒ出ߺߏ：3

エを使うߛろうޕ 

仮⺑ 4：男性ߣ比べߡ女性߶ޔߤ直接家੐ߦ携わߡߞいるߛろう߆らߺߏޔ出ߒ日数߇多い

 ޕろうߛ

片 仮⺑ 5：歳をߡߞߣいる人߶ޔߤ备出ߔる機会߇減るߛろう߆らޔフイ捨ߡをߥߒいߛろ

うޕ 
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第 2 節片 㓸計結果 

 

 未回収ߺߏ(1)

片 問ޔߡいߟߦ回数ߩ未回収経験ߺߏ 10 ߼ߚߚߞߛ不十ಽ߇ಽ別ߩߺߏޔߢ一ᐕ間ߩߎޟߢ

0ޟߪ選択肢ޕߚߒ質問ߣޠ߆ߔ߹ありߪߣߎߚߞ߆ߥれߐ収㓸ޔߦ 回1ޟޠ 回2ޟޠ 回3ޟޠ 回ޠ

4ޟ 回以਄ߩޠ 5  ޕߚߞあߢߟ

片 0 回ߣいう回答をޟ未回収経験1ޔޠߒߥ 回ン2 回ン3 回ン4 回以਄ߣいう回答をޟ未回収経

験あり߼ߣ߹ߣޠるޔߣ全体ߩߢ結果ޔߪ未回収経験߇ߒߥ ߇未回収経験ありޔ73.5％ 26.5％

ߢ女性ޔߪ割วߚ答えߣ未回収経験ありޔߣるߔ比較ߢ男女ޕߚߞあߢ ߢ男性ޔ29.6％ 21.7％

いߣ経験ありޔ߇ߚߞ߆ߥ見られߪ差ߥ߈大ߦ特ߪߢᐕ代別ޕߚߞ߆高߇方ߩやや女性ޔߣ

う回答߇一番多߇ߩߚߞ߆ 40 代ߢ ߇ߩߚߞ߆ߥ一番少ޔ29.5％ 50 代ߢ 結ޕߚߞあߢ23.3％

婚ߡߒいる人ߡߒߣいߥい人を比べるޔߣ経験ありߣいう回答ߜߤ߇ら߽ 25％程度ߢあ߹り

差ߪ見られޕߚߞ߆ߥ市内在住ᐕ数を比べるޔߣ経験ありߣいう回答9ޔ߇ ᐕ以ਅߢ ޔ23.5％

10 ᐕ以਄ߢ  ޕߚߞ߆多߇経験ありߤ߶長い߇ᐕ数ޔߣ27.9％

 

 ߒ出ߺߏ(2)

片 問ޔߡいߟߦ日数ߒ出ߺߏߩりߚ一週間あޔߦ߉ߟ 9 一週ޔんߛふߪߢ家庭ߩߚߥあޟߢ

間ߦ何日ߺߏを出ߣޠ߆ߔ߹ߒ質問ޕߚߒ選択肢0ޟߪ 日1ޟޠ 日2ޟޠ 日3ޟޠ 日4ޟޠ 日以਄ޠ

ߩ 5  ޕߚߞあߢߟ

片 結果ޔߪ全体ߢ見る0ޔߣ 日ߣ答えߚ人߇ 1ޔ1.5％ 日߇ 2ޔ4.5％ 日߇ 3ޔ12.9％ 日߇ ޔ28.9％

4 日以਄߇ 月曜日ޔߣるߺߡ収㓸ケォグュヴャを見ߺߏߩ武蔵㊁市ߢߎߎޕߚߞあߢ52.2％

ߩߢ߹ら金曜日߆ 5 日間ߩう2ޔߜ 日間ޟߪ燃やߩޠߺߏߔ日ޔ残りߩ 3 日間ߘߪれߙれޟ燃

やߥߐいޟޠߺߏ資源㧔ヒッダピダャઁߩߘޔハラケスッェ容器㧕ޟޠ資源㧔ビンン缶ޔฎ紙ン

ฎ着㧕ߩޠ日ߣ設定ߐれߡいるޕよޔߡߞ先ߩ結果よりޔ半ಽ以਄ߩ人ߩߺߏ߇ಽ別ߦ気を配

りޔ決߼られߚ日ߺߏߦを出ߡߒいるߣいうߥߦߣߎるޕ 

片 男女ߢ比較ߔるߜߤޔߣら߽ 4 日以਄߽ߣߞ߽߇高い割วを占ߡ߼いる߽ޔߩߩ女性ߩ

ߪ男性ޔߡ比べߦ56.5％ 0ޔߣ見るߦᐕ代別ޕややૐいߣ47.6％ 日ߣいう回答20ޔߪ 代ߩ人

0ޔߪいる人ߡߒ結婚ޕߚߞ߆ߥ見られߪߦᐕ代ߩઁޔ見られߡߒ㓸中ߦ 日ߣ答えߚ人߇߹

ߚ߹ޔߕら߅くߚߞ 4 日以਄߇占߼る割ว߇ 6 割を超えるޔߤߥ結婚ߡߒいߥい人ߦ比べߡ

10ޔߣ在住ᐕ数を比べるޕ多い߇日数ߒߛߺߏ ᐕ以਄ߩ人ߪߦ 0 日ߣいう回答߇見られޔߕ

26.5%

37.3%

25.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

未回収経験ߺߏ

ブイトッェ持参

フイ捨ߡ経験

環境問題についߡ㧔該当者の割ว㧕
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在住ᐕ数߇長い߶ߺߏߤ捨ߡ日数߽多いޕ 

 

(3)ブイトッエ 

片 ブイトッエߩ使用㗫度ߟߦいޔߡ問 11 わり߆ߩヤグ袋ޔߦ߈ߣ行くߦ買い物ߪߚߥあޟߢ

いߡߒ持参ߌߛる߈ߢޟߪ選択肢ޕߚߒ質問ߣޠ߆ߔ߹ߒ買い物袋㧔ブイトッエ㧕を持参ߦ

るޟޠ持参ߡߒいߥいߩޠ 2  ޕߚߞあߢߟ

片 結果ޔߪ全体ߢ見るޔߣ持参ߡߒいߥいߣ答えߚ人߇ ߣいるߡߒ持参ߌߛる߈ߢޔ62.7％

答えߚ人߇ ߇いう回答ߣいるߡߒ持参ߌߛる߈ߢޔߣるߔ比較ߢ男女ޕߚߞあߢ37.3％ 20.2％

ߪߢ女性ޔߡߒいߚߦ男性ߚߞあߢ 大ޔり߅ߡߒブイトッエを持参߇人ߩ半数߷߶ߣ49.6％

20ޔߣߛᐕ代別ޕߚ見られ߇差ߥ߈ 代ޔߪߢ持参ߡߒいるߣいう回答߇ ߩઁߩߘޔߣ18.8％

ᐕ代ߦ比べߥ߆ߡり少ޕߚߞ߆ߥ結婚ߡߒいる人ߡߒޔߪいߥい人ߦ比べޔߡ持参ߡߒいる

割ว߇やや高ޕߚߞ߆市内在住ᐕ数を比べるޔߣ持参ߡߒいるߣいう回答ߪ 10 ᐕ以਄ߩ人ߩ

方߇やや多ޕߚߞ߆ 

 

(4)フイ捨ߡ 

片 最後ޔߦフイ捨ߡをߔる㗫度ߟߦいޔߡ問 12 ߫ߚ容器やߩ物ߺ飲ޔߢ߹れߎߪߚߥあޟߢ

ߎߔޟޠいߥくߚߞ߹ޟߪ選択肢ޕߚߒ質問ߣޠ߆ߔ߹あり߇ߣߎߚߒޢߡフイ捨ޡをߤߥߎ

ߩޠよくあるޟޠある߈ߤ߈ߣޟޠあるߪߒ 4  ޕߚߞあߢߟ

片 結果ޔߪ全体ߢ見るߚߞ߹ޔߣくߥいߣ答えߚ人߇ ߇あるߪߒߎߔޔ74.6％ ߈ߣޔ19.4％

߇ある߈ߤ ߇よくあるޔ4.5％ ߘよ߅ޕߚߞあߢ1.5％ 4 ಽߩ 1 フߪ一度߽ߣくߥ少ޔ߇人ߩ

イ捨ߡをߣߚߒ自覚ߡߒいるߣいうߥߦߣߎるޕ 

片 男女ߢ比較ߔるޔߣ女性ߪߢ 8 割以਄ߩ人ߚߞ߹߇くߥいߣ答えߡいるߦߩ比べޔ男性ߢ

߇割วߩߘߪ 6 割߽ߦ満ߥߚいߣいうようߥ߆ޔߦり差߇あるޕᐕ代別ߦ見る20ޔߣ 代ߩ人

߇いう回答ߣいߥくߚߞ߹ޔߪ ޔりઁ߅ߡߞߥߣ46.9％ ޕߚ見られ߇差ߥ߈大ߡ比べߦᐕ代ߩ

結婚ߡߒいる人ߚߞ߹ޔߪߢくߥいߣいう回答߇ 8 割߶ߤを占߅ߡ߼りޔ結婚ߡߒいߥい人

より߽割ว߇高ޕߚߞ߆市内在住ᐕ数を比べるߚߞ߹ޔߣくߥいߣいう回答10ޔߪ ᐕ以਄ߩ

人ߩ方߇やや多ޕߚߞ߆ 

 

第 3 節片 考察 

 

片 ߪ日数ߒ出ߺߏޕߚߞあߢ通りߩ表ޔߪ関連ߩれߙれߘ 5 ブイトッエ使用㗫度ޔߢ値ߩߟ

相関係数㧔†ߪ暼意確率10％未満5％ߪ*ޔ未満㧕 

日数ߒ出ߺߏ 未回収ߺߏ  ブイトッエ フイ捨ߡ 

     未回収ߺߏ

    †日数 0.12ߒ出ߺߏ

ブイトッエ －0.04 0.12†   

フイ捨0.14－ 0.01－ 0.03 ߡ*  
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ߪ 2 ߪ㗫度ߡフイ捨ޔߢ値ߩߟ 4 未回収経験ߺߏޔߦห様ߣ前節ޔߚ߹ޕߚߒಽ析ߢ値ߩߟ

0ޔߪ 回ߣいう回答をޟ未回収経験1ޔޠߒߥ 回ン2 回ン3 回ン4 回以਄ߣいう回答をޟ未回収

経験あり2ޔ߼ߣ߹ߦޠ  ޕߚߒಽ析ߢ値ߩߟ

ブイトッエを使用ߔる人߶ޔߤフイ捨ߡ㗫度߇暼意ߦૐいޔߡߞ߇ߚߒޕ仮⺑ 1 ߐ肯定ߪ

れߎޕߚれߘ߅ߪらくޔ環境ߦ配慮ߔる人߶ߤブイトッエを使用ߡߒいるߘޔߢߩういߚߞ

人々ߩߺߏߪフイ捨ߥߒ߽ߡいߢ߼ߚあろうޕ 

⺑仮ޔߡߞ߇ߚߒޕあるߦ多い傾向߇日数ߒ出ߺߏޔߤ߶ある人ߩ未回収経験ߺߏޔߚ߹ 2

߆いるߡߒくಽ別߆⚦をߺߏߌߛれߘߪߩ多い߇日数ߒ出ߺߏޔߪ調査当初ޕߚれߐ否定ߪ

らߛろうߣޔいう立場߆ら仮⺑を設定ߺߏޔߒ߆ߒޕߚߒ未回収経験߇ある੐ߩߘߪ逆を意

味ߔるߛろうޕ 

⺑仮ޔߡߞ߇ߚߒޕあるߦる傾向ߔブイトッエを使用ޔߤ߶多い人߇日数ߒ出ߺߏޔߚ߹ 3

高߇る意識ߔいߚߦ環境ߪߣߎ多い߇日数ߒ出ߺߏޔߦようߩ⸤਄ޔߒ߆ߒޕߚれߐ肯定ߪ

い੐ߪߣ無関ଥߢあるߣ言えߘうޔߢߩߥห様ߦ仮⺑ 2 ߞよޕいえるߣ߆不確ߪᩮ拠部ಽߩ

あらߩいう੐ߣ多い߇㊂ߔを出ߺߏߌߛれߘߪ多い人߇日数ߒ出ߺߏޔらくߘ߅ߪれߎޔߡ

われߢありߘޔういߚߞ人ߩߘߪಽ買い物をߔる㊂߽多いߣ考えられるޔߢߩブイトッエを

使用ߔる方߇楽ߢあるߒ߽߆߼ߚれߥいޕ 

⺑仮ߡߞ߇ߚߒޕ多い߇日数ߒ出ߺߏߦ暼意ޔߤ߶女性ߡ比べߣ男性ޔߚ߹ 4 れߐ肯定ߪ

 ޕろうߛ߼ߚいるߡߞ携わߦ直接家੐߇方ߩ女性ޔらくߘ߅ߪれߎޕߚ

⺑仮ߡߞ߇ߚߒޕૐいߪ㗫度ߡフイ捨ߦ暼意ޔߤ߶高い߇ᐕ齢ޔߚ߹ 5 ߎޕߚれߐ肯定ߪ

れߘ߅ߪらくޔ歳をߣれ߫ߣる߶ߤ备出ߔる機会߇減るߡߒߘޔ߼ߚᐕ齢߇高い人߶ߤ公共

心߇身ߟߦいߡいるߛ߼ߚろうޕ 

 

第 4 節片  ߼ߣ߹

 

以਄߆らޔ私㆐ߩ߉ߟߪようߥ人間像を設定ޕߚߒ⧯い男性ޔߪよくフイ捨ߡをߔるޕ対

照的ޔߦᐕ配ߩ女性ߣ߶ߪんߤフイ捨ߡをߥߒいޕ未婚ߩ男性ޔߪあ߹りߺߏを出ߥߐいޕ

対照的ޔߦ既婚ߩ女性ߪよくߺߏを出ޔߚ߹ޕߔᐕ配ߩ人ߢ長くหߓ場所ߦ住んߢいる߭ߣ

をߺߏよくޔߪい⧯い人ߥいߢ長く住んߦ場所ߓหޔߦ対照的ޕいߥߐを出ߺߏあ߹りޔߪ

出ޕߔ女性߇ブイトッエを持ߡߞいく人߇多いޕ対照的ߦ男性ߣ߶ߪんߤブイトッエを持ߞ

経験ߩく未回収ߥんべん߹ޔ߽ߡߺ㗄目をߩߤߩᐕ齢ޔ在住ᐕ数ޔ結婚ޔ性別ޕいߥ߆いߡ

 ޕある߇

総วߔるޔߣ男性߶ߤ環境問題ߚߦいߔる意識ߪૐくߣޔりわߌ⧯い人߅ߦいߩߘߪߡ傾

向߇㗼著ߢあるޔߚ߹ޕ女性ߪ相対的ߩߺߏߦಽ別ߤߥ環境問題ߦ関心を持ߟ人ߩ割ว߇高

いߣいえるޕ 

問題関心߳ߩ回答ޔߡߒߣブイトッエを持ߟ人߶ޔߤフイ捨ߡをߥߒいߣいう結果߆らޔ

ߡߞ環境保全運動を行ߦ積極的ޔߒ配慮ߦ環境問題ߪ高い人߇る意識ߔいߚߦ処理方法ߺߏ

いるߣいえるޕ 

日常生活ߩ中ߢ環境問題ߟߦいߡ考えるߪߣߎ多いޕ街を歩߫ߌ㆏端ߦ落ߡߜいる吸殻を
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見ߌ߆るޔߒ買い物をߔるߣ商品を߈れいߥタギイン߇ឬ߆れߚ袋ߦ入れߡくれるޕ以前ߪ

燃えるޔߺߏ燃えߥいੑߩߺߏ種類ߢಽߌられߡいߚ駅ߺߏߩ箱߽ޔ新聞ߣ雑誌ޔ缶ߣヒッ

ダピダャߤߥより⚦߆くಽ類ߐれるようޔߒ߆ߒޕߚߞߥߦᚒ々ߪい߽ߟ落ߡߜいるߺߏを

拾い㓸ߚ߼りޔヤグߢ㨬袋ߪ結構ߔߢ㨭ߣ言ߡߞいるߛろうޕ߆ヒッダピダャߩゥャッハやビ

ッヴャߩ包装を剥ޔߡߒ߇別々ߦ捨ߡߡいるߛろうޕ߆恐らく普段߆ら環境問題を考えߡい

る人ޔ߽ߢ生活ߡߒいく中ߢ߹ߎߘߢ徹底ߡߒいくߪߣߎ㔍ߒいߘޕんߥ面倒ߣߎߥやߡߞ

られるߣ߆言う人߽いるߛろうޕ無理をߔる必要ߥߪいޔߒ߶んߩ些⚦ߢߣߎߥ構わߥいޕ

身近߆ߣߎߥら自ಽ߇出来るߣߎを実践ߔるߩߘޕ積ߺ㊀߇ߨ環境破壊を食いᱛ߼る力ߥߣ

るߢߩあるߘޕれߪߦ各自߇環境問題ߚߦいߡߒ問題意識を持߇ߣߎߟ㊀要ߢありޔ具体的

 ޕろうߛある߇必要ߔ示ߢ行動ߥ

最近ߪߢ NPO㧔非営利団体㧕を中心ߚߒߣ運動߽盛んߥߦりޔ各種イパンダ等ߢ環境ߟߦ

いߡ考える機会߇増えߡいるߘޔߚ߹ޕうߚߒ運動を積極的ߦ受ߌ入れޔ自ら参加ߒようߣ

いう気運߇高߹ߡߞいる߽ߩ੐実ߢあるޕ 

今回ߩ調査結果を踏߹えߎޔれ߆ら社会を背⽶ߡߞ立ߟ⧯い世代ߚߦいߩߤߡߒようߦ環

境問題をアヌヴャߡߒいくޕ߆如何ߡߒߦ環境問題ߦ関心を持߽ߡߞらうߪ߆㊀要ߥ課題ߣ

߇ケォヴャ߽ߦあ߹りߪいう問いߣ߆ߩれ߫よいߔう対処ߤߦ環境問題ߣ漠然ޕろうߛるߥ

大߈くޔ身近ߥ問題ߡߒߣ捉えߦくいߤޔߒ߆ߒޕんߦߥ些⚦ߩߺߏޔ߽ߢߣߎߥಽ別や資

源ߩモサイェャߦよߺߏߡߞを減らߪߣߎߔ環境保全ߦ繋߇るޕ日頃߆らߜ߈んߺߏߣをಽ

別ޔߒ少ߩߺߏ߽ߢߒ㊂を減らߔὑߦブイトッエを持ޕߟ何気ߥく捨ߩߘ߇ߺߏߚߡ後ߤう

先を見渡ߒ少ޔߖ߆想像力を働ޔくߥߢߌߛߣߎߩ目先ޕ߆ߩるߔ߇誰ߪ後始曒ޔ߆ߩるߥ

世界ޕろうߛいߥߒߡんߥߡフイ捨ߦ安昒ޔ出来れ߫߇ߣߎߩり前ߚ当ߥんߘޕ考えるߡߒ

中ߢ環境問題対策߇叫߫れる現代社会߅ߦいޔߡᚒ々ߘߪんߥ地㆏ߥ運動を実践ߡߒいくߎ

ߪれߘޕるߔ配慮ߦߣߎߚߒߣߞょߜߢ中ߩ日常生活ޕ߆ろうߛいߥߪߢߩられる߼求߇ߣ

環境問題を改善ߔるߩ߼ߚ大ߥ߈うߨりߥߣるߒ߽߆れߥいޕ 
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A片 調査ߩ概要 

 

小林盾ޔ武藤正義 

 

 

第 1 節片 調査ߩ目的 

 

片 いߡ考えߦようߩߤߡいߟߦ地域ޔり߅ߡߒ生活ߦようߩߤ߇ߣ人びޔߪ目的ߩ調査ߩߎ

る߆ߩを明らߔߦ߆るߦߣߎあるޕ現代社会ޔߪߢ価値観߇多様ൻ߅ߡߒりߩߘޔ結果生活

様式߽複雑ߡߞߥߦいるߣ考えられる߆らߢあるޔߚ߹ޕ地球規模ߩߢ一体ൻ㧔エュヴトモ

ゴヴクョン㧕߇ㅴ߻中ޔߢやや߽ߔれ߫地域社会ߩߣ人びߩߣ関わり߇少ߥくߡ߈ߡߞߥい

る߽ߣ予想߈ߢる߆らߢあるޕ 

片 近郊住ߩ東京都心部ޔߪ武蔵㊁市ޕߚߍ東京都武蔵㊁市をขりあߡߒߣ੐例ޔߦ߼ߚߩߘ

宅地ߢあり߇ߥらޔศ祥寺ߣいうサノシヴプヂャ駅を߽ޔ߼ߚߟ商業施設߽ల実ߡߒいるޕ 

片 社会調査実習ޔありߢ一環ߩる教育ߌ߅ߦ成蹊大学社会調査士課程ߪ調査ߩߎޔ߅ߥ IޔII

Ფ週月曜ޔߢ通ᐕߪ授業ޕߚれߐ実施ߢ中ߩいう授業ߣ 2 限㧔10：30～12：10㧕ߦ社会調査

士課程室ߢ行われޕߚ 

 

第 2 節片 調査対象者ߩ抽出方法 

 

片 東京都武蔵㊁市在住2006ޔߢ ᐕ 8 月 1 日現在 22～70 歳߹ߩߢ市民 400 人をޔ住民基本บ

帳߆ら抽出ੑޕߚߒ段無作ὑ抽出法を用いޕߚ 

 

調査の概要 

調査ฬ 

実施者 

Უ㓸団 

 

計璽標本 

抽出方法 

 

 

暼効回収数 

調査期間 

調査方法 

謝礼 

第 1 回片 地域ߣ生活ߦ関ߔる武蔵㊁市民調査 

成蹊大学社会調査士課程 

2006 ᐕ 8 月 1 日時点ߢ満 22～70 歳ߩ武蔵㊁市民男女㧔1936 ᐕ 8 月 2 日～1984

ᐕ 8 月 1 日生߹れ㧕 

400 人 

ੑ段無作ὑ抽出法㧔全 51 ৼ߆らศ祥寺ධ町 2 ৼ目ޔศ祥寺北町 5 ৼ目ޔ中町

1 ৼ目ޔ西久保 1 ৼ目ޔ✛町 2 ৼ目ޔ境 1 ৼ目ޔ境ධ町 5 ৼ目ޔ桜堤 2 ৼ目ߩ

8 地点を無作ὑ抽出߆ߡߒらޔ各地点 50 人を系統抽出ߚߒ㧕 

206 人㧔回収率 51.5%㧕 

2006 ᐕ 9 月 14 日～10 月 19 日 

郵ㅍ調査 

500 ౞相当ߩ成蹊大学ߩネヴヘ入りピヴャヒン 

 

片 ߡߒߣ地点ޔߕ߹ 51 ৼ߆ら 8 ৼをޔドサカンを用いߡ無作ὑ抽出ޕߚߒ 
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片 ら߆各地点ޔߡߒ住民基本บ帳を閲覧ߡߦ武蔵㊁市役所ޔߦ߉ߟ 50 人ߟߕを系統抽出ޕߚߒ

抽出間隔ߪ人数町50 人ߩߎޕߚߒߣサンハモンエ作業2006ޔߪ ᐕ 8 月 28 日午前 10 時߆ら午

後 4 時ޔߦ小林盾ߣ武藤正義߇行ޕߚߞケシヴダ番号ޔߪあら߼ߓ߆各地点50ޔߦߣߏ 以ਅ

 ޕߚߒ準備ߦ数をランダヘߩ

 

第 3 節片 調査方法ߣ日程 

 

片 調査ߪ郵ㅍ法ߦよߡߞ行ޕߚߞ調査票ޔ返信用ኽ筒㧔ಾ手⾍付ߺߕ㧕ޔ謝礼をኽ入ޔߡߒኽ

筒ߡߦㅍ信ޕߚߒㅍ信用ߣ返信用ኽ筒ޔߦ߽ߣ角 2 号ޔߢ成蹊大学社会調査士課程室ߩネヴ

ヘ߇入ߡߞいるޕㅍ信用ኽ筒ߩ表ޟߦ調査依㗬在中ޔޠ返信用ኽ筒ߩ表ޟߪߦ返ㅍ期日 10 月

6 日ߣޠ᛼ශޕߚߒ督ଦ状ߪ葉書ߢ全員ߦ 2 回ㅍ付ޔߒ回収ߪ匿ฬߢ行ޕߚߞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

片  ޕߚられ߼ㅴߢ日程ߩ以ਅޔߪ作業ߚߒうߎ

 

月  片 日 作業 具体的ߥ内容 

2006 ᐕ 

4 月 10 日 
授業開始 授業ߪ週 1 回 90 ಽ1ޔ ᐕ間 

8 月 28 日 サンハモンエ 住民基本บ帳߆ら 400 人を抽出 

9 月 11 日 調査票ශ೚ 社会調査士課程室ߩハモンシߡߦ 

9 月 14 日 調査票⊒ㅍ 返ㅍ期日ߪ 10 月 6 日 

9 月 21 日 調査票回収開始 回収用フケダをጁ修課ߦ設置 

9 月 25 日 第 1 回督ଦ状をㅍ付ޔタヴシ入力開始  

10 月 5 日 第 2 回督ଦ状をㅍ付  

10 月 6 日 調査票 返ㅍ期日  

10 月 19 日 最後ߩ調査票߇ዯく 回収作業終了 

10 月 21 日 タヴシスゟッェ完了  

10 月 23 日 ಽ析開始  

2007 ᐕ 

1 月 15 日 
報告書原稿ߩ完成ޔ授業終了 

 

 

調査票 

返信用ኽ筒片 片  謝礼㧔ピヴャヒン㧕
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第 4 節片 回収状況 

 

片 ⊒ㅍߚߒ 400 票ߩうޔߜ暼効回収票ߪ 206 票ߢありޔ暼効回収率ߪ ޔ近ᐕޕߚߞあߢ51.5％

調査環境߇ᖡൻߔるߦ߆ߥあޔߡߞ都市部ߥ߆ߪߡߒߣり高い回収率ߣいえるޕ時系列的ߥ

回収状況ޔߪエラネ߅ߣߩりߢあるޕ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

片 回収率を性別ߢくらべるޔߣ女性ߩ߶うߩߤ߇ᐕ代߽ߢ高ߣޕߚߞ߆く20ޔߦ 代ߣ 60 代

 ޕいるߡߞߥく߈大߇差ߢ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 5 節片 東京都武蔵㊁市ߟߦいߡ 

 

片 東京都武蔵㊁市ߪ東京 23 ඙ߩ西側ߦ接ޔߒ都庁所在地ߩ新宿߆ら約 12km ߔ૏置ߦ西方ߩ

るޕ東ߦ杉並඙ޔ西ߦ小金井市ޔධߦਃ鷹市ޔ北ߦ西東京市߇隣接ߡߒいるޕ市域ޔߪ東西

㊁备ケフヴゼߪߦ市北部ޔ商業施設ߪߦ各駅周辺ޔ߇多い߇住宅地ޕいるߡߒ長い形を⚦ߦ
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施設や公園ޔධ部ߪߦ井ߩ頭㧔いߒ߇ߩら㧕公園周辺ߩ✛地߇あるޕ 

 

武蔵㊁市の市勢 

地理 

人ญ 

 

ᱧ史 

東西 6.4 ゥュޔධ北 3.1 ゥュޔ面積 10.7 ᐔ方ゥュޔ標高 50～65 ベヴダャ 

133,990 人ޔ男性 64,865 人ޔ女性 69,125 人69,057ޔ 世Ꮺ㧔2006 ᐕ 4 月 1 日現在㧕ޔ人

ญ密度 12,487 人㧛ᐔ方ゥュ 

1889 ᐕ片 神奈Ꮉ県北多摩郡武蔵㊁曪߇誕生 

1893 ᐕ片 東京府ߦ編入 

1928 ᐕ片 町制施行㧔東京府北多摩郡武蔵㊁町㧕 

1947 ᐕ片 市᡽施行㧔東京都武蔵㊁市㧕 

 

片 武蔵㊁市ߪߦ JR 中央線ߩ駅߇東߆ら㗅ޔߦศ祥寺ޔਃ鷹ޔ武蔵境ߩ 3 ߆ศ祥寺駅ޕあるߟ

ら新宿駅߳ߪ JR 中央線ߢ約 15 ಽߢありޔ渋谷駅߳ߪ京王井ߩ頭線ߢ約 16 ಽߢあるޕ武蔵境

駅ߪ西武多摩Ꮉ線ߩ終点߽ߢありޔ府中市や多摩Ꮉ方向߳ߡߞ߇ߥߟߣいるޕ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

片 市ߩධߦ૏置ߔる井ߩ頭公園ߩߘߣ周辺ޔߪ水辺や✛߇多くޔ人びߩߣ憩いߩ場ߡߞߥߣ

いるޕ武蔵㊁市ߪߦ自治会や町内会ߥ߇い߆ޔ߇わりߦ市民߇企璽運営ߔるޟカプュッテ゛ン

コンシヴ߇ޠあるޕカプュッテ゛トケޟヘヴトケޔߪޠ通常ߩトケ߇通ߡߞいߥい地域をィ

成蹊
大学

井の頭
公園 

新宿 
東京へ立川 

౎王子 

ศ祥寺ਃ鷹武蔵境

渋谷へ 是政へ 

東京都 

JR 中央線 

武蔵㊁市 
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トヴ߅ߡߒりޔห種ߩサヴビケߩ先飸ޕߚߞߥߣߌ 

片 人ญߪ約 13 ਁ人ߢあり1970ޔ ᐕ頃߆ら߶߷横߫いߢផ移ߡߒいるޕᐕ齢別20ޔߪߢ 代ン

30 代߇多くวわߡߖ 35.0％を占߼るޕ෻対ߦ 20 歳未満ߪ い㧔2006ߥ少ߣ14.6％ ᐕ 4 月 1 日

現在㧕ޕᐔ均ᐕ齢ߪ 42.2 歳ߢある1ޕ 世Ꮺあߚりߪ 1.95 人ߢあるߎޕれߪන身世Ꮺ߇ ߣ49.8%

߶߷半ಽを占ޔ߼最߽多いߢ߼ߚある㧔2人世Ꮺߪ ߪ3人世Ꮺޔ22.8% ߪ4人世Ꮺޔ13.4% ޔ10.7%

5 人世Ꮺߪ 2.4%㧕ޕ 

人ญ密度ߪ約 12,000 人㧔ᐔ方ゥュベヴダャあߚり㧕ߢありߎޔれߪ全国ߩ市町曪ߡߒߣ 1

૏ߩ埼玉県蕨市2ޔ ૏ߩ東京都 23 ඙ޕߋߟߦ産業別人ญߩうޔߜ第 1 ᰴ産業ᓥ੐者ߪ ޔ0.4%

第 2 ᰴ産業ᓥ੐者ߪ 第ޔ13.3％ 3 ᰴ産業ᓥ੐者ߪ 第ޔありߢ82.7% 3 ᰴ産業ߦ大߈く偏ߡߞ

いるޕ 

片 ޔߪߡいߟߦ武蔵㊁市ޕいるߡれߐ 数多く出ޔߪる書籍ߔ関ߦ武蔵㊁市やศ祥寺ޔ߅ߥ

2006ޔ㧔成蹊大学文学部学会ޢ信⊑ߩら߆ら：武蔵㊁市߆ߜߩ公助ン共助ン自助ޡえ߫ߣߚ

ᐕޔ風間書ᚱ㧕やޡヘヴトケߩ思想片 武蔵㊁市ߩ実践ޢ㧔土ደ正忠2004ޔ ᐕޔ東洋経済新報

社㧕߇あるޕศ祥寺ߟߦいޡޔߪߡศ祥寺ケシイャ：楽ߒい街ߩ 50 2007ޔ㧔ਃ浦展ޢ秘密ߩ

ᐕޔ文芸春秋㧕やߜ߈ޡ߷んޢ㧔ߜ߈߷ん出 ハュグゟェダ2006ޔ ᐕޔラダャゲ㧕߇読ߺや

 ޕろうߛいߔ
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B片 統計用語 

 

小林盾 

 

 

片 本文ޔߪߢいく߆ߟ統計用語߇使用ߐれߡいるޕ以ਅޔߢ主ߩ߽ߥを⺑明ߔるޕ 

 

1 無作為抽出㧔࡜ンダムサンプ࡝ング㧕 

片 調査対象者߇無作ὑ抽出ߐれޔߪߣߚ各個人߇หߓ確率ߢ選߫れߡいるߣߎを意味ߔるޕ

ߣ縮図ߩ全体㧔Უ㓸団㧕ޔ߽ߡくߥ少߇え人数ߣߚޔߪ調査対象者㧔標本㧕ޔあれ߫ߢうߘ

 ޕる߈ߢ߇ߣߎߔߥߺ

片 今回ߩ調査ޔߪߢᲣ㓸団ߢある 22～70 歳ߩ武蔵㊁市民ߪ約 9 ਁ人߅りޔ標本ߢある調査対

象者ߪ 400 人ߢあޕߚߞ 

 

2 系統抽出法 

片 系統抽出法ޔߪߣ無作ὑ抽出をߔるߩ߼ߚ簡便ߥ方法ߢある㧔ߒߛߚ完全ߥ無作ὑ抽出法

1ޔߕ߹ޕい㧕ߥらߥߪߦ 人 1 人ߦᲣ㓸団番号を振߆ߡߞらޔケシヴダ番号を無作ὑߦ決ޔߡ߼

最初ߩ標本ߔߣるߩߘޕあޔߢߣケシヴダ番号߆ら等間隔ޔߦ残りߩ標本を選߱ߣߚޕえ߫ޔ

ケシヴダ番号߇ 3 ߇間隔ޔߢ 4 Უ㓸団番号ߦようߩ߉ߟޔあれ߫ߢ ߒߣ標本߇…ޔ11ޔ7ޔ3

 ޕ選߫れるߡ

 

 

Უ㓸団番号 1片 片 2片 片 3片 片 4片 片 5片 片 6片 片 7片 片 8片 片 9片 片 10片  11片  12… 

 

片 今回ߩ調査ޔߪߢ住民基本บ帳߆ら調査対象者を選߱ޔߦ߈ߣ系統抽出法を用いޕߚ地点

ケシヴダ番号をޔߦߣߏ 間隔をޔ24 40  ޕߚߒߣߤߥ

 

3 ᐔ均 

片 ᐔ均ޔߪある質問㧔変数ߣいう㧕を 1 式ߩ߉ߟޕߔいわ߫㊀心を表ޔߡߒ要約ߢ数ሼߩߟ

 ޕれるߐ計算ߢ

 

ᐔ均＝
個人1ߩ値＋個人2ߩ値＋…

ว計人数
 

 

4 標準偏差 

片 標準偏差ޔߪある変数ޟߩ散ら߫りߩޠ度วいを 1 れߐ計算ߢ式ߩ߉ߟޕߔ表ߢ数ሼߩߟ

0ޔߡ 以਄ߩ値ߥߦるޕ 
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標準偏差＝
個人1ߩ値－ᐔ均 2＋ 個人2ߩ値－ᐔ均 2＋…

ว計人数－1
 

 

5 相関係数 

片 相関ଥ数ޔߪߣᐕ齢ߣ家族人数2ޔߤߥ 1ޔを߆ߩいるߡߒれくらい関連ߤ߇質問ߩߟ ߩߟ

数ሼߢ表ߩ߉ߟޕߔ式ߢ計算ߐれ1－ޔߡ ら߆ 1  ޕるߥߣ間ߩ

 

相関ଥ数＝
個人1ߩ変数1ߩ値－変数1ߩᐔ均 × 個人1ߩ変数2ߩ値－変数2ߩᐔ均 ＋…

変数1ߩ標準偏差×変数2ߩ標準偏差× ว計人数－1
 

 

片 0.4－߇相関ଥ数ߒ߽ ߣߚる㧔ߥߦߣߎ減るߪ方ઁߣ増える߇方 ޔあれ߫ߢブイヂケߤߥ

え߫ᐕをߣる߶ߤ家族߇減る㧕ߒ߽ޕ相関ଥ数߇ 0.4 ઁߣ増える߇方 ޔあれ߫ߢハラケߤߥ

方߽増える㧔ᐕをߣる߶ߤ家族߇増える㧕ޕ 

片 本文ޔߪߢ相関ଥ数ߩ߉ߟ߇ようߥ表ߢ表現ߐれߡいるߣߚߢߎߎޕえ߫ޔ図書館利用ߣ

市߳ߩ愛着ߩ相関ଥ数0.10ޔ߇ ޔߤ߶る人ߔ図書館をよく利用ޔߡߞ߇ߚߒޕいるߡߞߥߣ

武蔵㊁市ߦ愛着を߽ߡߞいる߇ߣߎಽ߆るޕ 

 

相関係数㧔*ߪ暼意確率 5％未満㧕 

 図書館利用 市߳ߩ愛着 市߳ߩ満足 

図書館利用    

市߳ߩ愛着 0.10   

市߳ߩ満足 0.04 0.45*  

 

 

6 ᦭意確率 

片 暼意確率3ޔߪ％や ޔߦ一般ߪߢ統計学ޕߔを表ߣߎい߈大߇関連や差ޔߤ߶いߐ小ߤߥ1％

暼意確率߇ 5％未満ޔߦ߈ߣߩ関連や差߇十ಽߦ大߈くޔߡᲣ㓸団߽ߢ関連や差߇あるߣ見

 ޕれるߐߥ

片 相関ଥ数ޔߪ関連ߩ満足ߩ市߳ߣ愛着ߩ市߳ߢ表ߩ਄ޔえ߫ߣߚ 0.45 暼意確率ޔߢ 5％未

満ߢあޔߡߞ߇ߚߒޕߚߞ市ߦ愛着߇ある人߶ߤ市ߦ満足ߡߒいるߩߎޔߒ関連ߪ十ಽߦ強

い߇ߣߎಽ߆るߩߘޕようߥ場วޟޔ暼意ߦ関連ߡߒいるߣߤߥޠ表現ߐれるޕ 
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C片 調査実施責任者ン実習ጁ修者一覧片

 

 

調査実施者 

成蹊大学社会調査士課程 

 

調査実施責任者 

小林片 盾㧔文学部現代社会学科片 ኾ任講師㧕 

武藤片 正義㧔文学部現代社会学科片 非常勤助手㧕 

 

実習履修者㧔文学部現代社会学科 3 ᐕ㧕 

宇賀神片 ᣧ苗片 片 片 片  

梅津片 望片 片 片 片 片 片  

榎本片 健ᔒ片 片 片 片 片  

大久保片 剛片 片 片 片 片  

岡璴片 晴樹片 片 片 片 片  

奥山片 奈央子片 片 片 片  

小栗片 洋੺片 片 片 片 片  

桑原片 美波片 片 片 片 片  

後藤璴片 義人片 片 片 片  

酒井片 菜未子片 片 片 片  

坂井片 裕美片 片 片 片 片  

૒藤片 春乃片 片 片 片 片  

澤㊁片 友佳理片 片 片 片  

柴璴片 和徳片 片 片 片 片  

鈴木片 ✍乃片 片 片 片 片  

璴中片 彩起子片 片 片 片  

璴中片 千尋片 片 片 片 片  

谷澤片 絵㉿子片 片 片 片  

徳原片 千片 片 片 片 片 片  

富澤片 一惠片 片 片 片 片  

浜谷片 由実片 片 片 片 片  

日㊁原片 ᔒ帆片 片 片 片  

宮Ꮉ片 ቄ実子片 片 片 片  

宮城島片 苑子片 片 片 片  

曪山片 幸晴片 片 片 片 片  

室璴片 知㉿片 片 片 片 片  

望月片 彩圭片 片 片 片 片  

矢頭片 り片߶߆ 片 片 片  

渡辺片 恵片 片 片 片 片 片  
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D片 基礎㓸計表 

片

武藤正義片

片

 

片 各質問ޔߦߣߏ基礎㓸計表を以ਅޕߚ߼ߣ߹ߦ括弧ޔߪ㓸計後ߦ作成ߚߒಽ類を表ޕߔ 

 

問㧝片 あޔ߇ߚߥ武蔵㊁市ߦ住߻ようޔߪߩߚߞߥߦ何歳ߩ頃߆らޕ߆ߔߢ片

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

0 歳 23 11.1 11.4 11.4 

1～10 歳 16 7.7 8.0 19.4 

11～20 歳 20 9.7 10.0 29.4 

21～30 歳 70 33.8 34.8 64.2 

31～40 歳 52 25.1 25.9 90.0 

41～50 歳 10 4.8 5.0 95.0 

51～60 歳 9 4.3 4.5 99.5 

61～70 歳 1 0.5 0.5 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100.0  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問㧞片 あߪߚߥ武蔵㊁市ߩ図書館をߤޔれくらい利用ޕ߆ߔ߹ߒ片

片

 人数 % 暼効% ⚥積% 

߶߷Ფ日 0 0.0 0.0 0.0 

週数回 3 1.4 1.5 1.5 

週 1 回程度 13 6.3 6.5 8.0 

月 1 回程度 46 22.2 22.9 30.8 

れ以ਅ 66ߘ 31.9 32.8 63.7 

利用ߥߒい 73 35.3 36.3 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100.0  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  
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問㧟片 あޔߪߚߥ以ਅߩ活動ߤߦれくらい参加ߡߒい߹߆ߔ㧔ߘれߙれ㧝ߟ㧕ޕ 

㧔ア㧕自治会ンカプュッテ゛ヴコンシヴߩ行੐ 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

߶߷Ფ回参加ߔる 7 3.4 3.5 3.5 

半ಽ以਄参加ߔる 12 5.8 5.9 9.4 

半ಽ߽参加ߥߒい 19 9.2 9.4 18.8 

߶߷参加ߥߒい 164 79.2 81.2 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0 片  片  

 

㧔イ㧕市内备ߩห窓会ンェラケ会 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

߶߷Ფ回参加ߔる 15 7.2 7.5 7.5 

半ಽ以਄参加ߔる 27 13.0 13.4 20.9 

半ಽ߽参加ߥߒい 30 14.5 14.9 35.8 

߶߷参加ߥߒい 129 62.3 64.2 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100.0 片  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問㧠片 あߪߚߥ井ߩ頭公園ߣߚߥߤޔߦ行く߇ߣߎ多い߆ߔߢ㧔最߽多い߽ߩ㧝ߟ㧕ޕ 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

家族92 ߣ 44.4 45.5 45.5 

友人0 ߣ 0.0 0.0 45.5 

恋人56 ߣ 27.1 27.7 73.3 

一人36 ߢ 17.4 17.8 91.1 

行ߥ߇ߣߎߚߞい 13 6.3 6.4 97.5 

1 ઁߩߘ 0.5 0.5 98.0 

㧔ヒッダߣ㧕 4 1.9 2.0 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0 片  片  
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問㧡片 あޔߪߦߚߥ以ਅ߅ߩ付วいをߔる方ޔ߇武蔵㊁市内ߦ何人くらいい߹߆ߔ㧔ߘれߙ

れ㧝ߟ㧕ޕ 

㧔ア㧕いろいろߣߎߥを相談ߒあう 

 

 人数 % 暼効% ⚥積%

0 人 67 32.4 33.7 33.7 

1 人～5 人 109 52.7 54.8 88.4 

6 人～10 人 14 6.8 7.0 95.5 

11 人～50 人 7 3.4 3.5 99.0 

51 人以਄ 2 1.0 1.0 100.0 

暼効回答計 199 96.1 100.0 片  

無回答 8 3.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 

㧔イ㧕ᐕ賀状ンᐕ賀ベヴャをㅍる 

 

 人数 % 暼効% ⚥積%

0 人 62 30.0 30.8 30.8 

1 人～5 人 86 41.5 42.8 73.6 

6 人～10 人 24 11.6 11.9 85.6 

11 人～50 人 21 10.1 10.4 96.0 

51 人以਄ 8 3.9 4.0 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100.0 片  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問㧢片  ޕ㧕ߟれ㧝ߙれߘ㧔߆ߔ߹何人くらいいߣߛ备ߩ武蔵㊁市ޔߪ方ߚߒうߘޔߪߢ

㧔ア㧕いろいろߣߎߥを相談ߒあう 

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

0 人 12 5.8 6.0 6.0 

1 人～5 人 106 51.2 53.0 59.0 

6 人～10 人 52 25.1 26.0 85.0 

11 人～50 人 26 12.6 13.0 98.0 

51 人以਄ 4 1.9 2.0 100.0 

暼効回答計 200 96.6 100.0 片  

無回答 7 3.4   

ว計 207 100.0 片  片  
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㧔イ㧕ᐕ賀状ンᐕ賀ベヴャをㅍる 

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

0 人 6 2.9 3.0 3.0 

1 人～5 人 21 10.1 10.4 13.4 

6 人～10 人 34 16.4 16.9 30.3 

11 人～50 人 82 39.6 40.8 71.1 

51 人以਄ 58 28.0 28.9 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100.0 片  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問㧣片 あޔߪߚߥ友人知人߆らޟ武蔵㊁市ߪ良いߎߣろߣޠߛ言われߚらߩߤޔようߦ感ߓ

 ޕ߆ߔ߹

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

い 77ߒ嬉߽ߡߣ 37.2 38.3 38.3 

嬉ߒい 85 41.1 42.3 80.6 

い 35ߒいえ߫嬉ߣ߆らߜߤ 16.9 17.4 98.0 

特ߦ嬉ߒくߥߪい 4 1.9 2.0 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100.0 片  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問㧤片 あߪߚߥ現在ޔ武蔵㊁市ߦ住んߢいるߤߦߣߎれくらい満足ߡߒい߹ޕ߆ߔ 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

満足ߡߒいる 85 41.1 42.3 42.3 

いる 98ߡߒいえ߫満足ߣ߆らߜߤ 47.3 48.8 91.0 

いߥいߡߒいえ߫満足ߣ߆らߜߤ 14 6.8 7.0 98.0 

満足ߡߒいߥい 4 1.9 2.0 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100.0 片  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  
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問㧥片 あߩߚߥ家庭ߪߢふߛんޔ一週間ߦ何日ߺߏを出ޕ߆ߔ߹ߒ 

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

0 日 3 1.4 1.5 1.5 

1 日 9 4.3 4.5 6.0 

2 日 26 12.6 12.9 18.9 

3 日 58 28.0 28.9 47.8 

4 日以਄ 105 50.7 52.2 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100.0 片  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問 10片 ߔ߹ありߪߣߎߚߞ߆ߥれߐ収㓸ޔߦ߼ߚߚߞߛ不十ಽ߇ಽ別ߩߺߏޔߢ一ᐕ間ߩߎ

 ޕ߆

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

0 回 147 71.0 73.5 73.5 

1 回 37 17.9 18.5 92.0 

2 回 11 5.3 5.5 97.5 

3 回 3 1.4 1.5 99.0 

4 回以਄ 2 1.0 1.0 100.0 

暼効回答計 200 96.6 100.0 片  

無回答 7 3.4   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問 11片 あߪߚߥ買い物ߦ行くޔߦ߈ߣヤグ袋߆ߩわりߦ買い物袋㧔ブイトッエ㧕を持参ߒ߹

 ޕ߆ߔ

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

いる 75ߡߒ持参ߌߛる߈ߢ 36.2 37.3 37.3 

持参ߡߒいߥい 126 60.9 62.7 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100.0 片  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  
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問 12片 あߎߪߚߥれ߹ޔߢ飲ߺ物ߩ容器やߤߥߎ߫ߚをޟフイ捨߇ߣߎߚߒޠߡあり߹ޕ߆ߔ片

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

い 150ߥくߚߞ߹ 72.5 74.6 74.6 

ある 39ߪߒߎߔ 18.8 19.4 94.0 

ある 9߈ߤ߈ߣ 4.3 4.5 98.5 

よくある 3 1.4 1.5 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100.0 片  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問 13片 武蔵㊁市ߩ自転車駐輪場ߟߦいޔߡ何߆不満ߪあり߹߆ߔ㧔߽߽ߣߞ㊀視ߔる߽ߩ 1

 ޕ㧕ߟ

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

料金߇高い 12 5.8 6.0 6.0 

狭い 15 7.2 7.5 13.6 

駐輪場߇少ߥい 74 35.7 37.2 50.8 

駐輪場を利用ߥߒい 89 43.0 44.7 95.5 

3 ઁߩߘ 1.4 1.5 97.0 

㧔不満ߥい㧕 6 2.9 3.0 100.0 

暼効回答計 199 96.1 100.0 片  

無回答 8 3.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問 14片 あ߅ߩߚߥ住߹いߪ借家ޔ߆ߔߢ持ߜ家ޕ߆ߔߢ 

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

借家ޔ社宅 105 50.7 51.0 51.0 

持ߜ家 101 48.8 49.0 100.0 

暼効回答計 206 99.5 100.0 片  

無回答 1 0.5   

ว計 207 100.0 片  片  
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問 15片 あ߅ߩߚߥ住߹い߆ら最寄り駅߹ޔߢ歩いߡ何ಽくらいޕ߆ߔߢ 

片  

 人数 % 暼効% ⚥積% 

10 ಽ未満 92 44.4 44.7 44.7 

10～20 ಽ 62 30.0 30.1 74.8 

21 ಽ～30 ಽ 50 24.2 24.3 99.0 

31 ಽ～60 ಽ 2 1.0 1.0 100.0 

61 ಽ以਄ 0 0.0 0.0 100.0 

暼効回答計 206 99.5 100.0 片  

無回答 1 0.5   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問 16片 今߅ߩ住߹いߩߤޔߪようߥ理由ߢ選び߹߆ߚߒ㧔߽߽ߣߞ㊀視ߩ߽ߚߒ㧝ߟ㧕ޕ 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

交通ン買物ߩ便 77 37.2 37.6 37.6 

広16 ߐ 7.7 7.8 45.4 

自然環境 28 13.5 13.7 59.0 

教育環境 3 1.4 1.5 60.5 

価格 25 12.1 12.2 72.7 

住߹い 40ߩߣ߽ߣ߽ 19.3 19.5 92.2 

6 ઁߩߘ 2.9 2.9 95.1 

㧔社宅ン寮߆ߛら㧕 6 2.9 2.9 98.0 

㧔家族ߩ੐情ߢ㧕 4 1.9 2.0 100.0 

暼効回答計 205 99.0 100.0 片  

無回答 2 1.0   

ว計 207 100.0 片  片  
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問 17片 あ߅ߩߚߥ住߹いޟߩ床面積ߩߤޔߪޠくらいޕ߆ߔߢ庭ンパランダߪ含ߥ߼いߢく

 ޕいߐߛ

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

0～49 ᐔ方ベヴダャ 53 25.6 29.1 29.1 

50～99 ᐔ方ベヴダャ 93 44.9 51.1 80.2 

100～149 ᐔ方ベヴダャ 24 11.6 13.2 93.4 

150～199 ᐔ方ベヴダャ 10 4.8 5.5 98.9 

276 ᐔ方ベヴダャ 1 0.5 0.5 99.5 

495 ᐔ方ベヴダャ 1 0.5 0.5 100.0 

暼効回答計 182 87.9 100.0  

無回答 25 12.1  

ว計 207 100.0  

注意：1 坪ߪ 3.3 ᐔ方ベヴダャߡߒߣ計算ߚߒ 

 

問 18片 防犯対策ޔߪ何߆行ߡߞい߹߆ߔ㧔߽߽ߣߞ㊀視ߡߒいる߽ߩ㧝ߟ㧕ޕ 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

チアੑߩ㊀ュッェ 66 31.9 31.9 31.9 

警備会社ߣ契約 14 6.8 6.8 38.6 

常ߦ窓を施錠 46 22.2 22.2 60.9 

夜ߦ無人߽ߢ点灯 16 7.7 7.7 68.6 

特ߦ何߽ߡߒいߥい 63 30.4 30.4 99.0 

2 ઁߩߘ 1.0 1.0 100.0 

暼効回答計 207 100.0 100.0 片  

 

問 19片 ห居ޕ㧕߻㧔日帰り含߆ߚߒ߹߈行ߦ旅行ޔߣ㧕߽ߢߚߥߤ家族㧔ߏޔߢ一ᐕ間ߩߎ

 ޕいߐߛ答えく߅ߡ߼家族߽含ߏいߥいߡߒ

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

0 回 50 24.2 24.3 24.3 

1 回 48 23.2 23.3 47.6 

2 回 41 19.8 19.9 67.5 

3 回 28 13.5 13.6 81.1 

4 回以਄ 39 18.8 18.9 100.0 

暼効回答計 206 99.5 100.0 片  

無回答 1 0.5   

ว計 207 100.0 片  片  
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問 20片 あߪߚߥ以ਅߣߎߩをߏޔ家族㧔߽ߢߚߥߤ㧕ߔޔߣるߪߣߎあり߹ޕ߆ߔห居ߡߒ

いߥいߏ家族߽含߅ߡ߼答えくߐߛい㧔ߘれߙれ㧝ߟ㧕ޕ片

㧔ア㧕夆食を一緒ߦ食べる 

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

߶߷Ფ日 85 41.1 41.7 41.7 

週数回 44 21.3 21.6 63.2 

週 1 回程度 20 9.7 9.8 73.0 

月 1 回程度 15 7.2 7.4 80.4 

れ以ਅ 11ߘ 5.3 5.4 85.8 

全くߥߒい 29 14.0 14.2 100.0 

暼効回答計 204 98.6 100.0 片  

無回答 3 1.4   

ว計 207 100 片  片  

 

㧔イ㧕テヤビを一緒ߦ見る 

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

߶߷Ფ日 85 41.1 42.1 42.1 

週数回 41 19.8 20.3 62.4 

週 1 回程度 15 7.2 7.4 69.8 

月 1 回程度 14 6.8 6.9 76.7 

れ以ਅ 16ߘ 7.7 7.9 84.7 

全くߥߒい 31 15.0 15.3 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100 片  片  
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㧔ゞ㧕買い物ߦ一緒ߦ行く 

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

߶߷Ფ日 10 4.8 4.9 4.9 

週数回 38 18.4 18.7 23.6 

週 1 回程度 35 16.9 17.2 40.9 

月 1 回程度 49 23.7 24.1 65.0 

れ以ਅ 34ߘ 16.4 16.7 81.8 

全くߥߒい 37 17.9 18.2 100.0 

暼効回答計 203 98.1 100.0 片  

無回答 4 1.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 

㧔゠㧕電話ޔベヴャ߅ޔ喋りをߔる 

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

߶߷Ფ日 96 46.4 47.5 47.5 

週数回 37 17.9 18.3 65.8 

週 1 回程度 24 11.6 11.9 77.7 

月 1 回程度 21 10.1 10.4 88.1 

れ以ਅ 13ߘ 6.3 6.4 94.6 

全くߥߒい 11 5.3 5.4 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問 21片 一般ޔߦ子供߇本を読んߛりޔ新聞を読んߛりߔるޔߪߣߎ教育ߦ役立ߣߟ思い߹ߔ

片ޕ㧕ߟれ㧝ߙれߘ㧔߆

㧔ア㧕本を読ߪߣߎ߻役立ߟ 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

う思う 194ߘ 93.7 94.2 94.2 

う思う 11ߘいえ߫ߣ߆らߜߤ 5.3 5.3 99.5 

いߥう思わߘいえ߫ߣ߆らߜߤ 1 0.5 0.5 100.0 

い 0ߥう思わߘ 0.0 0.0 100.0 

暼効回答計 206 99.5 100.0  

無回答 1 0.5   

ว計 207 100.0   
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㧔イ㧕新聞を読ߪߣߎ߻役立ߟ 

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

う思う 167ߘ 80.7 81.5 81.5 

う思う 32ߘいえ߫ߣ߆らߜߤ 15.5 15.6 97.1 

いߥう思わߘいえ߫ߣ߆らߜߤ 1 0.5 0.5 97.6 

い 5ߥう思わߘ 2.4 2.4 100.0 

暼効回答計 205 99.0 100.0  

無回答 2 1.0   

ว計 207 100.0   

 

問 22片 ߩߒ㧔一人暮ら߆ߔ߹ߒれくらい㊀視ߤߪߣߎߩ以ਅޔ߈ߣるߔ食品を購入ߢ家庭ߏ

方ߏߪ自身ߟߦいߡ㧕㧔ߘれߙれ㧝ߟ㧕ޕ片

㧔ア㧕値段ߩ安ߐ 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

㊀視ߔる 79 38.2 38.3 38.3 

る 100ߔいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 48.3 48.5 86.9 

いߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 23 11.1 11.2 98.1 

㊀視ߥߒい 4 1.9 1.9 100.0 

暼効回答計 206 99.5 100.0 片  

無回答 1 0.5   

ว計 207 100.0 片  片  

 

㧔イ㧕品質 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

㊀視ߔる 140 67.6 68.0 68.0 

る 61ߔいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 29.5 29.6 97.6 

いߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 3 1.4 1.5 99.0 

㊀視ߥߒい 2 1.0 1.0 100.0 

暼効回答計 206 99.5 100.0 片  

無回答 1 0.5   

ว計 207 100.0 片  片  
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㧔ゞ㧕安全性 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

㊀視ߔる 136 65.7 65.7 65.7 

る 61ߔいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 29.5 29.5 95.2 

いߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 7 3.4 3.4 98.6 

㊀視ߥߒい 3 1.4 1.4 100.0 

暼効回答計 207 100.0 100.0 片  

 

問 23片 片ޕ㧕ߡいߟߦ自身ߏߪ方ߩߒ㧔一人暮ら߆ߔ߹ߒれくらいߤޔߪ备食ߩߢ家族ߏ

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

߶߷Ფ日 17 8.2 8.2 8.2 

週数回 30 14.5 14.5 22.7 

週 1 回程度 62 30.0 30.0 52.7 

月 1 回程度 58 28.0 28.0 80.7 

れ以ਅ 31ߘ 15.0 15.0 95.7 

备食ߥߒい 9 4.3 4.3 100.0 

暼効回答計 207 100.0 100.0 片  

 

問 24片 ߪ方ߩߒ㧔一人暮ら߆ߔ߹ߒれくらい㊀視ߤߪߣߎߩ以ਅޔ߈ߣるߔ备食をߢ家族ߏ

片ޕ㧕ߟれ㧝ߙれߘ㧕㧔ߡいߟߦ自身ߏ

㧔ア㧕値段ߩ安ߐ 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

㊀視ߔる 31 15.0 15.3 15.3 

る 104ߔいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 50.2 51.2 66.5 

い 45ߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 21.7 22.2 88.7 

㊀視ߥߒい 21 10.1 10.3 99.0 

备食ߥߒい 2 1.0 1.0 100.0 

暼効回答計 203 98.1 100.0 片  

無回答 4 1.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 



- 61 - 

 

㧔イ㧕味ߩ良ߐ 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

㊀視ߔる 130 62.8 64.4 64.4 

る 62ߔいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 30.0 30.7 95.0 

い 6ߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 2.9 3.0 98.0 

㊀視ߥߒい 2 1.0 1.0 99.0 

备食ߥߒい 2 1.0 1.0 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0 片  片  

 

㧔ゞ㧕サヴビケ 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

㊀視ߔる 70 33.8 34.7 34.7 

る 100ߔいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 48.3 49.5 84.2 

い 24ߥߒいえ߫㊀視ߣ߆らߜߤ 11.6 11.9 96.0 

㊀視ߥߒい 6 2.9 3.0 99.0 

备食ߥߒい 2 1.0 1.0 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問 25片  ޕ߆ߔߢ状況ߥようߩߤޔߪやりくりߩᲤ月ߩ家庭ߏ

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

苦労ߡߒいߥい 36 17.4 17.8 17.8 

いߥいߡߒいえ߫苦労ߣ߆らߜߤ 78 37.7 38.6 56.4 

いる 60ߡߒいえ߫苦労ߣ߆らߜߤ 29.0 29.7 86.1 

苦労ߡߒいる 28 13.5 13.9 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0 片  片  
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問 26片 あߩߚߥᐕ齢ߣ性別を߅ޔ聞ߖ߆くߐߛいޕ片

ᐕ齢 

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

20 代 32 15.5 15.9 15.9 

30 代 51 24.6 25.4 41.3 

40 代 44 21.3 21.9 63.2 

50 代 43 20.8 21.4 84.6 

60 代 31 15.0 15.4 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100 片  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 

性別 

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

男性 86 41.5 42.6 42.6 

女性 116 56.0 57.4 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0 片   

 

問 27片 あߪߚߥ現在ޔ結婚ߡߒい߹ޕ߆ߔ 

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

結婚ߡߒいる 116 56.0 57.4 57.4 

結婚ߡߒいߥい 86 41.5 42.6 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0  
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問 28片 あߪߚߥ現在ߣߚߥߤޔ一緒ߦ住んߢい߹߆ߔ㧔あߪߡ߹る方ߔべߡ㧕ޕ 

 

人数 % 暼効%

夫߹ߪߚ妻 113 54.6 55.9 

子供 69 33.3 34.2 

父Უ 38 18.4 18.8 

兄弟姉妹 15 7.2 7.4 

一人暮ら52 ߒ 25.1 25.7 

5 ઁߩߘ 2.4 2.5 

暼効回答計 202 97.6 100.0

無回答 5 2.4  

ว計 207 100.0 片  

 

問 29片 あߩߚߥ現在ߩ主߅ߥ઀੐ޔߪ大߈くಽߤߡߌれߦあߚり߹ޕ߆ߔ片  

 

人数 % 暼効% ⚥積% 

自営業主ン自由業主 24 11.6 11.9 11.9 

正社員ン公務員 82 39.6 40.6 52.5 

派遣社員ン契約社員ン嘱⸤社員 21 10.1 10.4 62.9 

ドヴダンアャトイダン内職ン臨時㓹用 26 12.6 12.9 75.7 

主婦 30 14.5 14.9 90.6 

学生 3 1.4 1.5 92.1 

無職 16 7.7 7.9 100.0 

0 ઁߩߘ 0.0 0.0 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0 片  片  
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問 30片 ら߆ಽ߆る߈ߢಽ類ߦߎߤޕ߆ߔ߹いߡߒ઀੐をߥようߩߤߢ先߼勤ޔߪ方ߩ߼勤߅

 ޕいߐߛくߡ઀੐内容を書いߥ具体的ޔߡߌߟを○ߦઁߩߘޔߪい場วߥ

 

人数 % 暼効% ⚥積%

管理職㧔企業ン官公庁ߩ課長以਄㧕 23 11.1 11.4 11.4 

ኾ門職㧔医師ン税理士ン教師ン技術者等㧕 33 15.9 16.3 27.7 

੐務職 38 18.4 18.8 46.5 

販売ンサヴビケ職 36 17.4 17.8 64.4 

現業職㧔建設作業ン工場ン運輸ン保安等㧕 12 5.8 5.9 70.3 

農林水産業 0 0.0 0.0 70.3

1 ઁߩߘ 0.5 0.5 70.8 

現在઀੐をߡߒいߥい 51 24.6 25.2 96.0 

㧔自営業主ン自由業主ߢ職業不明㧕 8 3.9 4.0 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問 31片 思いߣ入るߦれߤߪ自身ߚߥあޔれ߫ߔߣるߌಽߦ層ߩߟ日本社会を㧡ߩ現在ߦり߆

片ޕ߆ߔ߹

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

਄ 3 1.4 1.5 1.5 

中ߩ਄ 45 21.7 22.4 23.9 

中ߩ中 75 36.2 37.3 61.2 

中ߩਅ 54 26.1 26.9 88.1 

ਅ 24 11.6 11.9 100.0 

暼効回答計 201 97.1 100.0 片  

無回答 6 2.9   

ว計 207 100.0 片  片  

 



- 65 - 

 

問 32片 あ߇ߚߥ最後ߦ通ߚߞ学校ޔߪ以ਅߤߩれߦあߚり߹߆ߔ㧔中ㅌン通学中含߻㧕ޕ片

 

人数 % 暼効% ⚥積%

中卒 8 3.9 4.0 4.0 

高卒 40 19.3 19.8 23.8 

短大ン高ኾンኾ門学校卒 42 20.3 20.8 44.6 

大学ン大学院卒 112 54.1 55.4 100.0 

ᣥ制小学校ン国民学校ン青ᐕ学校 0 0.0 0.0 100.0

ᣥ制中学校ン高等女学校ン実業学校ン師範学校 0 0.0 0.0 100.0

ᣥ制高校ンኾ門学校ン高等師範学校 0 0.0 0.0 100.0

0 ઁߩߘ 0.0 0.0 100.0

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0 片  片  

 

問 33片 片ޕ߆ߚߒ߹ありߦらߜߤޔߪ学校ߩߘ

 

 人数 % 暼効% ⚥積% 

武蔵㊁市内 12 5.8 5.9 5.9 

東京都内 125ߩઁ 60.4 61.9 67.8 

関東地方 22ߩઁ 10.6 10.9 78.7 

国内 38ߩઁ 18.4 18.8 97.5 

海备 5 2.4 2.5 100.0 

暼効回答計 202 97.6 100.0 片  

無回答 5 2.4   

ว計 207 100.0 片  片  
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E片 調査票ߣ督ଦ状 
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 －忘－

地域ߣ生活ߦ関ߔる武蔵㊁市民調査片

片

調査実施ン߅問いวわߖ先：成蹊大学片 社会調査士課程室片

担当：文学部ኾ任講師片 小林
ߒや߫ߎ

片 盾
ゅんߓ

文学部助手片ޔ 武藤
߻ ߣ う

片 正義
ߒよߐ߹

片

志外忙忙句年可句年緑可忙片 月曜ン木曜 忘志～忘6 時㧔忘台 日敬老ߩ日߽開室㧕片

〒忘台志句台6年年片 東京都武蔵㊁市ศ祥寺北町 年句年句忘片

 

 ߡの調査についߎ◆

ンߩߎ調査ޔߪ武蔵㊁市民ߐߥߺߩんޔ߇地域や生活ߟߦいߩߤߡようߦ考えߡいる߆ߩを調べߡ

い߹ߐߥߺޕߔん߆らߩ回答を㓸計ߔるޔߢߣߎ武蔵㊁市ߩよりよい未来を考え߹ޕߔ片

ン武蔵㊁市役所ߩ許นを得ޔߡ成蹊大学文学部ޟߢ社会調査実習ߣޠいう授業ߩ一環ߡߒߣ行ߡߞ

い߹ޕߔ強制ߪߢあり߹ߖんߤޔ߇うߏ߆理解ߩ਄ߏ協力を߅願い申ߒ਄ޕߔ߹ߍ片

◆調査対象者の選び方についߡ 

ン調査対象者ߐߥߺߩんޔߪ忙忙 歳߆ら 可志 歳߹ߩߢ武蔵㊁市民 外志志 人をޔ住民基本บ帳߆らランダ

ヘߦ選び߹ߕ߹ޕߚߒ市役所ߢ調査目的ߩ審査を受ޟޔߡߌฬ前や住所ߤߥハライトクヴߦ関わ

る個人情報ߪ決ߡߒ漏らߥߐいߣޠいう誓約書を提出ߚߒ਄ޔߢบ帳ߩ閲覧߇許นߐれ߹ޕߚߒ片

ン住民基本บ帳߆らޟ何人ߣޠ߈߅いう形ߢ抽出ߔޕߚߒ߹ߒべߩߡ方ޔߡߞߣߦ抽出ߐれるน能

性߇等ߒくߡߞߥい߹ޕߔ片

◆回答についߡ 

ン回答ߪ 忘志 ಽ߶ߢߤ終わり߹ޕߔ無⸥ฬ㧔匿ฬ㧕߅ߢ答えくߐߛいޕ片

ン成蹊大学ピヴャヒンをหኽߏޕߚߒ߹ߒ自由߅ߦ使いくߐߛい㧔返ㅍ不要㧕ޕ片

ン߶ߣんߩߤ場วޔあ߅ߩߚߥ考え߽ߣߞ߽ߦ近い߽ߩを㧝ߟ選んޠ○ޟߢをߡߌߟいޕߔ߹߈ߛߚ 

   例 

㧝     㧞片

ある片 片 片 片 い片ߥ

◆返送についߡ 

ン返信用ኽ筒ߦ入れߏߡ投函くߐߛいޕ差出人住所ン氏ฬߪ⸥入ߥߒいߢくߐߛいޕ片

ン調査票ޔߪ個人情報保護法ߡߞ߇ߚߒߦ厳密ߦ管理ޕߔ߹ߒ入力を終えߚら廃棄ޕߔ߹ߒ片

片

返送期日㧦㧝㧜月㧢日㧔金㧕まߢ片

 

◆調査結果の公開についߡ 

ン無⸥ฬ߅ߢ答えい߇ߚߥߤޟޔߢߩߔ߹߈ߛߚ回答ߪޠ߆ߩߚߒ一ಾわ߆り߹ߖんޕ片

ン回答ޔߪ㓸計ߌߛߩ߽ߚߒを利用ޕߔ߹ߒ個別ߦಽ析ߔるߪߣߎあり߹ߖんޕ片

ン㓸計結果ޔߪ㧞㧜㧜㧣ᐕ㧞月ߦ成蹊大学社会調査士課程室ߩゞゟノヒヴグߢ公開ߔる予定ޕߔߢ

武蔵㊁市役所߽ߦ㓸計結果を提出ޕߔ߹ߒ片

ある片 い片ߥ

㧝   㧞片



 －忙－

片

片ޕߔ߹ߒߨߕߚ߅ߡいߟߦ武蔵㊁市ޔߕ߹

 

問㧝 あޔ߇ߚߥ武蔵㊁市ߦ住߻ようޔߪߩߚߞߥߦ何歳ߩ頃߆らޕ߆ߔߢ片

 

 

 

問㧞片 あߪߚߥ武蔵㊁市ߩ図書館をߤޔれくらい利用ޕ߆ߔ߹ߒ片

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 㧢 

߶߷Ფ日片 週数回片 週㧝回程度片 月㧝回程度片 れ以ਅ片ߘ 利用ߥߒい片

 

問㧟片 あޔߪߚߥ以ਅߩ活動ߤߦれくらい参加ߡߒい߹߆ߔ㧔ߘれߙれ㧝ߟ㧕ޕ 

 

 ߶߷Ფ回 

参加ߔる 

半ಽ以਄ 

参加ߔる 

半ಽ߽ 

参加ߥߒい 

߶߷参加

 いߥߒ

ア㧕自治会ンｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰߩ行੐片 㧝 㧞 㧟 㧠 

イ㧕市内备ߩห窓会ンェラケ会片 㧝 㧞 㧟 㧠 

 

問㧠片 あߪߚߥ井ߩ頭公園ߣߚߥߤޔߦ行く߇ߣߎ多い߆ߔߢ㧔最߽多い߽ߩ㧝ߟ㧕ޕ 

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 㧢 

家族ߣ片 友人ߣ片 恋人ߣ片 一人ߢ片
行ߣߎߚߞ 

い片ߥ߇

㧔具体ઁߩߘ

的ߦ片 片 片 㧕

 

問㧡片 あޔߪߦߚߥ以ਅ߅ߩ付วいをߔる方ޔ߇武蔵㊁市内ߦ何人くらいい߹߆ߔ㧔ߘれߙれ㧝ߟ㧕ޕ 

 

 㧜人 
㧝～ 

㧡人 

㧢～ 

㧝㧜人 

㧝㧝～ 

㧡㧜人 

㧡㧝人

以਄ 

ア㧕いろいろߣߎߥを相談ߒあう片 㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

イ㧕ᐕ賀状ンᐕ賀ベヴャをㅍる片 㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

 

問㧢片  ޕ㧕ߟれ㧝ߙれߘ㧔߆ߔ߹何人くらいいߣߛ备ߩ武蔵㊁市ޔߪ方ߚߒうߘޔߪߢ

 

 㧜人 
㧝～ 

㧡人 

㧢～ 

㧝㧜人 

㧝㧝～ 

㧡㧜人 

㧡㧝人

以਄ 

ア㧕いろいろߣߎߥを相談ߒあう片 㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

イ㧕ᐕ賀状ンᐕ賀ベヴャをㅍる片 㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

 

片

片 歳



 －年－

問㧣片 あޔߪߚߥ友人知人߆らޟ武蔵㊁市ߪ良いߎߣろߣޠߛ言われߚらߩߤޔようߦ感ޕ߆ߔ߹ߓ 

片

㧝 㧞 㧟 㧠 

い片ߒ嬉߽ߡߣ 嬉ߒい片
いえ߫ߣ߆らߜߤ

嬉ߒい片
特ߦ嬉ߒくߥߪい

 

問㧤片 あߪߚߥ現在ޔ武蔵㊁市ߦ住んߢいるߤߦߣߎれくらい満足ߡߒい߹ޕ߆ߔ 

片

㧝 㧞 㧟 㧠 

満足ߡߒいる片
いえ߫ߣ߆らߜߤ

満足ߡߒいる片

いえ߫ߣ߆らߜߤ

満足ߡߒいߥい片
満足ߡߒいߥい 

片

 

環境問題ߩߤߥ社会問題ߟߦいޕߔ߹ߒߨߕߚ߅ߡ片

 

問㧥片 あߩߚߥ家庭ߪߢふߛんޔ一週間ߦ何日ߺߏを出ޕ߆ߔ߹ߒ 

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

㧜日片 㧝日片 㧞日片 㧟日片 㧠日以਄片

 

問 10片  ޕ߆ߔ߹ありߪߣߎߚߞ߆ߥれߐ収㓸ޔߦ߼ߚߚߞߛ不十ಽ߇ಽ別ߩߺߏޔߢ一ᐕ間ߩߎ

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

㧜回片 㧝回片 㧞回片 㧟回片 㧠回以਄片

 

問 11片 あߪߚߥ買い物ߦ行くޔߦ߈ߣヤグ袋߆ߩわりߦ買い物袋㧔ブイトッエ㧕を持参ޕ߆ߔ߹ߒ 

片

㧝 㧞 

 ߌߛる߈ߢ

持参ߡߒいる片
持参ߡߒいߥい 

片

問 12片 あߎߪߚߥれ߹ޔߢ飲ߺ物ߩ容器やߤߥߎ߫ߚをޟフイ捨߇ߣߎߚߒޠߡあり߹ޕ߆ߔ 

片

㧝 㧞 㧟 㧠 

い片ߥくߚߞ߹ ある片ߪߒߎߔ ある片߈ߤ߈ߣ よくある片

 

問 13片 武蔵㊁市ߩ自転車駐輪場ߟߦいޔߡ何߆不満ߪあり߹߆ߔ㧔߽߽ߣߞ㊀視ߔる߽ߩ 1  ޕ㧕ߟ

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

料金߇高い片 狭い片 駐輪場߇少ߥい
駐輪場を 

利用ߥߒい片

 ઁߩߘ

㧔具体的ߦ片 片 片 片 片 㧕

 

片
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あ߅ߩߚߥ住߹いߟߦいޕߔ߹ߒߨߕߚ߅ߡ

 

問 14片 あ߅ߩߚߥ住߹いߪ借家ޔ߆ߔߢ持ߜ家ޕ߆ߔߢ 

片

㧝 㧞 

借家ޔ社宅片 持ߜ家片

 

問 15片 あ߅ߩߚߥ住߹い߆ら最寄り駅߹ޔߢ歩いߡ何ಽくらいޕ߆ߔߢ 

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

㧝㧜ಽ未満片 㧝㧜～㧞㧜ಽ片 㧞㧝～㧟㧜ಽ片 㧟㧝～㧢㧜ಽ片 㧢㧝ಽ以਄片

 

問 16片 今߅ߩ住߹いߩߤޔߪようߥ理由ߢ選び߹߆ߚߒ㧔߽߽ߣߞ㊀視ߩ߽ߚߒ㧝ߟ㧕ޕ 

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 㧢 㧣 

交通ン買物

便片ߩ
広ߐ片 自然環境片 教育環境片 価格片

ߩߣ߽ߣ߽

住߹い片

ߩߘ 㧔ઁ具体

的ߦ片 片 片 㧕

 

問 17片 あ߅ߩߚߥ住߹いޟߩ床面積ߩߤޔߪޠくらいޕ߆ߔߢ庭ンパランダߪ含ߥ߼いߢくߐߛいޕ 

片

片 片 片 片 片

片ߘよ߅ 片 ᐔ方ベヴダャߪߚ߹ޔ片 片 坪片

 

問 18片 防犯対策ޔߪ何߆行ߡߞい߹߆ߔ㧔߽߽ߣߞ㊀視ߡߒいる߽ߩ㧝ߟ㧕ޕ 

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 㧢 

チアੑߩ㊀ 

ュッェ片

警備会社 

契約片ߣ
常ߦ窓を施錠

夜ߦ無人 

点灯片߽ߢ

特ߦ何߽ 

い片ߥいߡߒ

㧔具体ઁߩߘ

的ߦ片 片 片 㧕

 

 

片ޕߔ߹ߒߨߕߚ߅ߡいߟߦ生活ߩ家族ߏ

片

問 19片 いߡߒห居ޕ㧕߻㧔日帰り含߆ߚߒ߹߈行ߦ旅行ޔߣ㧕߽ߢߚߥߤ家族㧔ߏޔߢ一ᐕ間ߩߎ

片ޕいߐߛ答えく߅ߡ߼家族߽含ߏいߥ

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

㧜回片 㧝回片 㧞回片 㧟回片 㧠回以਄片

片



 －5－

問 20片 あߪߚߥ以ਅߣߎߩをߏޔ家族㧔߽ߢߚߥߤ㧕ߔޔߣるߪߣߎあり߹ޕ߆ߔห居ߡߒいߥい

片ޕ㧕ߟれ㧝ߙれߘい㧔ߐߛ答えく߅ߡ߼家族߽含ߏ

 

 ߶߷ 

Ფ日 
週数回 

週㧝回 

程度 

月㧝回 

程度 

 れߘ

以ਅ 

全く 

いߥߒ

ア㧕夆食を一緒ߦ食べる片 㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 㧢 

イ㧕テヤビを一緒ߦ見る片 㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 㧢 

ゞ㧕買い物ߦ一緒ߦ行く片 㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 㧢 

゠㧕電話ޔベヴャ߅ޔ喋りをߔる片 㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 㧢 

片

問 21片 一般ޔߦ子供߇本を読んߛりޔ新聞を読んߛりߔるޔߪߣߎ教育ߦ役立ߣߟ思い߹߆ߔ㧔ߘ

れߙれ㧝ߟ㧕ޕ片

片

 う思うߘ 
いߣ߆らߜߤ

え߫ߘう思う

いえߣ߆らߜߤ

 いߥう思わߘ߫
いߥう思わߘ

ア㧕本を読ߪߣߎ߻役立ߟ片 㧝 㧞 㧟 㧠 

イ㧕新聞を読ߪߣߎ߻役立ߟ片 㧝 㧞 㧟 㧠 

片

問 22片 ߏߪ方ߩߒ㧔一人暮ら߆ߔ߹ߒれくらい㊀視ߤߪߣߎߩ以ਅޔ߈ߣるߔ食品を購入ߢ家庭ߏ

自身ߟߦいߡ㧕㧔ߘれߙれ㧝ߟ㧕ޕ 

片

 ㊀視ߔる 
いえ߫ߣ߆らߜߤ

㊀視ߔる 

 いえ߫ߣ߆らߜߤ

㊀視ߥߒい 
㊀視ߥߒい 

ア㧕値段ߩ安ߐ片 㧝 㧞 㧟 㧠 

イ㧕品質片 㧝 㧞 㧟 㧠 

ゞ㧕安全性片 㧝 㧞 㧟 㧠 

 

問 23片 片ޕ㧕ߡいߟߦ自身ߏߪ方ߩߒ㧔一人暮ら߆ߔ߹ߒれくらいߤޔߪ备食ߩߢ家族ߏ

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 㧢 

߶߷Ფ日片 週数回片 週㧝回程度片 月㧝回程度片 れ以ਅ片ߘ 备食ߥߒい片
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問 24片 自身ߏߪ方ߩߒ㧔一人暮ら߆ߔ߹ߒれくらい㊀視ߤߪߣߎߩ以ਅޔ߈ߣるߔ备食をߢ家族ߏ

 ޕ㧕ߟれ㧝ߙれߘ㧕㧔ߡいߟߦ

片

 ㊀視ߔる 
いߣ߆らߜߤ

え߫㊀視ߔる

いえߣ߆らߜߤ

߫㊀視ߥߒい 
㊀視ߥߒい 备食ߥߒい 

ア㧕値段ߩ安ߐ片 㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

イ㧕味ߩ良ߐ片 㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

ゞ㧕サヴビケ片 㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

 

問 25片 片ޕ߆ߔߢ状況ߥようߩߤޔߪやりくりߩᲤ月ߩ家庭ߏ

片

㧝 㧞 㧟 㧠 

苦労ߡߒいߥい片
いえ߫ߣ߆らߜߤ

苦労ߡߒいߥい片

いえ߫ߣ߆らߜߤ

苦労ߡߒいる片
苦労ߡߒいる片

 

 

最後ޔߦあߏߚߥ自身ߟߦいޕߔ߹ߒߨߕߚ߅ߡ片

片

問 26片 あߩߚߥᐕ齢ߣ性別を߅ޔ聞ߖ߆くߐߛいޕ片

片

片 片 㧝片 㧞片

片 歳片 男片 女片

 

問 27片 あߪߚߥ現在ޔ結婚ߡߒい߹ޕ߆ߔ片

片

㧝 㧞 

結婚ߡߒいる片 結婚ߡߒいߥい片

片

問 28片 あߪߚߥ現在ߣߚߥߤޔ一緒ߦ住んߢい߹߆ߔ㧔あߪߡ߹る方ߔべߡ㧕ޕ片

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 㧢 

夫߹ߪߚ妻片 子供片 父Უ 兄弟姉妹片 一人暮らߒ 
㧔具体ઁߩߘ

的ߦ片 片 片 㧕

片

問 29片 あߩߚߥ現在ߩ主߅ߥ઀੐ޔߪ大߈くಽߤߡߌれߦあߚり߹ޕ߆ߔ片

片

㧝片 自営業主ン自由業者 

㧞片 正社員ン公務員 

㧟片 派遣社員ン契約社員ン嘱⸤社員 

㧠片 ドヴダンアャトイダン内職ン臨時㓹用 

㧡片 主婦 

㧢片 学生 

㧣片 無職 

㧤片 片ߦ㧔具体的ઁߩߘ 片 片 片 片 片 片 片 片 片 㧕
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問 30片 い場ߥら߆ಽ߆る߈ߢಽ類ߦߎߤޕ߆ߔ߹いߡߒ઀੐をߥようߩߤߢ先߼勤ޔߪ方ߩ߼勤߅

วޔߪ㧣ߦ○をޔߡߌߟ具体的ߥ઀੐内容を書いߡくߐߛいޕ 

 

㧝片 管理職㧔企業ン官公庁ߩ課長以਄㧕 

㧞片 ኾ門職㧔医師ン税理士ン教師ン技術者等㧕

㧟 ੐務職 

㧠片 販売ンサヴビケ職 

㧡片 現業職㧔建設作業ン工場ン運輸ン保安等㧕 

㧢片 農林水産業片

㧣片 片ߦ㧔具体的ઁߩߘ 片 片 片 片 片 片 片 片 片 片 㧕

㧤片 現在઀੐をߡߒいߥい 

 

問 31片 片ޕ߆ߔ߹思いߣ入るߦれߤߪ自身ߚߥあޔれ߫ߔߣるߌಽߦ層ߩߟ日本社会を㧡ߩ現在ߦり߆

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

਄片 中ߩ਄片 中ߩ中片 中ߩਅ片 ਅ片

 

問 32片 あ߇ߚߥ最後ߦ通ߚߞ学校ޔߪ以ਅߤߩれߦあߚり߹߆ߔ㧔中ㅌン通学中含߻㧕ޕ片

 

㧝片 中学校 

㧞片 高校 

㧟 短大ン高ኾンኾ門学校片

㧠片 大学ޔ大学院 

㧡片 小学校ン国民学校ン青ᐕ学校片

㧢片 中学校ン高等女学校ン実業学校ン師範学校

㧣片 高校ンኾ門学校ン高等師範学校 

㧤片 ߩߘ 㧔ઁ具体的ߦ片 片 片 片 片 片 片 片 片 片 片 㧕

 

問 33片 片ޕ߆ߚߒ߹ありߦらߜߤޔߪ学校ߩߘ

片

㧝 㧞 㧟 㧠 㧡 

武蔵㊁市内片 東京都内片ߩઁ 関東地方片ߩઁ 国内片ߩઁ 海备片

 

 

い。片ߐߛお送りくߡ返信用封筒に入れ。ߚߒいまߑߏうߣ協力ありがߏ

片

片

片 最後ޔ߽ߦ 片ޕいߐߛくߖ߆聞߅ޔらߚߒ߹いߑߏ߇感想ߏ意見ンߏߡいߟߦ調査や成蹊大学ߩߎߒ

片

片

片

片

片

 

旧制



片
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片

武蔵㊁市民ߩ皆ߐ߹߳片 調査ߏ協力߳߅ߩ願い片片

片

謹啓片 時ਅ益々ߏ清栄߅ߣߣߎߩ喜び申ߒ਄ޕߔ߹ߍ片

片 武蔵ޔߪ成蹊大学社会調査士課程室߽ߤ私ޔ度ߩߎ

㊁市役所߆ら許นをいޔ߈ߛߚ正規ߩ授業ߩ一環ߒߣ

ߒを実施致ޠる武蔵㊁市民調査ߔ関ߦ生活ߣ地域ޟߡ

ߒ߹߈ߛߚいߡߖߐ調査票を郵ㅍޔ先日ޕߔ߹り߅ߡ

趣ᣦ߆うߤޕ߆ょうߒߢߔ߹いߡዯいߦ手ర߅ޔ߇ߚ

をߏ理解いߏޔ߈ߛߚ協力߅願い߈ߢれ߫幸いޕߔߢ

ߦߢ߹㧝㧜月㧢日ޔ߇ߔ߹恐れ入りߦߣߎ߹多ᔔ中ߏ

片ޕߔ߹ߍ਄ߒ願い申߅ߡ߼よう改ߔ߹いߐߛ返ㅍくߏ

片 調ޔߢߩߔ߹りߥߦ回収ߩߢ無⸥ฬߪ調査ߩߎ߅ߥ

査対象ߩ皆様全員ߦ本状を߅ㅍりߡߒい߹ߦߢߔޕߔ

ߣߣߔ߹ߒ詫び致߅ߪߦいる方々ߡいߛߚ回答いߏ

片ޕߔ߹ߍ਄ߒら御礼申߆心ߦ協力ߏߩ調査߳ޔߦ߽

片 曒筆߇ߥらޔ皆ߩ߹ߐ益々ߏߩ⊒展を߅␨り申ߒ਄

片ޕߔ߹ߍ

謹白片

忙志志6 ᐕ 緑 月片

成蹊大学社会調査士課程室片 小林盾ン武藤正義片

志外忙忙句年可句年緑可忙片 月曜ン木曜 忘志～忘6 時片
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武蔵野市民Ʒ皆ƞまへ 調査Ɲ協力へƷ再度ƷƓ願い  

 

謹啓 時ɦ益々Ɲ清栄ƷƜƱƱƓ喜び申しɥƛますŵ 

 ƜƷ度Ŵ私Ʋǋ成蹊大学社会調査士課程室ƸŴ武蔵

野市役所Ɣǒ許可をいƨƩƖŴ正規Ʒ授業Ʒ一環Ʊし

Ưž地域Ʊ生活ƴ関すǔ武蔵野市民調査ſを実施致し

ƯƓǓますŵ地域社会Ʒ実情Ʊ課題を明ǒƔƴすǔƨ

ǊƴƸŴ一人ưǋ多ƘƷ方々ƷƝ支援をƨまわǓƨい

Ʊ考えƯƓǓますŵ返送期日ƸᲫᲪ月６日Ტ金Უưし

ƨƕŴ多少ưしƨǒ期日を過ƗƯǋ結構ưすƷưŴƲ

うƔ調査Ʒ趣旨をƝ理解いƨƩƖŴƝ返送ƘƩƞいま

すǑう改ǊƯƓ願い申しɥƛますŵ 

 ƳƓƜƷ調査Ƹ無記名ưƷ回収ƴƳǓますƷưŴ調

査対象Ʒ皆様全員ƴஜ状をƓ送ǓしƯいますŵすưƴ

Ɲ回答いƨƩいƯいǔ方々ƴƸƓ詫び致しますƱƱ

ǋƴŴ調査へƷƝ協力ƴ心Ɣǒ御礼申しɥƛますŵ 

 ஛筆ƳƕǒŴ皆ƞまƷ益々ƷƝ発展をƓ祈Ǔ申しɥ

ƛますŵ 

謹白 

2006 年 10 月 

成蹊大学社会調査士課程室 小林盾・武藤正義片
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